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IZ DANAŠNJE ŠTEVILKE*
Tekmovanje slovenskih premogovnikov
Ljudska fronta po V, kongresu Komunistične partije Jugoslavije 
X. plenum Centralnega sveta Ljudske mladine Jugoslavije
Odločba o izdajanju bonov za nakup blaga po vezanih cenah proizvajalcem, ki 

bodo oddali proizvode gozdnega gospodarstva 
Sovjetski poveljnik Berlina protestiral zaradi krvavih demonstracij

Izhaja vsak dan razen ob petkih Mesečna naročnina din 45.— Cena din 2.—

Tekmovanje slovenskih premogovnikov
V skupini A je v mesecu avgustu dosegel prvo mesto 

rudnik Zagorje
Trbovlje, 17. sept. — V mesecu av­

gustu večina slovenskih rudnikov ni do­
segla plana. Glavni vzrok je pomanjka­
nje delovne sile. Po rezultatih tekmova­
nja, ki jih pošiljajo na republiški odbor 
sindikalne podružnice rudarjev, se je 
ugotovilo, da je v avgustu najboljši v A 
skupini rudnik Zagorje.

Rudnik Zagorje je dosegel plan pro­
izvodnje 100%, neupravičenih izostankov 
ima 0.6%, kar se je zmanjšalo napram 
mesecu juliju.

Od obratov je zopet najboljši obrat 
Podstrana, ki je plan presegel za 8.6%, 
presegel ga je tudi Šemnik za 4.86% :n 
obrat Kotredež za 0.69%. Plana ni do­
segel edino obrat Kisovec, za 7.8%. Mno­
go zaslug za dosego plana celotnega rud­
nika imajo mladinske številke, ki so 
sprejele poziv na tekmovanje s strani 
mladinske številke 162 obrala Kotredež, 
ki ga je napovedala vsem ostalim. To 
tekmovanje je v veliki meri dvignilo 
storilnost vseh številk.

II. mesto je  dosegel rudnik Trbovlje, 
ki je  sicer plan presegel za 0.3%, ima 
pa pri razstrelivu in ostalih stroških 
slabše rezultate, kar mu je  onemogočilo 
prvo mesto. Rezultat doseganja plana je 
predvsem v večji vnemi delovnega ko­
lektiva. Ugotovilo pa se je, da bo po­
trebno v mesecu septembru podvojiti na­
pore, ker so si rudarji zadali nalogo, da 
nadoknadijo vse zaostanke. Neupravičenih 
izostankov ima rudnik Trbovlje 0.6%.

Tretje mesto je pripadlo rudniku 
Hrastnik, ki ni dosegel plana za 3.3% 
kljub prostovoljnemu delu. Plan ni bil 
dosežen zaradi izredno težkih prilik in 
pomanjkanja delovne sile.

Na četrtem mestu jo rudnik Veis»je, 
ki plana ni dosegel za 7.48%. Na petem 
mestu pa je Senovo, ki plana ni dosegel 
za 13.3%.

V tekmovanju B skupine pa je za­
sedel prvo mesto rudnik Iluda jaina-

Laško, ki je mesečni plan proizvodnje 
presegel za 2.2%. Ima lepe prihranke 
na materialu in samo 0.6% neopravičenih 
izostankov. Delovna disciplina se je v 
avgustu izboljšala nasproti mesecu juliju 
za 0.5%.

Drugo mesto je pripadlo rudniku 
Zabukovca, ki je sicer plan presegel za 
6.8%, ima pa slabše rezultate v ostalih 
točkah in večje število neopravičenih iz­
ostankov.

Na tretjem  mestu je rudnik Pečovnik, 
ki pa plana ni dosegel za 1.7%.*Osnovne 
težkoče za nedoseganje plana so v veli­
kih neprilikah v jami. Neopravičenih iz­
ostankov ima rudnik Pečovnik 1.5%.

Rudnik Liboje je na četrtem mestu in 
mu manjka do plana 5.18%.

Na petem mestu pa je  rudnik Kočevje, 
ki ni dosegel mesečnega plana za 13%. 
Kljub zboljšanju delovne discipline v 
rudniku Kočevje ni bilo možno plana 
doseči zaradi slabih vremenskih prilik in 
izredno slabih odkopnih prilik v jami.

V C skupini je pripadlo prvo mesto 
rudniku Mežica, ki je plan presegel za
0.73%. V rudniku Mežica je  zelo aktivna 
mladina, ki je napovedala tekmovanje 
vsem ostalim mladinskim številkam. Tudi 
delovna disciplina je dobra, saj je bilo 
le 0.35% neopravičenih izostankov.

Rudnik Pleše pri Škofljici je dosegel 
drugo mesto, čeprav mu manjka do pla­
na 3%.

Na tretjem  mestu je rudnik Črna- 
Kaolin, ki ni dosegel plana za 15%. 
Glavni vzrok nedoseganja plana je po­
manjkanje delovne sile.

Rudnik Idrija, ki je na četrtem me­
stu, pa je visoko pod planom, za 35.11%. 
Težkoče v rudniku Idrija so se pojavlja­
le zaradi pomanjkanja električnega toka. 
Delovna disciplina je na višini, saj je 
samo 0.10% neopravičeni izostankov.

Š. S.

PRED II. KONGRESOM KP SLOVENIJE

Delovni kolektivi trboveljskega okraja 
sprejemajo delovne obveznosti 

v čast II. kongresa KP Slovenije
Trbovlje, 17. sept. —"T e  dni so imeli 

kolektivi okraja Trbovlje množične sestan­
ke, na katerih so sprejemali nove člane 
in kandidate v partijsko organizacijo. 
Hkrati so posamezni kolektivi sprejeli 
Move obveznosti v čast II. kongresa KPS.

Na obratu Dobrna-Neža so na množič­
nem sestanku sklenili, da bodo do 1. no­
vembra izpolnili 85% proizvodnega pla­
na. Planirani delovni učinek bodo dosegli 
100%. Uvedli bodo skrajno štednjo ma­
teriala iff izboljšali kvaliteto premoga. Na 
sestanku so se prav tako zavezali, da bo­
do popravili parni bager namesto v pla­
niranih 1092 urah v 1000 urah. Popravili 
bodo 40 voz v 110 delovnih dneh, name­
sto v predvidenih 120. Do zaključka kon­
gresa bodo temeljito popravili drobilec 
na Neži in posvetili še večjo skrb uspo­
sabljanju strokovnega kadra.

Tudi rudarji separacije Trbovlje so 
sprejeli na množičnem sestanku vrsto 
predkongresnih obveznosti. Izboljšali bo­
do delovno disciplino, skrbneje štedili 
material, pravilno izkoriščali stroje in 
pravočasno dostavljali vozičke na odko­
pe. Celoten kolektiv se je obvezal, da bo 
s prostovoljnim delom pomagal pri grad­
nji nove ceste in sindikalnega doma na 
Pianini.

Najboljši kolektiv zapadnega obrata je 
sklenil, da do 1. novembra doseže 83,2% 
letošnjega proizvodnega plana. Z izbolj­
šano štednjo materiala in boljšo organi­
zacijo dela bodo znižali planirane proiz­
vodne stroške. Prav tako bodo izpopolni­
li varnostne naprave in poučevali mlajše 
tovariše, da bi tako znižali število ne­
zgod na minimum. Vsem tovarišem, ki 
imajo praktično znanje za kopače, bodo 
omogočili teoretično izobrazbo.

V čast II. kongresa KPS so si central­
ne rudarske delavnice zadale obveznost, 
da bodo do 1. novembra izvršili popravo 
bencinske lokomotive za hrastniški rud­
nik, generalno popravo parne lokomotive 
št. 9 in generalno popravilo parnega ko­
tla lokomotive št. 9. Do 10. oktobra bodo 
popravili dva stresalna agregata za trbo­
veljski rudnik, do 1. novembra pa bodo 
za isti rudnik napravili dve krožni sesalki. 
Do 15. oktobra b o d o  izvršili vse potreb­
ne instalacije štirih hiš v novi stanovanj­
ski koloniji »Ivana Kešeta«. M izama bo 
do 1. novembra izvršila vsa dela v kopal­
nici CRD, v novi sindikalni dvorani in 
v pisarni sindikata. Elektro-delavnica bo 
do 30. septembra izvršila vse potrebne 
instalacije v štirih novih hišah stanovanj­
ske kolonije. Pomembne delovne obvez­
nosti so dali tudi ostali oddelki central­
nih rudarskih delavnic.

Osebje glavne železnice se je zavezalo, 
da bo točno in brez zamud dovažalo in 
odpravljalo prevoz. V kamnolomu bodo 
redno dajali po 50 m3 peska za stavbe 
in obrate. Zidarska skupina bo do 11. 
novembra postavila vse lončene peči v 
novi stanovanjski koloniji in s prosto­

voljnim delom izvršila vodovodni jarek 
do rezervoarja Linberg.

Delavci cementarne Trbovlje II — naj­
boljši kolektiv cementne industrije — so 
se zavezali, da bodo do II. kongresa KP 
Slovenije izvršili 2000 prostovoljnih de­
lovnih ur. Proizvodne stroške bodo zni­
žali za 2%. Prav tako pa bodo dvignili 
politično in kulturno prosvetno delo ter 
zajeli čim večje število mladine v orga­
nizacijo.

V celici strojnega obrata rudnika Za­
gorje so se zavezali, da bodo v času 
predkongresnega tekmovanja vsa večja 
montažna dela izvršili za 5% hitreje, ka­
kor so bila terminirana. Odpravili bodo 
vse neupravičene izostanke ter izvršili v 
tem času 1000 prostovoljnih delovnih ur. 
Prav tako bodo v tekmovanju pritegnili 
mladino 100% v organizacijo.

Delovni kolektiv papirnice Radeče bo 
v predkongresnem tekmovanju prekoračil 
proizvodni plan za 4%, povečal produk­
tivnost dela za 3%, izboljšal kvaliteto 
proizvodov za 2% in znižal potrošnjo 
surovin za 1,5%.

Rudarji v vzhodnem obratu rudnika 
Trbovlje so se zavezali, da bodo letni 
plan izvršili do 1. novembra za 81% ter 
da bodo 100% dosegli planirani delovni 
učinek na odkopu. Hkrati so se rudarji 
zavezali, da bodo pri uporabi razstreliva 
prihranili 20%. Kvaliteto premoga bodo 
izboljšali na ta način, da bodo že na de­
lovišču skrbeli za izbiranje. Do 1. novem­
bra bodo pripravili nov kader kopačev, 
ki bo položil kopaški izpit. V času pred­
kongresnega tekmovanja bodo imeli več 
kulturnoprosvetnih nastopov.

Delovni kolektiv opekarne Trbovlje bo 
v času predkongresnega tekmovanja izde­
lal s prostovoljnim delom 30.000 zidakov 
za zadružne domove. Prekoračili bodo 
proizvodni plan 7—10% in prihranili 90 
do 100 ton premogovega pranu pri kurje­
nju krožne peči. Proizvodne stroške bodo 
znižali za 2%. V lesnem skladišču zuna­
njega, in stavbenega obrata rudnika Tr­
bovlje se je nakladalna skupina zavezala, 
da bo pravočasno izkladala vse vagonske 
pošiljke lesa in ostalega materiala, lesna 
manipulacija pa bo skrbela, da bodo jame 
pravočasno oskrbljene s potrebnim lesom 
vseh dimenzij. S. S.

Jugoslavija na tržaškem 
velesejmu (

Dne 15. septembra so odprli v Trstu 
mednarodni velesejem, na katerem raz­
stavlja približno 146 domačih in inozem­
skih podjetij, med njimi tudi podjetja 
Jugoslavije in Svobodnega tržaškega 
ozemlja. V jugoslovanskem delu razsta­
ve so razstavljeni razni predmeti kot 
les, lesni proizvodi, usnje, krzno, zdra­
vilne rastline, tobaik, cigarete, marmor, 
rude, rudaireki proiavodi itd. Posebni

Jugoslovanska delegacija 
z Edvardom Kardeljem na čelu 

odpotovala na zasedanje 
Generalne skupščine OZN
Beograd, 17. sept. (Tanjug), Danes je 

odpotovala s topčiderske železniške po- 
stajje v Pariz na IH. zasedanje Generalne 
skupščine OZN delegacija FLRJ, ki jo 
vodi podpredsednik vlade FLRJ in mi­
nister za zunanje zadeve Edvard Kardelj, 
V delegaciji so predsednik vlade LR 
Hrvatske dx Vladimir Bakarič, pomoč­
nika ministra za zunanje zadeve Aleš 
Bebler in Leo Mates, opolnomočcni mi­
nister Milan Bartoš, direktor Direkcije 
za informacije vlade FLRJ Vladimir De­
dijer, minister v vladi LR Makedonije 
Kiro Vasiljev, stalni delegat vlade FLRJ 
pri OZN dr. Jože Vilfan, podpredsednik 
odvetniške zbornice v Beogradu Ljuba 
Radovanovič in načelnik ministrstva za 
zunanje zadeve Ivo Vejvoda.

Od delegacije so sc v imenu vlade 
FLRJ poslovili Todor Vujasinovič in mi­
nister Rodoljub Čolakoivič, generalni se­
kretar vlade FLRJ Ljubodraig Djuirič ter 
pomočnika ministra za zunanje zadeve 
Vfodo Povovič in Mile Radovanovič. V 
Parizu se bodo delegaciji pridružili kot 
njeni člani veleposlanik FLRJ v Franciji 
Marko Ristič, veleposlanik Obrad Cicmil 
ter izredni poslanik in pooblaščeni mi­
nister v Stockholmu Dušan Bratič. Pri 
odhodu delegacije je bili navzoč tudi 
odpraivnik poslov francoskega veleposla­
ništva v  Beogradu g. Sartelini Epinaite.

Seja vlade FLR Jugoslavije
Beograd, 17. septembra (Tanjug). V 

torek 14. t. m. je billa redna seja vlade 
FLRJ, na kateri so razpravljali in spre­
jeli tele predloge zakonov: o kazenskem 
postopku, o kazenskih dejanjih proti 
službeni dolžnosti in o kazenskih de­
janjih proti vseljudski imovini. Nadalje 
o iavršenju kaizni, o znanstveni stopnji 
doktorjev znanosti, o carinah, o spre­
membah in dopolnitvah osnovnega za­
kona o prekrških te r o spremembah in 
dopolnitvah zakona o državljanstvu.

Nova vlada 
LR Bosne in Hercegovine
Sarajevo, 17. sept. (Tanjug). Včeraj 

dopoldne je  bilo redno zasedanje Ljud­
ske skupščine LR Bosne in Hercegovine. 
Skupščino je otvoril predsednik Ljudske 
skupščine Djazin Ugljen. Najprej so pre­
brali ukaz Prezidija o sklicanju Ljudske 
skupščine in določitvi dnevnega reda. 
Skupščina je soglasno potrdila sklepe 
Prezidija med zadnjim in tem zasedanjem 
ter uredbe, ki jih je vlada LR Bosne in 
Hercegovine izdala med prejšnjim in se­
danjim zasedanjem.

Nato je predsednik skupščine prebral 
ostavko predsednika vlade Rodoljuba Čo- 
lakoviča, ki je podal ostavko, ker je ime­
novan za ministra zvezne vlade. V kraj­
šem govoru se je Rodoljub Colakovič za­
hvalil skupščini za zaupanje in pomoč in 
predlagal, naj skupščina zaupa mandat 
za sestavo vlade Djuri Pucarju-Staremu, 
bivšemu predsedniku Prezidija Ljudske 
skupščine, kar je skupščina soglasno spre­
jela.

Po posvetovanju s člani IO LF in 
ljudskimi poslanci je Djura Pucar-Stari 
predložil listo vlade LR Bosne in Her­
cegovine: za predsednika vlade LRBiH 
Djura Pucarja-Starega, za podpredsedni­
ke vlade Avda Huma, Cvijetina Mijato- 
viča in Bogomira Brajkoviča, za ministra 
za notranje zadeve inž. Uglješa Danilo- 
viča, za ministra za industrijo in rudar­
stvo Pršago Mandiča, za ministra za pro­
sveto Radovana Papiča, za ministra za 
komunalne zadeve Nika Jurinčiča, za mi­
nistra za finance Ilija Gošena, za mini­
stra za poljedelstvo dr. Vaso Butosana, 
za ministsre lesne industrije Hajro Kape- 
tanoviča, za ministra pravosodja dr. Iva 
Sunariča, za ministra za lokalni promet 
Bogomira Brajkoviča, za ministra za so­
cialno skrbstvo Ibrahima Satorja, za mi­
nistra za gradnje Rada Jakšiča. za mi­
nistra za ljudsko zdravje dr. Anto Ja- 
mičkega, za predsednika planske komisije 
Hasana Brkiča in za predsednika kon­
trolne komisije Gjtiro Novakoviča.

Predloženo listo za sestavo vlade je 
skupščina soglasno sprejela.

Nato je sprejela ostavke predsednika 
Prezidija Ljudske skupščine Djure Pu­
carja-Starega, podpredsednika Prezidija 
Zajima Šarca in sekretarja Musnija 
Kurta.

Izvolili so Prezidij: predsednika Pre­
zidija Ljudske skupščine Vlada Segerta, 
podpredsednike Jakova Grguriča, Sulej­
mana Filipoviča in Novaka Mastiloviča, 
sekretarja skupščine Mulidima Begiča.

S tem je delo skupščine končano.

oddelek je posvečen jugoslovanski fol­
klori in turizmu. V dvorcu Sv. Justa so 
razstavljene makete kmečkih hiš Bosne, 
Hrvaitske, Slovenije in Srbije. V infor­
macijskem uradu jugoslovanskega dela 
razstave je velik diaigram razvoja jugo­
slovanske proizvodnje v okviru petlet­
nega plana.

Svobodno tržaško ozemlje razstavlja 
predvsem proti avode ladljedelske indu­
strije. (Tanjug)

Konferenca predstavnikov štirih sil zaključena

O bivših italijanskih kolonijah
bo razpravljala Generalna skupščina OZN

Pariz, 17. septem bra. (Tanjug). Kon­
ferenca štirih  sil o vprašanju  bivših 
ita lijan . kolonij se je  v sredo popol­
dne končala, čeprav ni bil dosežem ni- 
kak  sporazum . P redstavniki F rancije, 
V elike B ritanije, Sovjetske zveze in 
ZDA so se zedinili' samo glede besedila 
skupnega pisma, ki ga bo francoska 
vlada v imenu 4 sil poslala generalne­
mu se k re ta rju  OZN, v katerem  mu 
sporoča, da sporazum  o bivših ita lijan ­
skih kolonijah ni bil dosežen in da 
lahko prične razp rav lja ti generalna 
skupščina OZN o tem  vprašan ju na 
svojem  zasedanju, ki se  bo pričelo 21. 
t. m.

ZDA hočejo ohraniti 
svoja strateška oporišča
Washington, 17. sept. (Tass) Zunanje 

ministrstvo ZDA je priobčilo izjavo o 
stališču ZDA glede vprašanja bivših ita­
lijanskih kolonij. Zunanje ministrstvo 
ZDA vztraja na tem, da bi Cirenaiko iz­
ročili »v sistem skrbništva OZN pod 
upravo Velike Britanije«. Zunanje mini­

strstvo ZDA hkrati predlaga, da se pri­
poroči Glavni skupščini, naj odloži izdajo 
sklepa o ostalih ozemljih Libije za eno 
leto, da bi to vprašanje lahko proučili.
Ministrstvo tudi predlaga, da bi za eno 
leto odložili sklep o vprašanju usode E ri­
treje z izjemo njenega južnega dela, za 
katerega ZDA priporočajo, da se odstopi 
Abesiniji. Do izdaje končnega sklepa o 
vprašanju teh ozemelj morejo le-ta po 
mnenju zunanjega ministrstva ostati pod 
upravo, pod katero so sedaj, to je pod 
upravo Velike Britanije. Priporoča se, da 
se Italijanska Somalija izroči pod skrb­
ništvo OZN pod upravo Italije.

V novinarskih krogih smatrajo izjavo 
zunanjega ministrstva ZDA kot dokaz o 
sklenjenem dogovoru o razdelitvi bivših 
italijanskih kolonij, v katerem ZDA naj­
bolj aktivno sodelujejo. Po mnenju no­
vinarskih krogov priča zainteresiranost 
ZDA, da ohranijo obstoječi položaj na 
večjem delu ozemlja bivših italijanskih 
kolonij, kakor tudi to, da bi izročili Ci­
renaiko pod britansko skrbništvo, o tež­
nji ameriške vlade, da ohrani in razširi 
vojaško-strateška oporišča ZDA in Velike 
Britanije v bivših italijanskih kolonijah.

Izzivalni ukrepi češkoslovaške noliciie
da bi preprečile odhod jugoslovanskih gospodarskih 

učencev v domovino
Gladovna stavka mladincev v zaporih

Praga, 17. sept- (Tanjug). Ker so 
jugoslovanski gospodarski učenci v 
ČSR v z tra ja li p ri svo ji zahtevi, da se 
v rnejo  v domovino, so organi policije 
še pojačuli represivne ukrepe, da bi 
na ta način zastrašili in zadržali m la­
dince. Policija je  b lok ira la  vse domo­
ve v Češkoslovaški ter nadaljevala z 
are tac ijam i jugoslovanskih vzgojite­
ljev  in učencev. O priliki' a re tac ije  ju­
goslovanskih vzgojiteljev so se kolek­
tiv i mladincev uprli organom  policije 
in niso dovolili, da bi neupravičeno za­
p ira li n jihove vzgojitelje. Na ta u p ra ­
vičen odpor m ladincev je  policija a re ­
tira la  kolektiv  'jS učencev iz doma v 
Sviitavi, kolektiv  ”0 učencev iz doma v 
Libercu, kolektiv  50 m ladincev iz doma 
v Va kosi a vi. kolektiv  21 učencev iz 
doma v K arlovih V arih: 18 učencev, ki 
so prispeli iz doma v Ustih na Labi na 
prazno železniško postajo, kam or bi 
m oral prispet; jugoslovanski vlak za 
povratek  v domovino, so a re tira li na 
postaji' in odpeljali' v zapor. Istega dne 
so na praški železniški posta ji are tira li 
tudi kolektiv  22 učencev te dom a v De- 
činu, ki' so odhajali v domovino. V do­
movih »Jan Mn;snryk« v Pragi in na 
CyhlaFu je policija p rek in ila  e lek trič­

ni tok. V znam enje pro testa  zoper take 
barbarske uk repe  policijskih organov 
so pričeli danes are tiran i mladinci' iz 
doma v Karlovih Vairyh gladovno stav ­
ko. Policija p rih a ja  v domove skupaj 
s članj sindikalnih organizacij te r po­
skuša pregovoriti mladince, da bi pod-
?isalij resolucijo, da se  nočejo vrniti v 

ugoslavijo. Posam ezna sind ikalna vod­
stva pozivajo vzgojitelje k razgovorom, 
nato pa jih izročajo policiji, tako je  
pokrajinslco sindikalno vodstvo v Brnu 
pozvalo jugoslovanska vzgojite lja L ju- 
bosavljeviča in P irca k razgovorom, ko 
pa sta  prišla v prostore sindikalnega 
vodstva, ju  je  tako j izročilo po licij­
skim oblastvom

V posameznih zavodi'h delavci javno 
obsojajo tako ravnan je  češkoslovaških 
oblasti in )>omagajo jugoslovanskim 
učencem. Neki delavec praškega pod­
je tja  je dal 20.000 Ke za povratek m la­
dincev v domovino, medtem ko *>o d ru ­
gi delavci dajali' rad ijske  aparate  in 
druga darila Učenci iz vseh domov na 
ozem lju Češke se bodo zbrali na že­
lezniški postaj v Pragi, ? ozemlja Mo­
ravske pa na železniški postaji v Brnu, 
k je r  }ih čakajo  jugoslovanski vlaki za 
vrnitev v domovino.

Učenci blokirani v domovih
Praga, 17. septembra (Tanjug). Jugo­

slovanski učenci in vajenci v češkoslo­
vaškem gospodarstvu so 14. in 15. sep­
tembra končali svoje delo v raznih pod­
jetjih in na skupnem zborovanju zahte­
vali. naj jih vrnejo v domovino. Ta 
svoj sklep so storili v znak protesta 
proti češkoslovaškim oblastem, ki so, 
kakor smo že poročali, aretirale 80 ju­
goslovanskih mladincev iz jugoslovan­
skega doma v Čakovicah pri Pragi.

Uvedba policijskega režima v domo­
vih za jugoslovanske vajence v gospo­
darstvu, kratenje dovoljenja predstav­
nikom veleposlaništva FLRJ, da bi pri­
šli v etik z mladinci, snubljenje posamez­
nih jugoslovanskih gospodarskih vajen­
cev in njihovo podkupljanie z denanem, 
in druga nizkotna sredstva, prav tako 
pa tudi lažno pisanje češkoslovaškega 
tiska in poročanje radia o razpoložen ju 
jugoslovanskih mladincev v domovih za 
učence in vajence v češkoslovaškem go­
spodarstvu, vse to je dalo jugoslovan­
skim mladincem povod, da so s svojih 
zborovanj poslali češkoslovaškemu mi­
nistra za notranje zadeve Noseku pro­
testne brzojavke, v katertilh, zahtevaj1©, 
da prenehajo s takimi policijskimi ukre­
pi proti jugoslovanski mladini.

Poleg prejšnjih aretacij je policija 
aretirala še vrsto vzgojiteljev in učen­
cev v raanih krajih. Policija je blokirala 
vse domove, izolirala telefone ter radij­
ske aparate in prekinila vsa zveze med 
našimi učenci ter predstavniki FLRJ in 
ČSR.

V mestih, kjer so naši učenci, p ri­
hajajo množice prebivalstva na ultce in 
z enusom protestirajo proti še ne vide­
nemu in z ničimer izzvanemu surovemu 
ravnanju policije. Posebno ostro ie re­
agiralo prebivalstvo v Karlovih varih.

S prvim transportom iz Prage bodo 
odšli iz Češkoslovaške jugoslovanski go­
spodarski vajenci iz domov: Kladno,
Komarov, Karlove Vairy, Vrhoslav, Li- 
berec, Jablance, Heb, Rycknov. Praga 
— Cihlarka, Praga — Hostivaf, Jičin, 
Fridland, Tanvald, Rakovnik, S trak on i- 
ce, Klatovi. Sentin, Timec, Rajhard, Mo­

ravska Ostrava. Koprivnica. Tašinec, Rr- 
no, Koufin, Lutin. Marianske Udoly, 
Vsetin, Zlyn, Strokovice, Mohelnice in 
Cvitara.

Aretacije vzgojiteljev 
in učencev se nadaljujejo
Po nepopolnih podatkih je policija do 

sedaj aretirala 19 jugoslovanskih vzgoji­
teljev v domovih jugoslovanskih učencev 
v gospodarstvu in nad 140 učencev. Od 
tega števila je bilo 79 učencev z vzgoji­
telji aretiranih v domu v Cakovcih, 30 
učencev z vzgojitelji na Masarykovi po­
staji v Pragi ob prihodu iz Vrhoslava, 
40 pa v Lirichnovu z vzgojiteljem Nikolo 
Trajanovičem, ki so ga odpeljali v Hra- 
dec Kralovy, medtem ko so učenci v sod­
nem zaporu. Poleg tega sta bila aretira­
na dva uslužbenca socialnega oddelka 
veleposlaništva FLRJ v Pragi.

Policija še nadalje blokira domove, te­
lefoni in radijski aparati pa so izključeni. 
Nad učenci izvajajo nasilja, razni agita- 
torij pa skušajo z grožnjami, nasiljem, 
obljubami in nagovarjanjem prisiliti u- 
čence, da bi ostali v Češkoslovaški in se 
ne vrnili v Jugoslavijo, kjer vlada teror.

Prebivalstvo v vseh mestih, kjer so naši 
učenci, z občudovanjem pozdravlja nji­
hovo odločnost in jim prinaša razna 
darila.

Teror nad delavci
Praga, 17. sept. (Tanjug) Nad delavci 

in brigadirji iz Mosta, ki so se nedavno 
mudili v Jugoslaviji in obiskali maršala 
Tita, izvajajo močan pritisk, da bi umak­
nili svojo izjavo, ki so jo dali pri odhodu 
o bratskem sprejemu in o razmerah v 
Jugoslaviji. Oroze jim, da bodo izgubili 
službo in jih ne bodo mogli več zapo­
sliti v Češkoslovaški.

t
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Ljudska fronta po V. kongresu KP Jugoslavije
Vsaka nova etapa odločilne borbe 

proti imperializmu ustvarja, kakor naim 
kažejo dosedanje izkušnje revolucionar* 
nega gibanja na svetu, neogibno nove 
oblike organizacije množic, »obilje in 
raznovrstnost političnih oblik« (Lenin), 
ki služijo delavskemu razredu pri ures­
ničevanju njegovih zgodovinskih smotrov. 
— Dolžnost revolucionarne partije delav­
skega razreda je, da vse te različne 
oblike organizacije množic pravilno izko­
rišča, usmerja in vodi da bi mogla, pod­
rejajoč njihovo dejavnost glavnemu smo­
tru, odigrati vlogo voditelja delovnih 
množic v borbi za socializem.

»Samo z avantgardo,« pravi Lenin, »je 
nemogoče zmagati. Poslati samo avant­
gardo v odločilni boj, dokler ni ves raz­
red, dokler niso široke množice zavzele 
pozicijo, ali direktno podprle avantgardo, 
ali zavzele vsaj dobrohotno nevtralnost 
nasprbti njej . . .  bi bila ne samo neum­
nost, temveč tudi zločin. Toda, da bi za­
res ves razred, da bi zares široke delov­
ne množice prišle do te pozicije, ne za­
dostuje samo propaganda, samo agitacija. 
Za to so potrebne lastne izkušnje teh 
množic. To je osnovni zakon vseh veli­
kih revolucij ...«  (Zbrana dela, knjiga 
XII., str. 210).

Na podlagi teh lastnih izkušenj mno­
žic, o katerih govori Lenin, se ustvarjajo 
v procesu borbe proti oblasti kapitala in 
vsakovrstni reakcionarni sodrgi organiza­
cije množic, ki služijo Komunistični par­
tiji pred in po zavzetju oblasti po delov­
nem ljudstvu za uspešno vodstvo množic 
v njihovi borbi za socializem.

Sodobni imperializem z vsemi njego­
vimi produkti pomeni tako pošast, ki ne 
ograža samo delavskega razreda, temveč 
tudi vse druge delovne sloje: delovne kme­
te, malomeščansko buršoazijo, inteligen­
co, obrtnike itd. Brutalno napada narod­
no neodvisnost posameznih dežel, pove­
čuje narodno zatiranje, izziva vojne, 
upropašča pridobitve ljudskega dela in 
človeške kulture. Ako dodamo k temu 
bankrotstvo vladajočih buržoaznih partij, 
njihovo lakajstvo pred kapitalom in iz­
dajo ljudskih interesov, potem je razum­
ljivo, zakaj se združujejo široke množice 
kake dežele v enotno fronto za obrambo 
lastnih življenjskih interesov, v borbo za 
boljše življenje. V svoji borbi proti sve­
tovnemu imperializmu in njegovim agen­
turam v naši deželi, so ustvarili naši 
narodi v usodnih letih druge svetovne 
vojne takšno nedvomno novo obliko po­
litične organizacije, ki je primerna, da 
zbere v svoje vrste vse protiimperiali- 
stične in protifašistične demokratične in 
progresivne elemente države.

Komunistična partija Jugoslavije, ki 
se ravna po marksistično-leniniatičnem 
nauku o množičnih organizacijah, je za­
čela že v stari versajski Jugoslaviji usta­
navljati takšne množične politične orga­
nizacije, kakršna je Ljudska fronta. Par­
tija je mogla seveda izpolniti to z uspe­
hom samo zaradi tega, ker se je tudi sa­
ma poprej okrepila in se postavila orga­
nizacijsko in politično na lastne noge kot 
samostojni politični faktor. Referat tov. 
T ita na V. kongresu KPJ je opisal to 
težko, toda slavno pot krepitve in rasti 
vloge naše Komunistične partije.

Ne da bi se dala preslepiti z iluzijami 
o  politiki vrhov tako imenovanih opo- 
zicionalnih meščanskih in kmečkih strank 
v bivši Jugoslaviji, ki so bile popolnoma 
okužene z reakcionarno ideologijto, šovi­
nizmom in kapitulantstvom pred težava­
mi, je šla Komunistična partija po poti 
ustvarjanja Ljudske fronte od spodaj, z 
neposredno aktivizacijo množic za pro­
gram, ki ga je Partija dala tem množicam, 
za pereča vprašanja našega političnega 
in gospodarskega življenja.

To seveda ni izključevalo dela z vrho­
vi drugih strank, njihovo pritegovanje v 
Ljudsko fronto, pri čemer so bili delno 
doseženi tudi uspehi. Toda delo v mno­
žicah, aktivizacija teh množic za konkret­
na vprašanja, so imela za posledico raz­
krinkanje reakcionarnega stržena politike 
vodstva buržoaznih in drobnoburžoaznih 
strank in istočasno zbiranje množic in 
pristašev drugih strank okrog Komuni­
stične partije. Vzporedno s tem je P ° k a -  
zala izkušnja, da je to najzanesljivejša 
pot za zavarovanje vodilne vloge Komu­
nistične partije v Ljudski fronti, krepki 
zvezi delavskega razreda in kmetov.

Tako je bilo že za stare Jugoslavije 
ustvarjeno močno ljudsko gibanje, ki je 
27. marca 1941 preprečilo narodno izdajo, 
rešilo čast naših narodov in s tem tudi 
ohranilo Jugoslavijo za fronto dem okra­
tične protifašistične koalicije s Sovjetsko 
zvezo na čelu — čeprav nam skušajo da­
nes nekateri po nekaki na glavo postav­
ljeni logiki vpisati to za greh.

Razumljivo je, da je velika osvobo­
dilna borba naših narodov, ki jo je inspi- 
rirala in organizirala Komunistična par­
tija Jugoslavije, novo področje za prouče­
vanje politične linije Partije, med drugim 
tudi vprašanja Ljudske fronte. Avantgarda 
ni mogla 6ama iti v boj, treba je bilo usta­
noviti in okrepiti množično bazo, na ka­
teri se bo razvijala ljudska revolucija v 
osvobodilni vojni Toda pogoji niso bili 

,  ugodni, kakor mislijo nekateri v tujini. 
Globoke razprtije med narodi kot ostanek 
preteklosti, ki jih je okupator poglobil 
in zaostril, nezaslišano nasilje okupator­
ja, ogorčeni odpor reakcionarnih slojev, 
ki so se naslanjali na orožje osvajalcev, 
žilava propaganda iz tujine proti oboro­
ženi borbi — vse to je oteževalo prido­
bivanje množic za borbo in podpiralo 
pasivizacijo in razdruževanje.

Toda krepka organiziranost Komuni­
stične partije, legendarna drznost in 
vztrajnost njenega vodstva in njenih ka­
drov, pravilna politična linija v vpraša­
nju osvobodilne borbe in perspektivo nje­
nega razvoja v nacionalnem vprašanju 
in drugih vprašanjih, so zagotovili uspe­
šen razvoj vstaje, vedno širšo in širšo 
aktivizacijo množic vseh narodov Jugo­
slavije — ne glede na njihovo poprejšnjo 
politično, narodno ali versko pripadnost.

Rezultat aktivizacije množic v oboroženi 
borbi je bil globoka diferenciacija zno­
traj starih buržoaznih in drobnoburžoaznih 
strank, znotraj vseh plasti prebivalstva. 
Medtem ko so množice na poziv in pod 
vodstvom Komunistične partije same šle 
v borbo, je šel, lahko rečemo manjši, 
demokratično orientirani del vodstva s ta ­
rih strank, kolikor so še obstajale kot 
nekake politične organizacije — 6 temi 
množicami in je stopil v Ljudsko fronto. 
Drugi, reakcionarni del, se je postavil 
odkrito na stran protirevolucije, na stran 
narodnih zasužujevalcev.

Toda Ljudska fronta, ali Narodno­
osvobodilna fronta, kakor se je imeno­
vala med vojno, se je krepila iz dneva 
v dan Imela je tedaj med vojno nove 
naloge. Njeno jedro je bil delavski raz­
red in njena avantgarda Komunistična 
partija, ki sta  zbrala okrog sebe vse de­
mokratične in patriotične elemente de­
žele. Brez Narodnoosvobodilne fronte ne 
bi bilo mogoče ustvariti velike zgodo­
vinske naloge: osvoboditev narodov Ju ­
goslavije izpod tujega jarma, strmoglav­
ljenje oblasti buržoazije in veleposestni­
kov in položitev temeljev za socialistično 
ureditev dežele. Tu se govori o notra­
njih silah razvoja, ne da bi pozabili pri 
tem vse zunanje, objektivne, ugodne po­
goje in pomoč, ki sta jo nudila narodom 
Jugoslavije Sovjetska zveza in njena 
slavna Rdeča armada — osvoboditeljica 
človeštva pred fašistično kugo.

Ljudska fronta se je ustvarjala med 
vojno v posameznih deželah Jugoslavi'e 
na različne načine. Medtem ko je imela 
n. pr. v Sloveniji in v nekaterih drugih 
krajih tudi elemente koalicije raznih sku­
pin, pa se je v drugih deželah Jugosla­
vije razvijala kot splošna ljudska mno­
žična politična organizacija pod vodstvom 
Komunistične partije — v prvem in dru­
gem primeru z izrazito votnim progra­
mom osvoboditve. Toda tako v prvem, 
kakor tudi v drugem primeru, je bila vo­
dilna vloga Komunistične partije neovrg­
ljivo dejstvo. Kolikor so se pridružile 
Ljudski fronti nekatere politične skupine 
kot skupine, se je zahtevalo od niih, da for­
malno in dejansko priznajo vodilno vlogo 
Komunistične partije. Toda bistveneiše 
od vsega ie bilo to, da se je ustvarjala 
množična organizacija enotnega tipa, ka­
te re  vodstva se niso volila, z malimi izje­
mami, po načelu strankarske recipročno­
sti, ampak na podlagi zaupanja množice, 
pri čemer so komunisti dobivali zasluže­
no največkrat zaupanje.

•
Po osvoboditvi države je Ljudska 

fronta v svoji osnovi ohranila svoj prejš­
nji značaj. Pri tem ni mogoče reči, da ne 
bi tudi Ljudska fronta doživljala svoje 
evolucije. Z osvoboditvijo dežele so bile 
dane delavskemu razredu in Komuni­
stični partiji in s tem tudi Ljudski fronti 
nove naloge. Potrebno je bilo v čim 
krajšem roku okrepiti ljudsko demokra­
tično oblast, obnoviti ruševine in »e 
usmeriti na socialistično preureditev de­
žele.

V takih pogojih je morala Ljudska 
fronta še bolj strniti svoje vrste, da po­
stane še enotnejša organizacija delovnih 
množic, ki grade socializem. Tov. Tito 
je rekel na II. kongresu Ljudske fronte 
Jugoslavije:

»Nova družbena ureditev v naši drža­
vi zahteva tudf novo obliko političnega 
življenja.«

Ne samo politična, temveč tudi eko­
nomska struktura naše dežele izključuje 
možnost obstanka številnih političnih 
strank s starim programom in starim na- 
ziranjem,

»Enotni ekonomski program zahteva 
tudi politično enotnost.«

In v istem poročilu:
»Ljudske f ro n te .. .  morejo biti samo 

v tem primeru velikega pomena za no­
tranji razvoj v vsaki deželi, ako se po­
stopno spreminjajo v enotno, vseljudsko 
organizacijo za uspešno reševanje vseh 

problemov v državi, političnih, ekonom­
skih, socialnih, kulturnih itd.«

Takšna je dejansko bila linija raz­
voja naše Ljudske fronte.

S prenehanjem vojnega stanja 60 oži­
veli upi strmoglavljene reakcije v zopet­
no pridobitev njenih pozicij v gospodar­
stvu in političnem življenju. Te upe je 
do skrajnosti podžigala zahodna impe­
rialistična reakcija. Medtem je imela re­
akcionarna buržoazna, tako imenovana 
»demokratična opozicija« s Šubašičem, 
Grolom, Sutejem m drugimi na čelu, na­
logo, da od zunaj ruši Ljudsko fronto, 
pa je zastopnik kmečke buržoazije in up 
reakcije Dragoljub Jovanovič prevzel 
nalogo, da od znotraj minira enotnost 
Ljudske fronte. Toda po celotni zgodo­
vini svojega razvoja in vodilni vlogi Ko­
munistične partije v njej je bila Ljudska 
fronta dobro pripravljena in dovoli moč­
na, da obračuna tako s prvim kakor z 
drugim sovražnikom in da jih naglo po­
loži v grobnico političnih mrličev.

Tako je dobivala ta  vseljudska mno­
žična organizacija v naši deželi vse 
bolj določeno fiziognomijo, postala je či- 
steiša, enotnejša. Ako so tu in tam od­
padli začasni sopotniki, reakcionarji in 
politični špekulanti, pa so po drugi stra­
ni prihajali v Ljudsko fronto novi tisoči 
kreiokih pristašev.

Mi se ne potegujemo za to, da je Ljud­
ska fronta nekakšen naš, jugoslovanski 
izum. Ljudsko fronto so rodili sodobni 
pogoji borbe proti imperializmu. Brez 
pretiravanja pa se lahko reče, da more 
naša Ljudska fronta biti zgled enotnosti 
množice, zavedne in organizirane zveze 
delavskega razreda in drugih delovnih 
in demokratičnih plasti, kar je izključno 
zasluga naše Komunistične partije Ta 
zveza je posebno pomembna prav zdaj, 
v dobi graditve socializma v naši deželi, 
in to tem bolj, ker je pripadnost Liudski 
fronti praktično v vzročni zvezi z aktiv­
nostjo pri ustvarjanju petletnega plana, 
pri graditvi socializma.

Tov. Kardelj pravi v svojem referatu 
na V. kongresu KPJ:

»Specifični pogoji, v katerih se je 
razvijala in se razvija naša socialistična 
revolucija — borba proti okupatorju za 
nacionalno osvoboditev — so dali raz­
redni zvezi proletariata z ostalimi delov­
nimi ljudmi veliko množično širino in 
zlasti organizacijsko trdnost, ki se izraža 
v Ljudski fronti. A to dejstvo olajšuje 
graditev socializma v naši deželi, pospe­
šuje njen tempo, močneje izolira kapi­
talistične elemente od ljudskih množic 
in jim onemogoča trajnejšo in množič- 
nejšo pomoč katerekoli plasti delovnega 
ljudstva.«

Brez dvorna je, da naša Ljudska fron­
ta po svojem razrednem sestavu ni 
enotna organizacija. V njej so zajeti: 
delavski razred, delovni kmetje, de­
lovna inteligenca in drugi delovni in 
patriotičnr elementi države. Nepobitno 
je pa dejstvo, da naši kritiki v tujini, in 
to v prvi vrsti odgovorni tovariši v b ra t­
skih komunističnih partijah držav, ki gre­
do po poti k socializmu, niso razumeli 
vsebine in značaja naše Ljudske fronte. 
Tako se je tudi moglo zgoditi, da je bila 
v znani resoluciji Informbrroja naša Ljud­
ska fronta prikazana po vzorcu ljudskih 
front v nekaterih drugih državah ljudske 
demokracije, čeprav je naša Ljudska fron- 
tata po enotnosti organizacije, po notra­
nji monolitnosti, po zavesti svojih članov, 
po politični čistosti svojih vrst daleč 
pred ljudskimi frontami v drugih drža­
vah ljudske demokracije.

Predvsem se v kritiki Informbiroja 
preobrača in zavija osnovno dejstvo, da 
v naši Ljudski fronti ne obstoje organi­
zirane 6tranke in grupe, ki bi s svojih 
položajev branile interese različnih druž­
benih plasti v Ljudski fronti. In to ne 
zaradi tega, ker je kdo te  stranke in 
grupe prepovedal z odlokom, ampak zato, 
ker jih je življenje samo likvidiralo, 
ker jih je v procesu revolucionarne bor­
be zamenjala enotna organizacija delov­
nega ljudstva — Ljudska fronta. Izjema 
pa je naravno Komunistična partija, ki 
izraža in brani interese tako delavskega 
razreda kakor tudi ostalih delovnih ljudi 
in je kot osnovna organizirana sila obdr­
žala vodilno vlogo vseh delovnih ljudi 
Jugoslavije, združenih v Ljudski fronti. 
Smešno je nadalje govoriti »o trgovcih«, 
»malih tovarnarjih« .»kulakih« itd., kot o 
nekem pomembnem činitelju v naši Ljud­
ski fronti, zlasti še, če vemo, da so pri 
nas vse tovarne, in to tudi majhne, vse 
trgovine prešle v ljudsko lastnino, kulaki 
pa so pod stalnim pritiskom ukrepov na­
še vlade in Partije.

Kolikor pa je sovražnih elementov 
znotraj Ljudske fronte zastrupljenih s 
sovraštvom do graditve socializma v naši 
Jugoslaviji, so to osamljeni, izločeni po­
samezniki, ki jih bodo tempo in uspehi 
naše socialistične graditve hitro prisilili, 
da se tako ali tako razkrijejo. Talke ljudi 
naši člani Fronte odločno odstranjujejo, 
čistijo in jih bodo čistili tudi v bodoče iz 
svojih vrst. Tako je naša Ljudska fronta 
postala — kakor je to rečeno v programu 
KPJ — »močno orožje proti vplivom na 
množice in razdiralnemu delovanju strmo­
glavljenih izkoriščevalskih razredov in 
vsakršnih imperialističnih agentov.«

Naši kritiki, ki se ravnajo po enem 
in istem kopitu, so pripravljeni pozabiti 
dejstvo, da so osnovne množice naših 
narodov prehodile težko in surovo šolo 
osvobodilne borbe, kar je brez dvoma 
našlo svoj odraz tudi v njih zavesti. 
Velikansko vzgojno - ideološko - politično 
delo, ki ga je vodila in vodi Komunistič­
na partija, »talno poglabljanje politične 
zavesti množic in vzgajanje v sociali­
stičnem duhu — vse to je dalo naši 
Ljudski fronti značaj relativne enotnosti, 
prečiščen osti in trdnosti.

Ljudska fronta v celoti, kot organi­
zacija najširših delovnih množic, organi­
zacija vseh naših narodov sprejema pro­
gram Partije, program socialistične gra­
ditve naše države. In ne samo, da ga 
sprejema, ampak se tudi dejansko bori 
za njegovo uresničenje. Mar bi brez na­
vedenih dejstev bili možni gigantski 
uspehi, doseženi v naši državi, ki so zbu­
dili občudovanje sveta, mar bi bila mož­
na doslej nevidena hitrost v obnovi mest 
in vasi, mladinske proge, nove tovarne 
in ceste, milijoni delovnih dni, milijarde' 
dinarjev, ki so jih člani Fronte dali do­
movini razen svojega rednega dela.

Na sedanji stopnji razvoja Ljudske 
fronte so ustvarjene možnosti za še večjo 
poglobitev zavesti frontnih množic, za 
njih še močnejše vzgajanje v socialistič­
nem duhu, v duhu velikih marksistično- 
leninističnih idej. Zato je razumljiv velik 
pomen prostovoljnega učenja marksizma- 
leninizma — učenje del Marksa, Engelsa, 
Lenina in Stalina, v okviru frontnih orga­
nizacij, kar je organizirala naša Partija 
in kar velja za eno od rednih nalog front­
nih organizacij.

Če je stvar taka, in je taka in ne 
drugačna, so zares čudovite, smešne in 
vulgarne ter jih ne moremo vzeti dru­
gače kot obrekovanje naše Partije in na­
še Ljudske fronte, trditve podpisnikov 
resolucije Informbiroja in vseh tistih, ki 
te  trditve prepevajo na stotine kričavih 
melodij, da se naša Partija razblinja v 
Ljudski fronti, da sebe in 6voj program 
izenačuje z Ljudsko fronto, da velja 
Ljudska fronta za osnovno vodilno silo 
in da s tem zapuščamo marksistično- 
leninistični nauk o revolucionarni partiji 
delavskega razreda.

Celo tako pomembno teoretično-poli- 
tični organ kot je moskovski »Boljševik«, 
si je dovolil braniti izmišljotine reso­
lucije Informbiroja. V 14. (julijski) šte­
vilki »Boljševika« v članku P. Fedose- 
jeva »Marksistična teorija razredov in 
razredne borbe« je rečeno:

»Jugoslovanski voditelji so pozabili to 
osnovno resnico marksizma, da brez vo­
dilne vloge delavskega razreda ni mo­
goče doseči sodelovanja delavcev in kme­
tov v borbi za demokratične spremem­

be v državah ljudske dem okracije. . .  V 
Jugoslaviji so začeli šteti za vodilno si­
lo v državi Ljudsko fronto in ne Komu­
nistično partijo. Jugoslovanski voditelji 
pridigujejo, da ni treba, da ima Komu­
nistična partija svoj poseben program, 
da se mora zadovoljiti s programom 
Ljudske fronte.«

To pišejo po V. kongresu KPJ, ki je 
pred našim ljudstvom in pred vsem sve­
tom bil največja potrditev vodilne vloge 
naše Partije v celokupnem življenju drža­
ve, ki je dal revolucionarni program Par­
tije z jasno smerjo k socialistični pre­
obrazbi Jugoslavije. Obtožujejo nas, da 
to nevarno »menjševiško« teorijo šte­
jemo kot pravilno ne samo za našo 
državo, temveč tudi za vse »države 
ljudske demokracije«. Vendar tu ne bo 
pomagalo sklicevanje na menjševike, Bern­
steine, Volmarje, Buharine in na vse naj- 
grše pojave v zgodovini socialističnega 
gibanja.

Za vse te strašne obtožbe se navaja 
kot dokaz samo en napačno tolmačen 
citat 3 in pol vrstic iz govora tov Tita na
II. kongresu Ljudske fronte. Dejansko pa 
ves omenjeni referat tov. Tita, njegov 
smisel in izrecno formulirani odnosi go­
vore naaprofno, pobijajo izmišljene ob­
tožbe. Ta referat pomeni dejansko korak 
naprej v podčrtanju vodilne vloge KP.I 
ne samo v Ljudski fronti, temveč tudi 
v vsem družbenem in političnem življe­
nju naše države. Mogli bi navesti na de­
setine citatov iz tega referata, v katerih 
tov. Tito izrecna govori o vodilni vlogi 
Komunistične partije v Ljudski fronti.

Vendar ne gre samo za citate Vsak­
danja praksa graditve socializma, vsak­
danja praksa dela vseh organizacij delov­
nega ljudstva pri nas, pa tudi Ljudske 
fronte, govori, da izključno vodstvo pri­
pada Komunistični partiji in samo Komu­
nistični partiji. In prav tov. Tito je bil 
tisti, ki je več od vseh drugih poudarjal 
potrebo zgraditve Partije kot samostojne, 
organizirane politične sile, ki bo samo 
tako mogla pravilno voditi in usmerjati 
delo vseh ostalih množičnih organizacij.

Mar moremo govoriti o razblinjanju 
Partije v Ljudski fronti, Partije, katere 
članov je skoraj pol milijona, in to čla­
ni, ki niso »vpisani« v Partijo, ampak so 
sprejeti po individualni izbiri na teme­
lju zaupanja in potrjene pripravljenosti, 
da se bore za revolucionarni program 
Partije? Mar se more govoriti o razbli­
njanju Partije, ki ima svojo trdno zgra­
jeno organizacijo od vrha do tal, s par­
tijskim vodstvom in organi, razširjeno 
povsod v državi, po vseh krajih, pa tudi 
v najbolj skritih vaseh? Mar morejo to 
trditi za Partijo, katere osnovne edinice 
imajo vsak teden en, dva pa tudi več se­
stankov, na katerih razpravljajo o vpraša­
njih aktualne partijske politike, med 
drugim tudi o delu za Ljudsko fronto?

Samo čuditi se je mogoče brezprimer- 
ni požrtvovalnosti, požrtvovalnosti do 
samoodpovedi naših partijskih kadrov, 
ki zmorejo obvladovati in to z uspehom 
ogromne organizacijske in politične teža­
ve, pred katere nas postavlja doba gra­
ditve socializma. Toda naši partijski ka­
dri imajo pred očmi Stalinove besede 
o »transmisijah« in »vzvodih«. Vedo — 
» ...  da mora Partija iz dneva v dan do­
bivati zaupanje proletarskih množic, da 
si mora s svojo politiko in s svojim delom 
ustvarjati pomoč množic, da ne sme za­
povedovati, ampak predvsem prepriče­
vati, olajšati množicam, da s svojim last­
nim izkustvom spoznajo pravilnost partij­
ske politike. Po vsem tem mora biti Par­
tija voditelj in učitelj svoiega razreda« 
(Stalin, »Vprašanje leninizma«),

Da se naša Partija ne razblinja v Ljud­
ski fronti in ne postaja »kulaška partija«, 
more najbolj potrditi primer tipičnega 
ideologa, kulaka, enega teh »najbolj zve­
rinskih, najsurovejših, najbolj divjih iz­
koriščevalcev« (Lenin), Dragoljuba Jova­
noviča in njegovih prišepetovalcev (n. pr. 
Jefto Pavičiča v Črni gori), ki so ravno 
pri tem vprašanju doživeli svoj politični 
zlom pred množicami. V napotje jim 'e 
bila vodilna vloga Partije, njim ie bil 
zoprn že sam obstoj partijskih organiza­
cij in vodstev Zahtevali so tudi zase, da 
bi mogli, čeprav v formalnem okviru 
Ljudske fronte, ustvariti samostojne or­
ganizacije, samostojen tako imenovani 
»kmečki blok«,

Tov. Edvard Kardelj pravi za Drago­
ljuba Jovanoviča:

»Po besedah ie bil za pridobitve na­
rodnoosvobodilne borbe, vendar proti 
»komunističnim metodam« pri njihovem 
uresničevanju, proti tako imenovani »dik­
taturi« Komunistične partije in proti tako 
imenovanemu »diktiranju Moskve Jugo­
slaviji«.

Ta poizkus nasprotovanja proti vo­
dilni vlogi Komunistične partije in njeni 
politiki je doživel neuspeh, kakor ga bo 
doživel tudi vsak drug podoben poizkus 
v bodočnosti, prav zato, ker obstoji Ko­
munistična partija kot samostojna sila, 
katere vodilno vlogo z zaupanjem spre­
jemajo množice Ljudske fronte, pa tudi 
nekateri vidni demokratično usmerjeni 
pripadniki bivših političnih strank..

V luči navedenih dejstev so prav ta ­
ko nesmiselne trditve, da Partija skriva 
svoj obraz, o njeni pollegalnosti ali celo 
ilegalnosti, in to Partije, ki je pri nas 
vodilna partija, splošno priznani voditelj 
vsega ljudstva in vseh političnih sil 
države.

Če so stvari take, potem se mora 
zastaviti vprašanje- Za kaj in komu slu ­
žijo nedokumentirane in netočne obtožbe, 
naslovljene na našo Partijo? To vpraša­
nje upravičeno zastavljajo naše ljudske 
množice in nanj morajo odgovoriti av­
torji izrečenih obtožb. V vsakem primeru 
pa nam je jasno, da te obtožbe škodu­
jejo vsej socialistični in demokratični 
fronti na svetu.

Ni pa mogoče reči. da kampanja In­
formbiroja proti naši državi in naši Par­
tiji ni imela nekega negativnega vpliva 
na delo organizacij Ljudske fronte. Po­

vzročila je zmedenost med nekaterimi 
tovariši pri nas, pa tudi v tujini glede 
značaja iu vloge Ljudske fronte, glede 
njene nadaljnje usode. Prav tako so pri­
prave za V. kongres KPJ — pri katerih 
se ni zapravilo malo časa za pobijanje 
nesmiselnih in lažnih obtožb partij, čla­
nic Informbiroja — odvrnile za trenutek 
pozornost od dela frontnih organizacij, 
kar bi lahko, če tako postavimo, imelo 
škodljiv«* posledice,

Tov. Tito je že na II. kongresu Ljud­
ske fronte opozoril na napačno mnenje, 
da so ljudske fronte nekaj »zastarelega«, 
nekaj, kar zdaj več »ne ustreza« po tre­
bam razvoja, Tov, Tito je takra t dejal:
«. očitno je, da Ljudska fronta pri na6 _ 
ni imela samo vloge med vojno, temveč 
ima še večjo vlogo danes, med mirno­
dobno graditvijo države Potemtakem 
je nujno potrebna za narode naše države 
v bodočnosti. . Ljudska fronta postaja 
trajna, vseljudska politična organizacija.«

Glede na to je V. kongres naše Par­
tije, ko je sprejemal program Part"«, 
dal Ljudski fronti posebno mesto v tem

P rogramu. S tem je tudi 6 programom 
artije potrjena velika vloga Ljudske 

fronte kot vseljudske množične organi­
zacije v socialistični preobrazbi naše 
države

Prav na sedanji stopnji našega raz ­
voja, ko je podana jasna smer k sociali­
stični rekonstrukciji države, katere ma­
terialni izraz je v izpolnitvi našega pet­
letnega plana, je bolj ko kdaj koli po­
trebna trdna zveza delavskega razreda, 
delovnih kmetov in drugih produktivnih 
plasti. Ker ima ta zveza svojo organi­
zacijsko obliko v Ljudski fronti,, je raz­
umljiv napor naše Partije, da tako d ra­
goceno pridobitev naše revolucije še bolj 
okrepi, razširi in utrdi.

Vse to pa seveda ne zmanjšuje po­
mena Partije in njene vloge, ampak na­
sprotno — pravilno delo Partije, njeno 
uspešno vodstvo vseh množičnih organi­
zacij delovnega ljudstva, krepi njeno av­
toriteto. Vse to ne izključuje, ampak po­
trjuje organizacijsko in politično utrdi­
tev same Partije, njeno vsestransko 
okrepitev in razvoj

Prav aktivno delo in vodstvo mno­
žic je eden najpomembnejših činiteljev 
za razvoj Partije, Neaktivnost partijskih 
organizacij, ločitev organizacij od mno­
žic, izogibanje kritike množice, birokra* 
tične metode upravljanja, samozadovolj­
nost nad uspehi — vse to so pojavi, ki 
zavirajo Partijo, vodijo k njeni oslabitvi. 
Aktivno delo v Ljudski fronti rešuje 
Partijo pred temi slabostmi. »Ljudska 
fronta Jugoslavije,« je rečeno v progra­
mu KPJ, »je taka množična organizacija, 
v kateri se Komunistična partija Jugo­
slavije, da bi mogla z uspehom izpolnje­
vati svojo vodilno vlogo — uči od de­
lovnih ijmožic, posluša njih glas pri od­
rejanju svoje politike in svojih konkret­
nih nalog in v kateri ima Komunistična 
partija za to najbolj množični instrument 
kontrole pravilnosti svoje politike.« Z 
delom v Ljudski fronti, z naiožjim pove­
zovanjem pri konkretnem deilu s širo­
kimi množicami članov Fronte se partij­
skim organizacijam omogoča, da na or­
ganiziran način po frontnih organizacijah 
preizkušajo pravilnost svoje politike. 
Partijski aktivisti morejo v neposred­
nem stiku z množicami, na frontnih se- . 
Stankih, na delovnih akcijah, na politič­
nih in kulturni,h manifestacijah najbolje 
slišati njihove želje in potrebe, poslušati 
njih kritiko in njih predloge, in to i® 
najboljše poroštvo za pravilno delo par­
tijskih organizacij
* Pri tem je treba poudariti, da se ne 
smemo približevati Fronti in frontnim or­
ganizacijam formalno, da ne ravnamo, 
kakor da bi frontne organizacije ali po­
samezni člani Fronte bili nekaki priveski 
Partije, nekaj, kar je samo dolžno, da 
posluša Partijo, Pri frontnih organiza­
cijah in članih Fronte je treba razviti 
iniciativnost, vsestransko razviti njihovo 
aktivnost, dati jim polet, delati z njimi, 
kot s svojo najbližjo organizacijo, ki 
mora delati in se razvijati, v kateri mo­
rejo komunisti najlaže vzdrževati zvezo 
z množicami, se učiti od množic in na 
osnovi množičnih izkušenj in množične 
kritike popravljati svoje napake.

Naloge, ki so danes postavljene pred ' 
Partijo, s tem pa tudi pred Ljudsko 
fronto, se kažejo v borbi za izvrši­
tev petletnega plana. To pa je na­
loga, ki po svojem obsegu fn svojih te ­
žavah zahteva napore vseh ljudskih sil, 
naloga, kakršne so bile med narodno­
osvobodilno borbo, če ne še celo večja. 
Dosedanje izkušnje kažejo, da so naši 
narodi sposobni in pripravljeni spopriieti 
se s temi težavami. Ustvarjalni polet in 
delovno junaštvo, vred junaštva voj­
nega časa, pomenita čudovite sposobno­
sti naših delovnih množic, ki jih je Par­
tija znala razviti in sničiti no Liudski 
fronti in drugih organizacijah Ta ustvar­
jalni polet in delovno junaštvo sta po­
roštvo, da bomo gotovo izpolnili naš 
plan socialistične graditve in preobraz­
be naše države Naše delovne množice, 
združene v Ljudski fronti, so dale ne­
šteto primerov ustvarjalne iniciativnosti, 
ki se prenaša od tovarne do tovarne, od 
ene delovne brigade do druge, ustvarja­
joč tako še nesluten delovni polet, ki se 
vzdiguie do češčenja dela za srečo to 
napredek svoje socialistične domovine.

Naši partijski voditelji so vedno p®' 
udarjali, da graditev socializma, ki po­
meni razlastitev izkoriščevalskih raz­
redov, nenehno povečuje odpor teh raz­
redov. Izkoriščevalske množice se niso 
nikdar vdajale brez borbe in prosto­
voljno zapuščale svojih položajev. Proces 
razvoja naše revolucije to prav tako ilu­
strira Značilnost tega odpora pri nas je 
v tem, da reakcionarne sile, vržene z 
oblasti, brez ekonomske moči in brez 
zaslombe pri množicah, prehajajo na pri­
krite metode borbe, zahrbtnost, sabo­
taže, diverzije špijonažo itd.

Vse to ne more biti brez odmeva v 
delu ljudskih organizacij, kakor i® to
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X. plenum Centralnega sveta Ljudske mladine Jugoslavije

Naše univerze morajo vzgajati teoretično in strokovno visoko 
usposobljene kadre, ki bodo znali združevati teorijo in prakso

Na X. plenumu Centralnega sveta 
Ljudske mladine Jugoslavije je govoril 
Drago Vučmič, ki je med drugim rekel:

»Govoril bom o vprašanju, ki se mi 
zdi, da ie eno najvažnejših, in to je 
vprašanje idejno-poditičnega dela na 
univerzi. To vprašanje je takšnega zna­
čaja predvsem zaradi vloge, ki jo ima 
vseučiljška mladina kot sestavni del 
naše ljudske inteligence, zlasti pa še 
zaradi tega. ker gre mladini z naših 
univerz pri graditvi socializma zelo važ­
no mesto.

Mi verno, da vključuje borba za zgra­
ditev socializma borbo za zgraditev so­
cialistične inteligence. Ni socializma 
brez socializmu vdanih kadrov, brez na 
maiitksiizmu-leniiinizmu vzgojenih gradite­
ljev socializma, graditeljev socialistične 
družbe, vse socialistične kulture. Iz re ­
feratov smo videli, da se zahteva od 
univerz letno nad 5000 novih absolven­
tov, ki naj pridejo z univerz v naše 
delavnice, tovarne in podjetja, lrl naj 
gredo na vas, da bodo tam nosilci 
ustvarjalnega poleta in graditelji soci­
alizma. Toda nam niso potrebni kadri 
za silo, marveč nam je potreben kader, 
ki bo ne samo v strokovnem pogledu 
sposoben izpolniti naloge, marveč, ki bo 
na politični višini, kar pomeni, da nam 
je potreben kader socialistične inteli­
gence To pomeni, da morajo naše uni­
verzo ustvariti takšne kadre ki bodo 
vzgojeni na idejah marksv.ina-leninizma, 
ki bodo stalli na poziciji edino pravilne, 
resnično revolucionarne teoriie, ki bodo 
vdani stvari socializma. To nadalje po­
meni, da moramo ustvariti na univerzah 
talk kader, ki bo ne samo stal visoko 
v teoretičnem in strokovnem smislu, 
marveč, k i bo hkraiti znal združevati 
teorijo in prakso. Ustvariti moramo tudi 
takšen lik intelektualcev, ki bo globoko 
vdan svoji socialistični domovini, glo­
boko vdan svpjemu ljudstvu in Partiji.

Kakšen je zdaj položaj na naših uni­
verzah in  visokih šolah? Predvsem še 
vedno ne moremo od zgoraj, po državno- 
zvazni liniji, nuditi večini študentov 
marksistično-ieninistične vzgoje, čeprav 
je marksizem-leuinizem predviden kot 
obvezni predmet na naših univerzah. 
Nismo še začeli predavati marksizma- 
leninizima, rarzen na nekaterih fakulte­
tah, kjer si brez tega študija niti misliti 
ne moremo, kakor na primer na filozof­
ski fakulteti, k jer se poučuje marksi- 
stfiično-matorialistilčna filozofija. Mislim, 
da je jasno, zakaj nismo mogli začeti 
tega dela. Glavni vzirok je pomanjkanje 
kadrov, ki bi bili sposobni predavati 
marksizem, ker so mnogi za to sposob­
ni kadirovci ali padli med osvobodilno 
vojno ali pa so zdaj na vodilnih in  od- 
Kovornih položajih, s katerih jih je nemo­
goče vzeti. Nadalje, na fakultetah imamo 
takšen položaj, da imajo mnogi razpo­
ložljivi učbeniki bodisi kot definitivni 
ali cirkularni kot skripta v sebi še ved­
no takšne teze in mesta, ki so ali po­
vsem idealistična ali pa 'obremenjena z 
idealističnimi nazori, ostanki buržoazne 
ideologije, mistike, dekadence itd. Na­
ravno je, da se posledice tega morajo 
Čutiti na univerzah med delom univer­
zitetne mladine. Vprašanje učnih knjig 
je tesno povezano z vprašanjem profe­
sorskega kadra na univerzah. Določeno 
število profesorjev nosi pečat tistega 
političnega življenja, ki je bilo značilno 
za staro Jugoslavijo, in ti profesorji se 
še vedno ne morejo otresti svojih na­
zadnjaških nazorov. Končno moramo 
upoštevati tudi to, da prihajajo mnogi 
študentje na univerze iz maloburžoaznih 
in celo iz buržoaznih krogov in prina­
šajo s seboj, zastarele nazore in navade, 
ki so jih dobili doma ali v gimnazijah. 
Tako je na univerzah. Naloga Ljuddke 
univerzitetne mladine je torej, da z 
raznimi oblikami idejno-vzgoinega dela 
vzgaja mladino v duhu mairksizma-leni- 
nizma.

Toda stvar marksistliraio-1 euiinilstiene 
vzgoje ni preprost miren proces vzgoje 
mladine. To je borba proti vsem nazad­
njaškim nazorom, navadam in teorijam 
na vseh področjih. V tem pogledu mora 
preš in jati organizacijo Ljudske mladine 
duh borbenega vnašanja marksizma na 
vsa torišča, ki se bodo razlikovala od 
življenja ločenega tesno zaprtega kniji-

štva, ki se ga še vedno lahko otresemo«.
Ko je prešel na vprašanje programa, 

je tov. Drago Vučinič rekel:
»Kar zadeva program idejno-politič- 

nega dela na univerzah, bi poudaril to, 
da stojimo dejansko pred problemom 
planiranja enotnega okvirnega programa 
za vzgojo študentov na naših univerzah. 
Ta program naj bi v posrečeni obliki

združil splošno teorijo marksizma-leni- 
nizma z našo konkretno prakso, z os­
novnimi vprašanji iz zgodovine naše 
Partije in zgodovine narodnoosvobodilne 
borbe. Toda jasno je, da naloga idejno­
politične vzgoje študentov ne spada sa­
mo v pristojnost in skrb Ljudske mla­
dine. da je to naloga, katere se mora 
lotiti partijska organizacija«.

Obravnavanje načrta statuta nove mladinske organizacije
Pri nadaljevanju dela plenuma cen­

tralnega sveita Ljudske mlaidine Jugosla­
vije je imela članica centralnega sveta 
LM Jugoslavije Brana Perovič referat o 
načrtu statuta nove mladinske organiza­
cije, ki jo bodo ustanovili na skupnem 
kongresu L judske mladine in SKOJ-a 
meseca decembra letos. Govoreč o po­
sebnostih predlaganega načrta statuta, 
je Brana Perovič med drugim dejala:

Podlaga za načrt statuta je bil statut 
Ljudske mladine, ki smo ga sprejeli na
III. kongresu LM leta 1946. Ta statut 
je bil izdelan takoj po vojni in je bil 
'izraz stanja, ki je bilo v organizaciji 
Ljudske mladine po vojni. Ni dvoma, da 
so se razmere v svetu, v naši državi in 
v naši organizaciji v zadnjih dveh letih 
in pol v mnogočem spremenile in da so 
te spremembe morale dobiti izraz v tem 
statutu. Prizadevali smo si, da izrazimo 
v tem statutu tiste posebnosti SKO.T-a, 
ki jih je prinesel SKOJ v 'L judsko mla­
dino ter tiste njegove posebnosti, ki jih 
bo prinesel v Ljudsko mladino sedaj, 
ko ne bo več samostojna organizacija. 
Na drugi strani smo se trudili, da bi 
dobilo v tem načrtu izraza tisto, kar je 
določil V. kongres KP Jugoslavije z n a ­
menom, da bi postala nova organizacija 
enotna organizacija naše mladine.

V statutu smo se konkretno držali sta­
tuta LM, ki smo ga izdelali leta 1946, 
dalje načel dela in organizacije, naše 
SKOJ-eveke organizacljei, načel, k i so 
izražena v statutu Vsezvezne komuni­
stične zveze mladine (Komsomola), dalje 
programa im statuta naše Partije ter 
odločitev, ki so bile sprejete v zvezi z 
združitvijo naših dveh organizacij na 
V. kongresu naše Partije.

Uvod statuta razlaga razvojno pot 
naše mladinske organizacije od n;ene 
ustanovitve, t. j. od ustanovitve SKOJ-a 
po prvi svetovni vojni pa do današnjih 
dni. Vsekakor bi bilo treba pojasniti 
predvsem to, kako se je razvijalo gi­
banje, kake dolžnosti je nalagala P ar­
tija SKOJ-u ter mladini v raznih raz­
vojnih obdobjih v naši državi, kako so 
te naloge izpolnjevali, na koncu pa je 
treba tudi pojasniti, zakaj je  danes po­
trebno, zakaj je pravilno in koristno in 
ediino pravilno združiti obe organizaciji 
in kaj naj eluži nadaljnjemu razvoju 
našega mladinskega gibanja.

Predlagana sta bila naslova »Ljudska 
mladina Jugoslavije« in »Komunistična 
zveza ljudske mladine«, To sta dva 
predloga, ki prihajata po mnogih raz­
pravah o naslovu po mišljenju komisije 
resno v poštev. Komisija predlaga oba 
naslova kot svoj predlog.

Nato je podala Brana Perovič osnov­
ne razloge za oba predloga, plenum pa 
je prešel na razpravo o načrtu statuta v 
načelu, nato pa v podrobnostih. Plenum 
je sprejel predlog, da se poveri vpra­
šanje naslova nove organizacije sekre­
tariatu  centralnega komiteja SKOJ-a, ki 
naj prouči tč vprašanje s Centralnim 
komitejem KP Jugoslavije, nakar naj 
pride v predlog statuta na kongresu. Po 
daljši razpravi je plenum sprejel pred­
log statuta v načelu in podrobnostih.

Po 4. točki dnevnega reda je imel 
referat član Centralnega sveta LM Ju ­
goslavije Vlado Sestan, ki ie govoril o 
konferenci delovne mladine v Varšavi 
in konferenci sveta Svetovne federacije 
demokratične mladine. Potem ko je 
omenil sam potek dela konference de­
lovne mladine sveta, je Vlado Sestan 
med drugim rekel:

Mednarodna konferench delovne mla­
dine jie pokazala predvsem pripravlje­
nost delovne mladine, da se odločno 
bori za svoje zahteve, pokazala je svoj 
polet in vedno boli trdno enotnost de­
lovne mladine. Pokazala ie, da delovna 
mladina po vsem svetu razume zakaj se

Ljudska fronta, pa tudi sama Partija. 
Delovanje razrednega sovražnika je na­
perjeno za oslabitev teh organizacij, za 
izpodkopavanje njihovega vpliva, za njih 
razbitje. Pri tem uporabljajo vso dema­
gogijo zastraševanja ter se ne izogibljejo 
niti neposrednih zločinov. Ta odpor raz­
laščenih razredov nenehno nosi s 6eboj 
omahovanje nekaterih plasti prebivalstva, 
zlasti na vapi, kar pa je neogibno in na­
ravno v prehodni dobi od kapitalizma 
k socializmu.

Na vse to morajo misliti člani P ar­
tije in Fronte, ki so dolžni, da pravo­
časno odkrivajo sovražnike v svojih v r­
stah, da jih razkrinkajo in onemogočijo 
njih škodljivo delovanje. Tako se bo tu­
di Ljudska fronta očistila škodljivih in 
reakcionarnih elementov. Po drugi strani 
pa se bo z vključitvijo novih, še neorga­
niziranih socialistični domovini vdanih 
delovnik ljudi in patriotov razširila in 
utrdil«.

V. kongres Komunistične partije je v 
»Resoluciji o osnovnih bodočih nalogah 
organizacij Komunistične partije« tako 
formuliral glavne naloge, ki se pojav­
ljajo v zvezi z Ljudsko fronto:

a) politično delo med množicami, po­
jasnjevanje nalog in poti naše sociali­
stične graditve, nalog za borbo proti 
ostankom reakcije, tolmačenje konkret­
nih ukrepov ljudske oblasti pri graditvi 
socializma, razbijanje sovražnih manev­
rov, razkrinkavanje reakcionarnih e le­
mentov, ki 60 se vtihotapili v frontne 
organizcij«, pojasnjevanja mednarod­

nega političnega položaja in razkrin­
kavanje manevrov imperialistične re­
akcije in vojnih hujskačev, aktivna 
politična borba proti delovanju so­
vražnikov socializma, proti omahovanju 
posameznih plasti delovnega ljudstva, 
široko razvijanje na podlagi prostovolj­
nosti — s proučevanjem marksizma-leni- 
nizma, 6 proučevanjem naše narodno­
osvobodilne borbe, problemov naše gra­
ditve in problemov mednarodne politike;

b) neposredna aktivizacija množic za 
socialistično graditev, razvijanje mno­
žičnih delovnih akcij, pomoč zadružni­
štvu in borba za uresničenje kmetijskih 
planov;

c) vsestranska udeležba množic pri 
delu krajevnih organov ljudske oblasti, 
razvijanje kritike in nadzorstva delovnih 
množic nad delom državnih organov in 
nad gospodarskim aparatom.«

Uresničitev teh nalog, ki jih je pri 
nas postavil V. kongres, je odvisno v 
prvi vrsti od naših partijskih organizacij, 
od naših komunistov. Ni dvoma, da bo­
do naši partijski aktivisti uspešno ures­
ničili te naloge in s tem še enkrat do­
kazali, da s pravico izpolnjujejo častno 
vlogo avantgarde vseh delovnih ljudi. 

I Na koncu moramo še enkrat poudariti, 
i da je škodljivo in nevarno vsako pod- 
' cenjevanje vloge Ljudske fronte, da to 
j  vodi k odvračanju Partije od množic, s 
i  tem pa k slabljenju tempa našega socia­

lističnega razvoja.
!- Puniša Perovič (»Borba«)

mora boriti, in da ve, kje je vzrok nje­
ne bede in njenega težkega stanja. Po­
kazala je pa tudi. da je mladina obču­
tila potrebo odločne borbe proti imperi­
alistom in vojnim hujskaSem, da bi si 
priborila boljše življenje. Konferenca je 
izrazila solidarnost z mladino, ki se 
bori z orožjem v roki in daje največje 
žrtve v borbi proti imperialistični na­
padalnosti. Konferenca je poud a/rila 
vlogo delovne mladine, posebno delovne 
mladine v naprednem mladinskem giba­
nju, in vodilno vlogo, ki jo ima delovna 
mladina v tem gibanju, ne samo v po­
sameznih državah, ampak tudi v svetu. 
Konferenca ie tako mnogo pripomogla k 
borbi demokratične fronte na čelu e So­
vjetsko zvezo in k utrjevanju Svetovne 
federacije demokratične mladine.

Mednarodna konferenca delovne mla­
dine pomeni torej vsekakor uspeh na­
vzlic nekaterim manjšim nedostatkom in 
pomanjkljivostim v njenem delu. Seveda 
pa je veličina tega uspeha odvisna od 
izvajanja sklepov konference od strani 
posameznih nacionalnih organizacij, pa 
tudi od nadaljnjega delovanja Svetovne 
federacije demokratične mladine, še več, 
od rezultatov, ki jih bo dosegla federa­
cija pri povezovanju s posameznimi or­
ganizacijami in množicami ljudske mla­
dine ter od njene nadaljnje aktivizacije.

Nato je govoril Vlado Šestan o delu 
konference Svetovne federacije demokra­
tične mladine, pri čemer je podal glavne 
naloge federacije, ki jih jo prevzela na 
tej konferenci, in rekel:

Sklepi sveta Svetovne federacije de­
mokratične mladine v Varšavi nalagajo 
predvsem naslednje naloge: Svetovna fe­
deracija demokratične mladine mora v 
svojih vrstah vezati še širše množice mla­
dine iz vseh držav; zato se mora še trd­
neje povezati z mladino. Ena izmed glav­
nih dosedanjih pomanjkljivosti p ri delu 
federacije je bila ta, da se je delovanje 
federacije v stikih s posameznimi drža­
vami mnogokrat omejevalo na razpravo 
z mladinskimi voditelji, od katerih so 
bili mnogi nasprotni federaciji in niso 
izvajali njenih odločitev in nalog med 
širokimi množicami mladine. S tem v 
zvezi je v resoluciji sveta postavljena na­
loga, da mora federacija še odločneje raz­
krinkavati vse sovražnike miru, demo­
kracije in neodvisnosti ter vse sovraž­
nike enotnosti demokratične mladine 
sveta.

Sklepi Sveta podpirajo nadalje mla­
dino, ki se z orožjem v roki bori za svojo 
svobodo ter mladino kolonialnih dežel. 
Sklepi sveta poudarjajo potrebo, da mora 
federacija posvečati večjo pozornost mla­
dini v Skandinaviji in anglosaksonskih 
državah, k jer je treba pričeti še odloč­
nejšo borbo proti razbijačem mladinske 
enotnosti. Poleg tega je bil sprejet sklep, 
da bo kongres federacije leta 1949. in da 
bo hkrati velik festival mladine v zna­
menju gesla: »Borba za mir«.

Svet federacije, njegovi sklepi ter vse 
njegovo delo kažejo, da uspeh lanskega 
dela federacije ni le bil samo v poveča- 
vanju njeuih vrst, marveč tudi v utrje­
vanju enotnosti demokratične mladine 
sveta in utrjevanju njenih vrst. Nekaj 
zastopnikov Francije, Anglije in Norve­
ške, ki so poskušali nasprotovati odloč­
bam sveta, ni našlo podpore v Svetu in 
delegati niso podprli njihovih argumen­
tov. Reakcionarji, ki so delovali v vrstah 
federacije proti usmerjenosti te organi­
zacije in poskušali razbiti federacijo z 
raznimi govori, so doživeli neuspeh. Po­
kazalo ee je, da se za njihovimi argu­
menti dejansko skriva borba proti demo­
kratičnim načelom federacije. Svet ie 
predlagal posebne komisije, ki jih je fe­
deracija poslala v Latinsko Ameriko, v 
Skandinavijo, v države na Srednjem 
vzhodu, v Severno Afriko in v jugovzhod-

Borba za nov« delavce 
in njihovo pravilno razmestitev
Živahna gospodarska dejavnost za iz­

gradnjo socializma zahteva poleg mate­
rialnih sredstev predvsem ljudi. Medtem 
ko je v kapitalističnih državah nujna brez­
poselnost, nam za našo gospodarsko iz­
gradnjo primanjkuje delovne sile. Zato ie 
razumljivo, da je treba tudi delovno silo 
čim bolj načrtno razdeliti.

Posebno v gozdarstvu in rudarstvu 
nam primanjkuje še zelo veliko število 
delavcev. Zato okrajne in krajevne upra­
ve za mobilizacijo delovne sile nadalju­
jejo z obsežno akcijo mobilizacije delov­
ne sile za te stroke. Delovno silo moremo 
predvsem dobiti iz našega podeželja, 
kjer imamo še vedno dosti ljudi, ki še 
niso polno zaposleni, na drugi strani pa 
ie v naših podjetjih še dosti delovne sile, 
ki ni sistematično zaposlena.

Dosedanja mobilizacija je pokazala, 
da je še mnogo delavcev nepravilno za­
poslenih in bi se jih s političnim prepri­
čevanjem dalo zaposliti tam', kjer so nam 
nujno potrebni. Pregled delovne sile v 
okraju Trbovlje je pokazal, da zaposlu­
jejo »Ograd« in elektrarna v Trbovljah 
ter kemična tovarna in steklarna v Hrast­
niku skupno 56 rudarjev, v železarni Štore 
dela 20 rudarjev in trije gozdni delavci, 
v keramični tovarni v Libojah 4 rudarji, 
v pivovarni Laško 8 rudarjev, gozdni de­
lavci so zaposleni v tovarni nogavic v 
Polzeli in drugod. Mobilizacija delovne 
sile v okraju Tolmin je pokazala, da kra­
jevne uprave še vedno niso našle in plan­
sko razdelile nezaposlene delavce. Dočim 
je tu odsek za delo razporedil 140 delav­
cev, si je 100 delavcev samo poiskalo 
delo.

Mnoge krajevne uprave še niso do­
umele potrebe po planski razdelitvi delav­
cev v stroke, kjer so najbolj potrebni. 
Tako uprava za delovno silo pri MLO 
Ljubljana zaposluje v krajevnih podjetjih 
takšno rezervno delovno silo, ki bi jo s 
prepričevanjem drugod lahko koristneje 
zaposlila. — Dobro je razumel potrebo 
po delovni sili okrajni ljudski odbor Čr­
nomelj, ki je upravi za delovno silo od­
stopil od svojih 12 obnovitvenih zadrug 
po tri delavce za potrebe gozdarstva in 
rudarstva. V tem okraju je bilo 350 de­
lavcev neplansko zaposlenih. Tu je okraj­
na uprava pri mobilizaciji dosegla lepe 
uspehe, ki pa bi bili še dosti boljši, če 
bi prejela od okrajnega komiteja in kra­
jevnih ljudskih odborov vso potrebno 
pomoč.

Poklicni delavci bodo laže pristali na 
premestitev v zasavski in mežiški revir, 
n gozdnim gospodarstvom Bled, Slovenj- 
gradeč, Rakek itd., dočim so mali kmetje 
in bajtarji še vezani na svojo zemljo in 
sprejmejo zaposlitev predvsem v kraju 
svojega stalnega bivanja. Zato bodo ve­
lik del potrebne delovne sile dala repu­
bliška okrajna gradbena podjetja, ki bo­
do iz lokalnih virov črpala nadomestilo 
za delovno silo, ki bo odšla na delo v 
gozdove in rudnike. Dosedanja mobiliza­
cija delavcev iz gradbenih podjetij je po­
kazala, da je to brez večjih težav mogoče 
izvesti v republiških gradbenih podjetij, 
kjer upravam za mobilizacijo delovne sile 
pomagajo vodstva podjetij in sindikati — 
kot na primer v Strnišču — dočim lokal­
na gradbena podjetja zadržujejo delovno 
silo zase in je njihova mobilizacija mno­
go težja.

Mobilizacija delovne sile je tudi poka­
zala, da je fluktuacija delovne sile zelo 
pereč problem, ki ga bo treba reševati 
z odpravljanjem napak, kot so: plačeva­
nje delavcev po višjih mezdah za isto 
delo; neupoštevanje predpisov o odpo­
vednih rokih; dosedanje izkušnje namreč 
kažejo, da delavci vsakodnevno odpove­
dujejo službo in da je pri dnevnem iz­
padu delovne sile ponekod v nevarnosti 
doseganje plana. Mnogokje bi fluktuacija 
odpadla, če bi uprave podjetij in sindi­
kalne podružnice poiskale vse možnosti, 
da izboljšajo življenjske pogoje delavcev. 
Skrb za izboljšanje hrane, oskrba z oble­
ko in obutvijo, gradnja stanovanj mora 
biti nenehna skrb uprav in sindikalnih 
podružnic, če si hočejo zagotoviti delov­
no silo. Mobilizacija delovne sile za go­
zdarstvo je pokazala, kako velike važnosti 
je prav to vprašanje. V Radečah so de­
lavci izjavili, da bodo sprejeli delo pri 
gozdnem gospodarstvu na Bledu šele po­
tem, ko bo deputacija, ki so jo izbrali 
iz svojih vrst, na delovnem mastu te go­
zdne uprave ogledala stanovanjske bara­
ke in kuhinjo in bo zivedeia, kako uprava 
skrbi za obleko in obutev. To dokazuje, 
da je pri mobilizaciji delovne sile oprav­
ljeno že polovico dela, če so delavcem 
zagotovljeni ti življenjsko važni pogoji.

Vzporedno s tem pa se ponovno po­
javlja vprašanje ustanavljanja otroških 
jasli in domov igre in dela, ki bodo ženi- 
delavki omogočili, da bo nadomestila de­
lavce v tovarnah pri lažjih delih, ti pa 
bodo lahko izpolnjevali planske naloge v 
gozdarstvu in rudarstvu.

Zaključek II. tedna gozdarstva

Tekma naibofttlifi 
ifotentklh teserfev v Ijtobljanf

Že nekaj dni preizkušajo svoje tesar­
sko znanje notranjski, savinjski, pohorski, 
primorski in drugi tesarji v Sloveniji. Iz­
med njih bodo namreč zbrali 30 najbolj­
ših, ki se bodo v nedeljo v Ljubljani »po­
merili« med seboj.

Tesarskih tekem Ljubljančani še niso 
videli! Več ali manj so ljubljanski prosto­
voljci v obeh »gozdarskih tednih« spozna­
li gozdarsko delo, a da bi videli, kako 
tesarjem lete izpod sekir trske, ko obte- 
savajo hlode, no, tega pa še ne. V Tivo­
liju na trikotnem prostoru, kjer bo v ne­
deljo ob osmih zjutraj tekma najboljših 
slovenskih tesarjev, bodo videli, kako bo 
vsak tesar v največ treh urah iz tri četrt

no Azijo. Svet je opozoril na pomanjklji­
vosti pri delu federacije v odnosu do teh 
dežel, na material te konference, njene 
odločitve, razpravo, referate itd.

Čaka nas nalaga, da izvedemo vrsto 
ukrepov, v glavnem propagandnih, da 
organiziramo predavanja o konferenci, 
govore po radiu, da pišemo članke itd. 
Prav tako nas čaka v zvezi s kongresom 
federacije in festivalom, ki bo leta 1949., 
naloga, da že bolj populariziramo sve­
tovno federacijo demokratične mladine, 
čaka pa nas tudi naloga, da bo tam znova 
zastopana naša mladinska organizacija in 
da bo naša udeležba dostojna, kakor je 
bilo to tudi doslej na teh mednarodnih 
sestankih.

Plenum je tudi sprejel odločitve o 
delu Ljudske mladine na vseučiliščih in 
visokih šolah ter o sklicanju skupnega 
kongresa SKOJ-a in Ljudske mladine.

RESOLUCIJA X. PLENUMA CENTRALNEGA SVETA LMJ
S plenuma Centralnega 6veta Ljudske 

mladine Jugoslavije 60 poslali Central­
nemu komiteju Komunistične partije Ju­
goslavije naslednje pismo:

»Z X. plenarnega sestanka Central­
nega sveta Ljudske mladine Jugoslavije, 
katerega se udeležujejo razen članov 
plenuma tudi voditelji ljudske študent­
ske  ̂mladine naših univerz in visokih šol, 
pošiljamo tople pozdrave Centralnemu 
komiteju naše slavne Partije s tovarišem 
Titom na čelu.

Sestali smo $e, da razpravljamo o 
vprašanjih zboljšanja dela Ljudske mla­
dine na univerzah in visokih šolah, da 
uresničimo sklepe V. kongresa KP Jugo­
slavije o združitvi SKOJ-a in Ljudske 
mladine, udeležbe naše delegacije na 
mednarodni konferenci delovne mladine, 
naše sklepe o zboljšanju učenja in dela 
Ljudske mladine in vsestranske vzgoje 
mladine na temelju naukov marksizma- 
lcninizma.

Obljubljamo našemu Centralnemu ko­
miteju, da bo' Ljudska mladina storila 
vse, da pravočasno izvrši naloge, ki so 
nam bile postavljene s temi sklepL Mi 
smo priče razuzdane gonje, ki je bila iz­
zvana z resolucijo Informbiroja proti naši 
državi in proti našim narodom, proti naši 
Partiji in njenemu vodstvu. V tej gonji 
nesramno obrekujejo Ljudsko mladino 
Jugoslavije, mečejo blato na visoki polet 
naše mladine v socialistični izgraditvi, s 
kakršno bi te ponašal lahko ves demo­

kratični svet. Način sodelovanja naše 
mladine pri izgraditvi države imenujejo 
»prisilni«, vzgojo pa »kasarniško«.

Najbolj črni imperialistični klevetniki 
sku&ajo ločiti Ljudsko mladino Jugosla­
vije od mladine mednarodnega demokra­
tičnega mladinskega gibanja in poleg 
častne in dosledne demokratične vloge, 
katero je imela in jo še ima v tem gi­
banju. Pri tem pozivajo našo mladino na 
državljansko vojno v državi. Stotind ti- 
sočev mladincev in mladink v vsej Ju­
goslaviji so dali na številnih sestankih, 
konferencah in zborovanjih dostojen od­
govor na te klevete V imenu Ljudske 
mladine Jugoslavije najenergičneje pro­
testiramo proti taki gonji in zahtevamo, 
da sc z njo prekine, kajti ona koristi 
samo imperialistom.

Še čvrsteje združeni z našo Partijo 
in njenim Centralnim komitejem, še bolj 
povezani z delom za uresničenje partij­
ske linije, katero je postavil V. kongres 
KP Jugoslavije, združeni s še večjim so­
delovanjem v izgradnji socialistične 
družbe v naši državi pod veščim vod­
stvom sedanjega Centralnega komiteja in 
tovariša Tita, bo Ljudska mladina Jugo­
slavije v bodoče še bolj varen in močan 
steber naši Partiji in tovarišu Titu pri 
izgradnji socialistične Jugoslavije.

Naj živi herojski Centralni komite 
naše Partije, organizator in učitelj naše 
mladine v duhu socializma!

Naj živi tovariš Tito, največji prija­
telj in učitelj naše mladine!«

kubičnega metra lesa izteeal lep ravan 
trani.

Zato. pa tesarji-tekmovalci v zadnjih 
dnevih preizkušajo vse načine tesanja, da 
bodo pokazali v Ljubljani, kako se da 
najhitreje in z najmanjšimi odpadki na­
praviti iz hloda — tram.

Ministrstvo za gozdarstvo in lesno in­
dustrijo LRS pa bo ob zaključku drugega 
tedna gozdarstva odprlo v soboto 18. t. m. 
popoldne razstavo, na kateri bodo pri­
kazani v slikah, fotografijah in grafiko­
nih uspehi, doseženi v gozdarstvu in les­
ni industriji v letošnjem letu, še prav po­
sebno pa v »Tednu gozdarstva«.

Z zanimanjem bomo prisostvovali tek­
mi tesarjev in se nato ob 11 v prostorih 
kina Matice udeležili zborovanja udarni­
kov, novatorjev in racionalizatorjev lesnih 
podjetij LRS, ki bo združeno s kulturnim 
programom.

KRATKE GOSPODARSKE 
VESTI IZ VSE DRŽAVE

V Makedoniji je dozorel letošnji to­
bak. Letos so tobaik sadili maja in do 
srede junija V začetku tega meseca so 
začeli obirati tobak. Letošnji pridelek je 
mnogo boljši od lanskega, čeprav je bilo 
vreme slabše.

V kombinatu v Borovem so začeli iz­
delovati gumijasta tesnila, kakršna smo 
mo-rah doslej uvažati, Ta tesnila uporab­
ljajo za razpršilce v sladkornih tovarnah 
Načrte je izdelal strokovnjak Milan Sta- 
vel, tesnila pa je začel izdelovati dela­
vec Boško Peljin.

Graditev velikega poslopja za pred­
sedstvo vlade v Novem Beogradu dobro 
napreduje. Mnogo dela je doslej zah te­
valo fundiranje; teren je peščen in mo­
rali 60 zabiti mnogo pilotov, betonskih 
stebrov, na katerih bo slonela velika 
palača. Zdaj gradijo južno krilo, ki ima 
13.500 kv m zazidane ploskve. Konstruk­
cija je železobetonsko ogrodje, Uporab­
ljajo moderne stroje Petnadstropno po­
slopje mora pred zimo doseči vrh. V za­
četku tega meseca se je začelo betoni­
ranje ogrodja nad zemljo

V Novem Sadu bodo do konca leta 
zgradili 32 hiš za delavstvo. V novih bt- 
šah bo 64 stanovanj. Štiri hiše so i  
pod streho, pri štirih zidajo nadstropno 
zidovje, za druge stavbe pa kopljejo te ­
melje.

Prekop Sava—Donava bodo skopali 
ob Novem Beogradu od vasi Bežanije do 
Zemuna. Prekop bo ploven, 100 m širok 
in do 12 m globok. Dolg bo 5 km. Pre­
mostili ga bodo z enajstimi mostovi. Čez 
enega teh mostov bo držala avtomobil­
ska cesta Beograd—Zagreb, Prekop že 
kopljejo Doslej so skopali v dolžini 700 
in v globini 4 m prekopa. Tudi pri tem 
delu so zaposlene mladinske brigade, ki 
so prišle gradit Novi Beograd.

Zagrebška tobačna tovarna bo svojo 
letošnjo proizvodno nalogo končala 52 dni 
pred rokom, kar se je zavezal delovni 
kolektiv, da tako proslavi kongres KP 
Hrvatske in kongres Enotnih sindikatov 
Jugoslavije, Letošnja proizvodnja j’e za 
59 odstotkov večja od lanske.
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Zakaj še ni dosežen plan kontrahiranja 
krompirja v okraju Celje-okolica

V ponedeljek dne 13 t. m bi se moral 
začeti odkup krompirja v okraju, vendar 
je dan odkupa odložen zaradi nezado­
voljivih uspehov p "i kontrahiranju. — 
14. septembra so dosegli komaj 43 % 
plana kontrahiranja. Ker se morajo za- 
jeiti vsi tržni presežki krompirja, 6e kon- 
trahirainje nadaljuje ter se s tem nudi 
možnost kmetovalcem, da še izkoristijo 
vse ugodnosti, ki jim jih uredba nudi. 
Da bi zagotovili najnujnejše potrebe 
krompirja v industrijskih centrih, kakor 
tudi celjskega trga, je okrajni izvršilni 
odbor izjemoma odredil KLO Vojnik, 
Sv. Peter v Savinjski dolini, Braslovče in 
Gomiilsko, da so začeli z odkupom že 
13. t. m.

Okrajni ljudski odbor je že v samem 
začetku ukrenil vise potrebno za popu­
larizacijo odkupa krompirja, razdelilnik 
obvezne oddaje so izvršili KLO s po­
močjo okrajnih uslužbencev, povsod so 
bili množični sestanki pod vodstvom 
okrajnega aktiva, kjer se je vsakemu 
kmetu nudila možnost, da se o ugod­
nostih kontrahiranja dobro seznani. Dne 
11., 12. in 13. septembra je okrajni ljud­
ski odbor ponovno organiziral množično 
akcijo kontrahiranja ter je na vsak KLO 
poslal zastopnika okraja, da pospeši s 
pomočjo krajevnih odkupnih komisij in 
s sodelovanjem množičnih organizacij 
kontrahiranje pri vsakem kmetu. V ta 
namen so se vršili v nedeljo povsod tudi 
sestanki.

Kljub vsem tem pripravam pa plan 
kontrahiranja do sedaj ni dosežen. Kje 
so vzroki?

Res je, da je bila letos zaradi moče 
šn poplav v okraiju slabša letina. Ali po­
leg tega so tudi drugi vzroki, ki izvirajo 
iz malomarnosti nekaterih odgovornih 
organov KLO in KZ. Pri pregledu terena 
dne 12. septembra, ko bi morali vsi od­
govorni organi na vasi dati tega dne vse 
od sebe, da se kontrahiranje obnovi in 
pospeši, so ponekod kontrolni organi 
ugotovili naslednje: v Krajevnem ljud­
skem odboru Trnovlje ni bilo nikogar 
na terenu in tudi v KLO Vojnik niso po­
slali nikogar na teren, misleč, ie  so za­
dostili obvezni oddaji krompirja, da so 
s temi dosegli tudi plan V KLO Nova 
cerkev je poslovodja KZ v pisarni ure­
jeval administracijo ter hotel prepričati 
kontrolne organe, da ni potrebno iti na 
teren, ker je on to akcijo izvedel potom 
pismenih objav in razglasov, član okraj­
ne ekipe, uslužbenec poslovne zveze, ki 
je bil določen v tem kraju za izvedbo 
te akcije, pa v nedeljo sploh ni bil 
navzoč V KLO Socka od zadruge ni bilo 
nobenega na terenu, poslovodkinja pa 
je šla kupovat breskve v sosednje vasi. 
V KLO Vitanje je bilo sicer nekaj ljudi 
na terenu, toda ne odgovornih organov 
KLO in KZ. V KLO Junklošter je p red ­

sednik odbora odšel na romanje kljub 
temu, da je bil c akciji pravočasno ob­
veščen.

Iz tega sledi, da je takšen odnos ne­
katerih krajevnih organov, kot osnovnih 
celic za izvedbo odkupov, malomaren 
ter ima za posledico, da se plan kontra­
hiranja krompirja ne more realizirati 
pravočasno, kar gre le na škodo delov­
nih ljudi. M. A.

Odkup krompirja 
v novomeškem okraju

Pri odkupu krompirja v novomeškem 
okraju so se doslej najbolj izkazali 
KLO Dvor, ki je izvršil odkup že 109%, 
Ajdovec 107%, Birčna vas, Mirna peč, 
Karnence, Šmihel pri Novem mestu in 
Št. Jernej pa tudi po 100%.

So pa v okraju tudi slabši primeri 
kot so KLO Orehovica in Šmarjeta ter 
njima podobni Prekopa, Pod turen. Do- 
bruška vas in Zbure. Organi navedenih 
KLO in sami uslužbenci kmpSkih za­
drug niso v to delo vložili niti najmanj 
truda. Kmetom niso znali, niti hoteli 
tolmačiti uredbe In prikazati ugodnosti, 
ki jih imajo s kontrahiraniem, ter so 
se pri vsem zanašali samo na okraijne 
aktiviste. M. V.

Kontrahiranje v sežanskem 
okraju

Do 18. septembra t. 1. so kmetijske 
zadruge v sežanskem okraju kontrahi- 
rale 242% prostih presežkov krompirja, 
obvezne oddaje pa 80%.

Da so se dosegli taki rezultati je 
pred vsem zasluga KZ odnosno usluž­
bencev, ki so šli od kmeta do kmeta in 
na ta način dosegli, da je sleherni kmet 
komtrahiral oddajo krompirja. Da ni 
bila kontrahaža obvezne oddaje do 13. 
t. m. stoodstotno izvršena fe treba p re­
pisovati krivdo krajevnim ljudskim od­
borom, ki so že ob pripravah na odkup 
krompirja srvoio nalogo zanemarili. P red­
sednik KLO Škocijan Matavtun, ki bi 
prišel pod obvezno oddajo, si sam sebi 
ni ničesar odmeril, med tem ko je d ru­
ge, dasi so manjši kmetje, obremenil 
za obvezno oddajo. Odkup krompirja so 
zanemarili tudi v Vremskem Britofu 
kjer bi morali po planu odkupiti največ 
krompirja, glede na to da je območje 
tega KLO najbolj kmetijsko bogato v 
sežanskem okraju.

Za vzgled vsem naj bo KLO Sveto 
pri Komimu. Tu je toča uničila 90% ko­
ruze. grozdja, ajde ter ostalih pridelkov. 
Temu KLO je btlo po planu določeno 
500 kg obvezne oddaje, dosegli pa so 
1225 kg. R. D.

PROGRAM TEDNA GASILSTVA NA PODROČJU LJUBLJANE
V tednu gasilstva, ki je organiziran 

na področju LRS v času od 19. do vključ­
no 26. 9. 1948, bo v Ljubljani naslednji 
spored:

v nedeljo 19. bodo imele vse prosto­
voljne gasilske čete gasilske vaje ob 7 
zjutraj;

v torek ob 20. uri bo kombinirana 
gasilska vaja na Tobačno tovarno;

v četrtek ob 20.30 bo kombinirana 
gasilska vaja na pivovarno Union;

v nedeljo 26. pa bo ob 9 velika kom­
binirana gasilska vaja, ki bo zajela uni­
verzo ter blok hiš na Kongresnem trgu.

Izvedena bo tudi nenapovedana gasil­
ska vaja, kjer bodo gasilske čete poka­
zale strokovno sposobnost in izvežbanost.

Množične in sindikalne organizacije 
ter gasilske čete bodo v tem tednu pri­
redile sestanke z namenom, da se seznani 
prebivalstvo s pOžarno-varnostnimi ukrepi.

Vabimo vse prebivalstvo v Ljubljani, 
da se polnoštevilno udeleži teh prireditev 
in da s svojo prisotnostjo dd priznanje 
našemu gasilstvu, ki postavlja svoji o r­
ganizaciji nove temelje.

Pripravljalni odbor 
za izvedbo gasilskega tedna za glavno 

mesto Ljubljana

Odioiba o izdajami! bonov
za nakup blaga po vezanih cenah proizvajalcem, 
ks bodo oddali proizvode gozdnega gospodarstva

1.
Lesni sortimerati, za kaitere bodo pre­

jemali proizvajalci v času med 1. sep­
tembrom in 31. decembroip 1948 v me­
jah te odločbe bone za nakup blaga po 
vezanih cenah, so:

hlodi iglavcev in bukve, jamski les, 
tesani les, normalni železniški pragi, 
hrastovi, bukovi ali borovi, celulozni les 
in trda drva.

Za prodajo lesa na panju se boni ne 
bodo izdajali.

2 .

Boni 6e bodo izdajali:
a) v gozdnatih okrajih Dravograd, 

Idrija, Kočevje, Mozirje, Postojna, Tol­
min in Jesenice na vsem območju 
okraja;

b) v manj gozdnatih okrajih Kranj, 
Kamnik, Ljubljana -ok olica, Grosuplje, 
Maribor-okolica, Poljčane, Celje-okolica, 
Trebnje, Novo mesto, Črnomelj in Ilir­
ska Bistrica, kjer prebivalstvo nima d o ­
hodkov od vina ali hmelja in v katerih 
so dohodki od lesa glavni vir denarnih 
dohodkov kmečkega prebivalstva, pa 
samo delno, in sicer za tista krajevna 
območja, ki jih bodo določili okrajni 
ljudski odbori.

3.
Do bonov za nakup blaga po vezanih 

cenah so upravičeni proizvajalec in de­
lavci, ki so bili zaposleni pri 6ečnji, pri­
pravljanju in nakladanju oddanih gozd­
nih proizvodov.

Boni za delavske mezde 6e plačajo 
na podlagi izkaza mezdnih zaslužkov, iz­
plačanim delavcem za sečnjo, priprav­
ljanje in nakladanje gozdnih proizvodov. 
Ta izkaz predloži proizvajalec ob priliki 
oddaje lesa na posebnem listu s temile 
podatki:

1. Ime in priimek delavca,
2. bivališče delavca,
3. število dni delavca,
4. vrsta dela,
5. skupni zaslužek delavca.
V izkazu smejo biti samo delavci, ki 

ne prejemajo garantirane preskrbe. To 
mora KLO na izkazu potrditi.

Boni za delavce se izdaijo delavcem 
po kmetijski zadrugi neposredno ob od­
daji lesa oziroma ob prejemu akontacije 
po 6. členu točki te odločbe.

Proizvajalec in delavci prejmejo bo­
ne za nakup blaga po vezanih cenah v 
višini, ki dosega odstotek vrednosti od­
danega lesa, računanega po uradnih ce­
nah franko železniška postaja ali franko 
skladišča žage po tejle tabeli:
Ako odda pro- Prejmejo bonov v vred- 
foviajalec gozd- nos ti % izkupička 
nih proizvodov •
za vrednost do Prod Deiav

dinarjev jalec nroizva
34.000 32 _
37.000 30 2
40.000 28 4
43.000 26 6
46.000 24 8
49.000 23 9
52.000 22 10
55.000 21 11
58.000 20 12
61.000 19 13
64.000 18 14
70.000 17 15
73.000 16 16
80.000 15 17
90.000 14 18

100.000 13 19
115.000 12 20
130.000 11 21
150.000 10 22
220.000 9 23

naid 220.000 7 25
Ako proizvajalec gozdnih proizvodov 

ni oddal po cenah franko železniška po­
staja ali žaga, se osnova za določitev 
vrednosti bonov ne odredi po dejansko 
izplačani ceni, temveč po uradno dolo-

Delavci ne morejo prejeti bonov za 
večji znesek kakor znašajo njim dejan­
sko izplačane mezde, proizvajalec pa ne 
za večji znesek, kakor za 70% dejan­
skega izkupička za les.

Ce je vsota dejanskih zaslužkov po 
izkazu manjša od zneska bonov, izra­
čunanega po prednji tabeli, se razdeli 
pripadajoči znesek bonov med posamez­
ne delavce sorazmerno z njihovimi za­
služki.

4.
Ministrstvo za gozdarstvo in lesno in 

dustrijo LRS more odrediti za posamezne 
okraje oziroma območja posebne premije 
v bonih, ki 6e dajo poleg bonov, ki pri­
padajo proizvajalcem po 3. točki, in sicer 
za oddajo kritičnih sortimentov, to je 
sortimentov, katerih proizvodnja je nuj­
no potrebna.

Ta premija se lahko stopnjuje po sor- 
timentih, ne sme pa v nobenem primeru 
presegati 25% po 3. točki pripadajočih 
bonov. Te premije pa ne prejmejo de­
lavci.

5.
Celotni znesek bonov, ki pripada p ro­

izvajalcem po 3. in 4. točki te odločbe, 
se izda le tistim proizvajalcem, ki bodo 
plan v celoti izpolnili do 15, novembra 
1948.

Proizvajalci, ki bodo letni plan 6icer 
izpolnili, a šele po 15, novembru 1948, 
prejmejo le 90% tega zneska. Proizva­
jalci pa, ki plana ne bodo v celoti iz­
polnili, pa le 80% tega zneska.

6.
Posestniki, ki sklenejo 6 kmetijsko za­

drugo pogodbo, da bodo do 30. decemb- 
bra 1948 izpolnili nalog o oddaji lesa ali 
oddali les preko planske odmere, p rej­
mejo v gotovini in bonih ob podpisu po­
godbe 40% v 3. in 4. točki navedenega 
zneska, do katerega je proizvajalec po 
tej odločbi upravičen. Ostala kupnina in 
ostali boni pa se mu izplačajo ob izpol­
nitvi njegove planske in pogodbene ob­
veznosti, in sicer v mejah 5. točke.

Predpise, ki jih izdajo OLO po 2. točki 
te odloičbe, morajo poprej predložiti mi­
nistrstvu za gozdarstvo in lesno indu­
strijo LRS na vpogled in v potrditev.

8.
T* odločba velja od 1, septembra 1948.
Št. 309/2-48
Ljubljana, dne 2. septembra 1948.

Se strinjam!
Minister za trgovino in preskrbo 

LR Slovenije: 
sanj: Lidija šentjarčeva 1. r.

Minister za gozdarstvo
in lesno industrijo LR Slovenije: 

Tone Fajfar l.r .

Uredba o obveznih prevoznih 
storitvah v gozdarstvu in lesni 

industriji
1. člen

Minister za gozdarstvo in lesno indu­
strijo je pooblaščen, da zaradi prevozov, 
ki so potrebni v zvezi i. izpolnjevanjem 
plana na področju gozdarstva in lesne 
industrije, odreja, da 6e kmetom in dru­
gim osebam, ki imajo primerna vozila in 
vprego, predpišejo obveznosti za preva­
žanje lesa, kolikor niso prostovoljno p ri­
pravljeni voziti les.

2. člen
Odredbe ministra za gozdarstvo in 

lesno industrijo po 1 členu izvajajo 
okrajni izvršilni odbori za 6voje območje,

V ta namen predpisujejo okrajni iz­
vršilni odbori prevozne obveznosti po­

sameznikom z odločbo ali za posamezne 
kraje ali področja z razglasom. V pred­
pisu je treba navesti, kdo mora voziti, 
v čigavo korist in koliko časa oziroma 
kakšno količino lesa mora zvoziti,

3. člen
Prevozi lesa, opravljeni na podlagi 

predpisa po 2 členu, se plačujejo voz­
nikom pa predpisih tarife za prevozne 
storitve.

4. člen
Kdor ne izpolni predpisane prevozne 

obveznosti po 2 členu, pa tega zadostno 
ne opraviči, se kaznuje z denarno kaz­
nijo do 10.000 dinarjev ali s kaznijo po­
boljševalnega dela do 20 dni.

5. člen
Minister za gozdarstvo in lesno indu­

strijo izdaja potrebna navodila za izva­
janje te uredbe.

6. člen
Ta uredba velja od dneva objave v 

Uradnem listu LRS.
Ljubljana, dne 16. septembra 1948,

Predsednik vlade LRS:
Miha Marinko 1. r.

Minister za gozdarstvo
in lesno industrijo LR Slovenije: 

Tone Fajfar l.r.

Kakšno živino 
ie dovoljeno klati
Minister za poljedelstvo zvezne vlade 

ie predpisal navodilo za izpolnitev od­
redbe o reguliranju živine.

Po tem navodilu smejo klati samo 
tisto živino, za katero odloči komisijski 
pregled, da ni primerna za rejo in delo, 
odnosno katero dovoli zaklati pristojni 
ljiudski odbor. Zaklati smejo živino, ki 
je starejša kot 10 let pa tudi mlajša, če 
ni za razmnoževanje aili ima druge te­
lesne hibe. Zaklati smejo junce ter te ­
lice in teleta, če niso za razmnoževanje 
ali nimajo pogojev za delo. Prav tako 
smejo zaklati vole in skopljene junce, 
katerih delovna sposobnost je zmamijšana 
za 25% ne glede na starost, bike in 
junce, ki niso odbrani za pleme ali iz­
ločeni fe razmnoževanja, konje, ki so 
neprimerni za pleme ali katerih delov­
na sposobnost je znižana za 50%.

Od drobnice so za zakolj vse ovc9 
starejše od 7 let, mlajše jalove ovce, 
ovce s črno volno in tiste ovce, ki ima­
jo vidne telesne napake ter ovni v vseh 
dobah starosti^ razen ovnov medno in 
križancev merino in  pramemke, ki jih 
smejo zaradi proizvodnje volne klati 
šele po polnih petih letih starosti.

Razen teh spada pod zakol tudi vsa 
tista živina, ki jo ie treba zaklati za­
radi nesrečnih primerov ali bolezni.

(Tanjug).

Oh zaključku odkupa žita v Vojvo­
dini. Do 3 septembra so v Vojvodini 
odkupili 85.82% količine žita po odkup­
nem načrtu. Največ so odkupili pšenice, 
š tirje  okraji in pet mest so žo popolno­
ma izpolnili svoje obveznosti. V Štirih 
okrajih in enem mestu so odkupili ‘ 
več kakor ie bilo določeno.čeni ceni fraijjko železniška postaja.

MED NOVIMI REVIJAMI
Izredna številka 

»Mladinske revije«
Letošnja zadnja, izredna številka 

»Mladinske revije« prinaša obsežno štu­
dijsko gradivo za mladinske literarne 
krožke s I. konference mladih književ­
nikov in piscev — začetnikov Slovenije, 
ki je bila v Ljubljani v dneh od 22. do 
24. maja t. 1. Prvi del revije je posvečen 
— kot sta bila prva dva dneva konfe­
rence — referatom in diskusiji, drugi 
del pa prinaša najboljša dela mladih, ki 
so bila izbrana na tretjem, delovnem 
dnevu konference v krožkih pod vod­
stvom članov in kandidatov Društva slo­
venskih književnikov.

Uvodoma je objavljen faksimile pisma 
Otona Župančiča mladim piscem. Sledijo 
pozdravi mladih književnikov Centralne­
mu komiteju KPS, ljudskemu umetniku 
Otonu Zupančiču, Zvezi književnikov Ju­
goslavije, Centralnemu svetu LMJ in Iz­
vršnemu odboru OF Slovenije. S pričetka 
konferenčnega dela prinaša revija govor 
ministra za prosveto dr. J. Potrča in 
pozdrave delegatov: Mileta Klopčiča v
imenu Zveze književnikov Jugoslavije, 
R. Tošoviča, ki je pozdravil konferenco 
v imenu Centralnega sveta LMJ, J. Ka- 
štelana v imenu Društva književnikov 
Hrvatske in pozdrav bosanske mladine, 
ki ga je sporočil Dž. Datovič.

Publicist Ivan Bratko pojasnjuje v 
svojem referatu »0 književnosti naše 
mlade generacije« vrsto idejnih in umet­
nostnih vprašanj v zvezi s književnostjo 
naših mladih pesnikov in pisateljev. V 
diskusiji, ki je sledila referatu in iz ka­
tere prinaša revija najvažnejše, so se 
diskutanti dotaknili med drugim vpra­
šanja tematike v literaturi sploh, pose­
bej še v slovenski literaturi, in odraza

te tematike v »Mladinski reviji, vpraša­
nja pomoči mladim od strani starejših 
književnikov, vprašanja ideološkega štu­
dija, idejnosti v literaturi, dviga kvali-* 
tete pisanja in povezave med mladimi 
ustvarjalci; drugi so poročali o svojih 
literarnih ali kulturno umetniških sku­
pinah ter o svojih izkušnjah. V zaključni 
besedi tov. Bratka k diskusiji so poudar­
jene nekatere misli iz diskusije in na­
nizani zaključki celotne diskusije.

Miško Kranjec, predsednik Društva 
slovenskih književnikov, je podal v svo­
jem referatu »Pretres dela mladinske re­
vije« podobo naših mladih književnikov, 
potem ko je v kratkih obrisih očrtal raz­
vojno pot naše književnosti v preteklo­
sti, nakazal bogastvo dogodkov, tako zu­
nanjih kot notranjih, zlasti po za naše 
narode odločilnem prelomu 1941. leta do 
današnjih velikih dni socialistične izgrad­
nje, opozoril je na perspektivičnost na­
šega novega, revolucionarnega sveta in 
poudaril pomen naprednega svetovnega 
nazora posebej še za socialističnega umet­
nika. V svojem pretresanju lirike (po- 
partizanske lirike, pesmi s proge, pole­
mična in satirična pesem, ljubezenska li­
rika, razne druge pesmi), proze, esejev 
in kritik je M. Kranjec na podlagi do­
slej objavljenih leposlovnih del mlade 
generacije jasno in konkretno analiziral 
ob pomoči citatov vse značilnosti mlade­
ga književniškega rodu: »od kod pri­
haja, kaj se je doslej odrazilo v njego­
vih stvaritvah, na kak način je našlo 
odraza — to je s formalne strani — kje 
stoji trenutno in kam ga vodi pot« in 
nakazal smernice za njegov nadaljnji 
razvoj. Prvi del revije vsebuje še iz­
vlečke najvažnejših vprašanj, ki so jih 
iznesli diskutantje po referatu Miška 
Kranjca in zaključno besedo predsednika 
GO LMS Franceta Perovška,

V drugem, leposlovnem delu revije 
so natisnjena izbrana dela mladih knji­
ževnikov in piscev-začetnikov, ki kažejo 
bogato tematiko in pestrost forme. Mno­
gi izmed avtorjev so se v tej konferenčni 
številki »Mladinske revije« prvič pred­
stavili širšemu krogu bralcev. Pesmi so 
objavili: J. Vild iz Murske Sobote, Kovič 
K. iz Maribora, Skušek I., B. Berčič, 
Zrimšek I., Zajc D., V. Bergant, Pavček 
T. — vsi iz Ljubljane, Mohorič S. iz Ma­
ribora, Hudnik M. iz Ljubljane, Obu V. 
iz Mozirja in Berginc S. iz Ptuja. Prozne 
spise so objavili: Heider Z. iz Novega 
mesta, Suhodolčan P. iz Maribora, Hrga 
E. iz Kamnika, M. Kosov, Šircelj J. iz 
Ljubljane in S. Vuga. Snov za svoja dela 
so zajeli avtorji iz časa stare Jugoslavije, 
iz obdobja narodnoosvobodilne borbe in 
iz današnjih dni socialistične graditve 
naše domovine. Nekatera d.ela črpajo te­
matiko (posebno velja to za pesmi) iz 
svojih skrajno osebnih, netipičnih doži­
vetij, v pesmih najdemo celo mistične 
elemente — kar vse priča o ozkem svetu 
nekaterih naših mladih leposlovnih ustvar­
jalcev in znova podčrtuje nujnost večje 
povezanosti književnika z življenjem in , 
veliko potrebo idejnopolitičnega študija.

Ob 9. številki »Književnosti«
V Beogradu je izšla 9. številka »Knji­

ževnosti«, revije srbskih kulturnih de­
lavcev. V odziv na V. kongres prinaša 
številka uvod, ki ga je napisala redak­
cija revije in pa ponatis govora R. Zogo- 
viča na Kongresu. Pod geslom »V. kon­
gres KPJ — spodbuda za nadaljnje si­
stematično delo na ideološko kulturnem 
popT išču« opozarja redakcija zaradi dra­
gocenih analiz in ocen naše partijske 
linije ter njenih uspehov na kongresne 
govore, kot na literaturo ogromne teore­
tične in praktične važnosti. Na Leninovo 
postavko — književna, umetniška dejav­
nost sploh mora postati del splošne pro­
letarske stvari — se opira R. Zogovič, ko

govori o principu partijuosti v literaturi 
in umetnosti. Ta princip se je uveljavil 
v teoriji in vsakodnevni praksi pri nas 
šele s pomočjo novoustanovljenega Cen­
tralnega komiteja KPJ 1. 1987. Tedaj še­
le 6i je zagotovila Partija vpliv v vrsti 
naprednih listov ter prišla do svojih gla­
sil v umetnosti. Od takrat datira njena 
brezkompromisna borba za marksistično- 
leninistično pojmovanje umetnosti, zgo­
dovine umetnosti, umetniške kritike, kul­
turne tradicije ter njenega pomena za 
novo socialistično kulturo. Vse od takrat 
poziva Partija napredne kulturne delav­
ce, da se oprimejo socialističnega realiz­
ma kot edine struje, ki more verno od­
raziti današnje življenje. Za uspešno bor­
bo med starim in novim v kulturi, za 
uspešno intervencijo v tej borbi Zogovič 
v nadaljevanju konkretno opozarja na niz 
škodljivih, nam tujih vplivov ter hkrati 
ugotavlja njih izvor in tendence. Iz ce­
lotnega članka je razvidna naloga Par­
tije: pomesti s starim, da se bo čim 
hitreje in čim širše razraslo novo kot 
edino upravičeno na razvoj.

Leposlovni del sestavlja poleg treh 
pesmi povest I. Andriča ter odlomek iz 
daljše stvari J. Nikoliča. V »Povesti o 
kmetu Simanu« je Andrič visoko umet­
niško ponazoril tragično usodo bosan­
skega kmeta, ki se je ob aneksiji Bosne
1. 1878. drznil odpovedati dajatve svo­
jemu agi. Odlomek »V kamnolomu« pa 
prikazuje srečanje in na podlagi trdega, 
skupnega dela prerojene odnošaje pred­
stavnikov dveh razredov — delavcev in 
kmetov.

Sledi zanimiva študija C. Minderoviča 
»O poeziji A. P. Bogliča«, »Beleške« ter 
»Bibliografija«.

7. in 8. številka »Stvaranja«
Zadnji dvojni zvezek »Stvaranja«, 

črnogorske revije za književnost in kul­
turo, prinaša na prvih straneh J. Jovano­
viča uvodni esej h knjigi M. Miljanova:

»Pleme Kuči«; knjiga bo v kratkem izšla 
v izdaji »Narodne knjige« na Cetinju- 
Avtor uvoda osvetljuje in poudarja velik 
pomen M. Miljanova, junaškega in hu­
manega hajduka iz plemena Kuči, ki se 
je v drugi polovici preteklega stoletja 
vstrajno boril za osvoboditev balkanskih 
narodov izpod turškega jarma, za priklju­
čitev svojega plemena k Črni Gori ter 
za zbližanje svojega naroda s sosednim 
albanskim. M. Vukovič je objavil v tein 
zvezku »Stvaranja«; dve refleksivni pesmi, 
in sicer »Pesem« ter »Ulico Svobode«, 
obe s tematiko novega socialističnega 
sveta, K. Krivokapič pa je objavil pesem 
»Akvarel«, ki zajema iz tematike na- 
rodno-osvobodilne borbe. Prozna dela 60 
objavili: B. Čiplič (»Navaden slučaj« — 
odlomek iz romana), V. Mijuškovič (od­
lomek »Za rešetkami«) in B. Perovič 
(črtico »Srečanje na planini«).

M. Stanič je sprožil v svojem članku 
vprašanje razvoja ljudskih narečij in nji­
hovega dviga na višino književnega je­
zika. M R. Barjaktarovič navaja v svo­
jih beležkah z naslovom: »Kazen kame­
njanja v Črni gori« podatke o sledovih
kamenjanja v naših dinarskih pokraji­
nah. V recenzijskem delu revije je ot>- 
javil V. Pavičevič recenzijo knjige Bo­
risa Ziherla »Članki in razprave«, v ka­
teri se ustavlja predvsem ob Ziherlovih 
analizah družbene in literarne proble­
matike, ob likih Ivana Cankarja in Oto­
na Župančiča D. Vujovič je napisal re­
cenzijo Leninove knjige »Materializem 
in empiriokriiicizem«, ki je izšla pred 
kratkim v srbohrvat. prevodu pri z a lo ž b i  
»Kulture« v Beogradu. Avtor članka p°' 
udarja veliki pomen in veliko aktualnost 
Leninove knjigo danes, po štiridesetih 
letih njenega nastanka, ker spremlja 
tako danes kot tedaj zakoniti proces pro­
padanja buržoaznega družbenega sistema 
v kapitalističnih deželah.

Revija vsebuje še kulturne in knjižne 
beležke ter bibliografijo.
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Sovjetski poveljnik 
zaradi krvavih

Berlin, 17. sept. (Tanjug) Sovjetski po­
veljnik Berlina, generalni major Kotikov, 
je poslal protestno noto poveljniku bri­
tanske garnizije v Berlinu, generalnemu 
majorju Herbertu, v zvezi s prelivanjem 
krvi pri Brandenburških vratih, ki so ga 
povzročili nacisti iz britanskega dela me­
sta. V noti je rečeno, da je  dne 9. sep­
tembra 1948 med 18. in 20. uro skupina 
zločincev po končanih protidemokratičnih 
in vojnohujskaških izgredih, ki so bili z 
dovoljenjem generala Herberta v rajonu 
Tiegergarten, oskrunila spomenik sovjet­
skih borcev, padlih pri osvoboditvi Ber­
lina, medtem ko je druga skupina zločin­
cev oskrunila sovjetsko zastavo na Bran­
denburških vratih. Fašistični tolovaji so 
izstrelili več nabojev na sovjetske stra­
žarje pri spomeniku ter nato napadli

Berlina protestiral 
demonstracij

nemške policiste v sovjetskem sektorju in 
sovjetske vojake, ki so dobili nalog vzpo­
staviti red.

Nota poudarja, da so bili ti izpadi iz­
vršeni v navzočnosti generala Herberta 
ter v navzočnosti oddelka angleške voja­
ške policije in nemške policije britanske­
ga sektorja, ki je vzpodbujala fašistične 
izzivalce na zločinsko dejavnost. Ti do­
godki so silno ogorčili demokratično jav­
nost, ki ne želi, da bi bil Berlin gnezdo 
zločinske dejavnosti fašističnih in milita­
rističnih elementov in ki jo prepovedujejo 
sklepi potsdamske konference. General 
Kotikov odločno protestira proti tem do­
godkom ter zahteva, da britanske oblasti 
kaznujejo izzivalce ter ukrenejo vse, da 
bi preprečili možnost ponavljanja podob­
nih incidentov.

Bev n obsodil narodno-osvobadilnn bo^bo 
azilskih narodov

»Velika Britanija in njeni dominioni bodo zatrli to borbo«
London, 17. sept. Kakor javlja Reuter, 

je imel britanski zunanji minister Ernest 
Bevin v spodnji zbornici govor, v kate­
rem se je spravil na narodnoosvobodilno 
borbo azijskih narodov. Izjavil je, da bo­
sta Velika Britanija in britanska skupnost 
narodov uporabili vsa sredstva, da kore­
nito zatreta to borbo.

Bevin se je nato dotaknil borbe ma­
lajskega ljudstva in je dejal, »da vlada 
ne namerava popustiti v svojih ukrepih. 
Toda izrazil je bojazen, da bi lahko pri­
šlo do narodnoosvobodilne borbe tudi v 
Afriki ali drugod, celo, če bi uspelo za­
dušiti »gibanje na Malajskem«. Nato je 
naglasil, da »ne bo lahko napraviti ko­
nec« malajaskemu uporu.

Bevin se je dotaknil tudi dogodkov v 
Burmi ter izrazil prepričanje, da bo nova 
burmanska vlada izdajalca Takin Nua 
sposobna »vzpostaviti red«.

List »Daily Worker« komentira ta Be- 
vinov govor v spodnji zbornici in ga 
označuje z »razuzdano proklamacijo im-
Eerialistične politike«. List piše, da se je 

evina polastila taka jeza, ko je govoril 
o odporu malajskega naroda, da se je 
»pozabil« spomniti, da je glavni vzrok 
kolonialne vojne, ki jo vodi Velika Bri­
tanija proti malajskemu ljudstvu, težnja 
Velike Britanije, da obdrži v svojih ro­
kah bogastva Malaje, v prvi vrsti kavčuk 
in baker. To praznino pa je izpopolnil 
Anthony Eden, ki je poudaril, da je Ma­
lajska dragoceno področje, ki prinaša 
mnogo dolarjev.

List naglaša, da bo imperialistična po­
litika' laburističnih voditeljev izčrpala 
omejena britanska sredstva in omogoča 
Združenih državam Amerike, da še krep­
keje pritisnejo Veliko Britanijo.

Quewtleova vlada privija davčni vilah 
ne meneč se za zahteve delavstva po zvišanju plač

Pariz, 17. septembra (Tanjug). V 
sredo je francoska narodna skupščin« na 
predlog novega predsednika vlade g 335 
proti 229 glasovi odklonila razpravljanje 
o interpelaciji komunistične parlamen­
tarne skupine v »vezi s sestavo nove 
francoske vlade.

V tej interpelaciji ie rečeno, da ho­
če vlada izvesti novo devalvacijo franka, 
naložiti nove davke in še dalje dvigati 
cene. V novi vladi so ministri, ki so 
1940 leta glasovali za Petaina, kakor 
tudi »socialist«, ki je odkrit deigaullist 
. Prav tako je skupščina na predlog 

predsednika vlade odklonila interpela­
cijo poslanca alžirske neodvisne stranke 
o politiki vlade v francoski severni 
Afriki.

Predsednik nove francoske vlade 
Henri CJueuille — kot poroča AFP — 
ie znova izjavil novinarjem, da bo od 
Francozov zahteval »novo davčno žrtev« 
v znesku 80 milijard frankov do konca 
letošnjega leta. Izjavil je tudi, da bo 
vlada vnesla nekatere spremembe v 
zakon o nacionalizaciji.

Proti siklepom nove francoisike vlade 
o povišanju cen mnogih predmetov ši­
roke potrošnje ter o povišanju davkov, 
ie urad Generalne konfederacije dela 
ostro protestiral. Pozval je francoske 
delavce, naj še boli razvijajo akcijo za

enotnost sindikalnega gibanja in naj, 
dokler ne bo ugodeno njihovim zahte­
vam, zahtevajo po 3.000 frankov akonta­
cije in več — po stopnji kvalifikacije 
delavca.

Zasedanje Varnostnega sveta
Pariz, 17. septem bra. (Tass). V Pa­

rizu se je  pričelo zasedanje Varnost­
nega sveta pod predsedstvom  Britan­
skega predstavnika Cadog&na. Na za­
sedanju  bodo proučevali s tan je  v zvezi' 
z dogodki v H aiderabadu.

Ameriški kapitalisti proučujejo 
brazilsko gospodarstvo

New York, 17. sept. (Tass) Kakor po­
ročajo iz Rio de Janeira, je prispel v Bra­
zilijo ameriški finančnik Nelson Rocke­
feller v spremstvu 17 specialistov in pod­
predsednikov »National Bank« Davida 
Rockefellerja. Namen njegovega prihoda 
je proučevanje brazilskega gospodarstva.

Arabske in egiptske čete 
se pripravljajo na napad 

na Jeruzalem
New York, 17. sept. (Tass) Kakor jav­

lja »New York Times«, menijo v dobro 
obveščenih krogih v Tel Avivu, da bodo 
čete Lige arabskih držav še pred pričet­
kom zasedanja Glavne skupščine OZN 
prevzele novo ofenzivo, katere cilj bo Je­
ruzalem. V teh krogih tudi naglašajo, da 
premeščajo na sektor Vitlejema, ki leži 
severozapadno od Jeruzalema, velikanske 
sile egiptske vojske.

1 VS ES f f i  S V E T A
B udim pešta . — Prod m adžarsk im  lju d sk im  

sodiščem  v B udim pešti se je  zafiola sodna 
ra z p ra v a  p ro ti skup in i zaro tn ikov , ki so se 
p reg re š ili zoper jav n o  v arn o st in v ršili p re ­
v ra tn o  delavnost v m in is trs tv u  za k m e tij­
stvo . Obtoženci so razd e ljen i v  veS skup in  
po s to p n ji in v rs ti k riv d e . S k u p in a  b ivših  
v o d ite ljev  m in is trs tv a  je  obtožena izdaje  do­
m ovino, k e r  je  o rg a n iz ira la  u p o r p ro ti de 
m okratifinem u g ib an ju  na  M ndžnrskem , t r i  
obtožeree p a  ob tožu jejo  zarad i v ohunstva  v 
k o ris t neke zapadne države.

P ra g a . — V P ra g i je  bil mod ZDA in  Če­
škoslovaško podpisan sporazum , s ka te rim  
so lik v id iran e  am eriške te r ja tv e  za dobavo 
vo jn ih  potrebščin , izv ršen ih  v  o k v iru  poso­
j i la  in na jem a. Češkoslovaška bo izp lačala  
Z Tl A 8,648.072 Kč.

P ra g a . — V P ra g i se je  začel m ednarodni 
kongres liv a rje v , na  k a te rem  je  med 11 drža­
vam i zastopana tu d i Ju g o s la v ija . N a kon­
gresu  sodelu je jo  tu d i so v je tsk i s tro k o v n jak i. 
H k ra ti  je  o d p rta  v o k v iru  p ra šk eg a  vele­
se jm a  tu d i l iv a rsk a  razs tav a .

W ashlngton. — Po ves ti agencije  F ranco 
P resse  je  predsednik  am eriške  c iv ilne ko­
m isije  za atom sko en e rg ijo  D avid  Tdlienthal 
iz jav il, »da lov na  vohune, k i ga tren u tn o  
v o d ijo  v ZDA. resno k o m p ro m itira  delo p r i 
p ro u čev an ju  atom ske silo . P ripom nil je. da 
zato am erišk i učen jak i vedno bo lj in  bolj 
ok levajo , da bi sodelovali p ri izdelav i n a ­
črto v  v lade  ZDA za p ro učevan je  atom ske 
energ ije , k e r  nočejo b it i  obsojeni od am e­
rišk e g a  ja v n eg a  m nenja.

ZASEDANJE ITALIJANSKEGA PARLAMENTA
Di Vittorio o protidelavshi poti tiki vlade

Nihče izmed organizatorjev atentata na Togliattija 
še ni bil kaznovan

Rim, 17. sept. (Tanjug). V ita lijan ­
ski skupščini se  n ad a lju je  razprava o 
in terpelaciji kom unističnih poslancev 
o no tran ji politiki' vlade in o množič­
nih a re tac ijah  sindikalnih voditeljev jn 
aktivistov- G eneralni ta jn ik  G eneralne 
konfederacije dela Di Vittorio je  s 
prepričljivim i dokazi razkril načrte  m i­
n istra  no tran jih  zadev Scelbe o razbi­
ja n ju  sindikatov in o are tac iji n jiho­
vih voditeljev.

D oslej — je poudaril Di Vittorio — 
je  bilo are tiran ih  2.597, poklicanih pred 
sodišče 1.678. p rijav ljen ih  pa 798 sindi­
kalnih funkcionarjev  in aktivistov. Di 
Vittorio je  omenil poskus uboja gene­
ralnega ta jn ik a  KP Ita lije  T ogliattija 
in dejal, da doslej še ni bil kaznovan 
n iti eden od organizatorjev  gnusnega

atentata.
D e G aspari in  Scelba nam eravata 

uničiti dem okratično sindikalno giba­
n je  po navodilih voditelja am eriške 
ta jn e  službe v I ta liji generala Dono- 
vana te r  postaviti na njihovo mesto 
sind ikate pod nadzorstvom  vladajoče­
ga razreda. Di Vittorio je  poudaril, da 
koraka v lada po poti sam ovolje in n a ­
silja te r  pristavi’!, da «e delovn i m no­
žice ne bodo nikoli s tr in ja le  z vladino 
ekonom sko politjko in da ne bodo t r ­
pele načrtne kršitve zakonov te r du­
šitev svobode. G eneralna konfedera­
cija delo — je  zaključil Di' V ittorio — 
je  na čelu borbe za sind ikalne pravice 
ter pravico ljudstva do kruha in je  
h k ra t: s teber dem okratičnih pridobitev 
republike.

VOJNA NA SREDNJEM VZHODU

Indiia napadla kneževino Hatdarabad
New Dellii, 17. 6ept. Po poročilih

tu jih  agencij so indijske čete 14. sep­
tem bra vkorakale v treh  kolonah na 
ozem lje kneževine H aidabarad ter zav­
zele neka te ra  važna m esta na tem pod- 
dročju. Uradno indijsko poročilo pravi, 
da je  vzrok vdora indijskih čet na hai- 
darabatsko ozem lje nesposobnost hai- 
darabadskih  oblasti, vzpostaviti red in 
m ir te r  nenehne kršitve indijske m eje 
po razakar.jih (nerednih m uslim anskih 
enotah).

H aidarabad je  mnogonacionalna 
kneževina, ki leži v sredini indijskega 
ozemlju- Večji' del njenega prebival­
stva so H in duši, medtem ko so vladajo­
či razred  pod vodstvom Nizama Hindu- 
stani m uslim anske vere ter tvori le 
10% _ prebivalstva. Ko je postala lanu' 
Ind ija  neodvisen dominion, je  Velika 
B ritan ija  v sporazum u z Indijo po tr­
dila, da m orajo ind ijske  kneževine 
sam e odločiti, ali p ristopijo  v sestavo

indijske zveze. Na podlagi tega spora­
zuma si je  ind ijska vlada prizadevala 
doseči' sporazum  z Nizamom ter ga pu­
stila na oblasti pod pogojem, da prizna 
indijsko suverenost.

Izredno stanje v Indiji
New Delhi. 17. sept. (Tass.) V zvezi 

z uvedbo izrednega s tan ja  v Indiji', so 
se pričela množična p regan jan ja , p re ­
iskave in are tac ije . V P atru , M adrasu, 
Puniju , Ahmadažabu je bilo are tiran ih  
184 oseb, med njim i tudi veliko število 
komunistov in dem okratov.

V smislu zakona o izrednem  stan ju  
v Indiji je  uvedena stroga kontrola in 
znatne om ejitve za o b ja v lja n je  infor­
macij. Mnočine a re tac ije  se nadalju ­
jejo- V mestih N ahpur, Varda, Mira d e, 
Ekspe, V idijalabad in  Amraot so a re ­
tira li 222 oseb.

V o \o iU L a  Ca v ia iiA  k h a je v
MARIBOR — V torek je na svojem 

zasedanju plenum OF mesta Maribor 
sprejel svoj polletni plan. Uvodoma je 
imel politični referat sekretar MK KPS 
tov. Simonič Franc, zatem pa je organi­
zacijski sekretar MO OF tov. Jerina pred­
ložil polletni načrt dela.

V zvezi z nalogami, ki jih je Partija 
postavila pred Ljudsko fronto, postavlja 
plan na prvo mesto študij. Frontna or­
ganizacija bo s pomočjo ljudske prosvete 
organizirala od 18. do 25. septembra raz­
stavo* knjig, od 25. do 30. oktobra raz­
stavo ljudske tehnike, od 7. do 15. novem­
bra pa razstavo graditeljev Hidroelektrar­
ne Mariborski otok. Za uspešno izvedbo 
številnih gospodarskih akcij bo Fronta 
pošiljala na teren aktiviste, nudila vso 
pomoč gospodarskemu odseku ter pri tem 
zaktivizirala najširše množice. Za okrepi­
tev kulturnoprosvetnega dela bo Fronta 
organizirala v kratkem tekmovanje ljud­
skih knjižnic, v decembru pa ustanovila 
centralno knjižnico in čitalnico.

Danes je v Mariboru zajetih v Fronto 
78% volivnih upravičencev, plan pa pred­
videva zajetje novih 2% volivnih upravi­
čencev. Dosledno bo treba izvesti sklep
II. kongresa, W pravi: »Članstvo v sindi­
katih ne obvezuje od dolžnosti udejstvo­
vanja v odrejeni krajevni organizaciji 
OF!« Plan naroča frontni organizaciji, da 
v vseh svojih enotah postavi najtesnejši 
stik z gospodarskimi organi ter kontro­
lira preskrbo. Sleherni rajon naj vsaj v 
svojih terenih, ki imajo kmečki značaj, 
organizira borce za hektarski donos.

Reorganiziran mestni štab prostovolj­
nega dela bo izdelal podroben načrt raz­
delitve delovne sile po vseh gradbiščih 
in do 20. oktobra odprl trgovino za pro­
stovoljce. Za okrepitev sodelovanja med 
mestom in vasjo bo Ljudska prosveta iz­
delala načrt, po katerem bodo zdravniške 
in kulturne ekipe obiskovale podeželje. 
Okrepiti bo tudi treba gradnjo zadruž­
nega doma v Zrkovcih, ki jo zavirajo 
vaški mogotci.

Ob zaključku je plenum sprejel še po­
zdravno resolucijo maršalu Titu. B. H.

BREŽICE —* Organi notranjega od­
seka in trgovinske inšpekcije so te dni 
ugotovili, da je vaški mogotec Hotko Mi­
hael še vedno izkoriščal svoje bivše de­
lavce, zaposlene v nacionaliziranem mli­
nu, ki je bil nekdaj njegova last. Pred­
vsem s§ je oprijel vajenca Jožeta Subana 
z namenom, da uniči državno podietje in 
ustvari nezadovoljstvo. Vajenca Suban Jo­
žeta je še nadalje izkoriščal za svoja polj­

ska dela in zahteval, da mu iz mlina pri­
naša moko in žito. V teku enega mes.eca 
je vajenec Suban iznosil iz mlina preko 
200 kg koruze, 120 kg koruzne moke, 120 
kilogramov pšenice, okrog 45 kg ječme­
nove kaše, preko 705 kg otrobov. Za vse 
to mu je Hotko velikodušno odstopal 
hrano.

Odkar pa je Hotko z vajencem v za­
poru, se je dohodek v podjetju dvignil, 
medtem ko je prej v dveh mesecih bilo 
30.000 din _ izgube. Oba se bosta morala 
zagovarjati pred okrajnim sodiščem v 
Brežicah. B. F.

SV. JURIJ OB PESNICI -  Dne 5. sep­
tembra je na pobudo AFŽ in socialno- 
zdravstvenega sveta KLO organiziral 
množični obisk v zavodu onemoglih na 
Fali. Obdarili so starčke s pecivom, vi- 
nom, žganjem, jabolčnikom, sadjem in ci­
garetami. — 2ene pridno sodelujejo tudi 
pri gradnji zadružnega doma. Vsega ima­
jo že 3000 prostovoljnih delovnih ur. Z 
delovnim poletom hočejo počastiti III. 
kongres AFŽ Slovenije in II. kongres KP 
Slovenije. g. y .

MOZIRJE — V nedeljo je bila v Mo­
zirju konferenca ljudskoprosvetnih delav­
cev okraja Mozirje, ki so se obvezali, 
da bodo ljudskoprosvetno delo po vseh 
krajih poživeli s tem, da bodo imeli vsa­
kih 14 dni predavanje na ljudski univerzi, 
vzbudili zanimanje za čitanje knjig ter 
s 1. oktobrom organizirali bralne večere. 
Vsak k ra jc n i ljudskoprosvetni svet bo 
enkrat mesečno gostoval po gradbiščih 
zadružnih domov. L. P.

IDRIJA — Ob prvi obletnici priklju­
čitve Primorske k Jugoslaviji je bilo v 
Idriji manifestativno zborovanje v kino­
dvorani, na katerem sta govorila član 
okrajnega komiteja KPS tov. Humar Ivan 
ter zastopnik JA. Dvorana je bila polna 
ljudstva, ki je z navdušenjem sprejelo 
resolucijo CK KP Jugoslavije in maršalu 
Titu V. S.

TOLMIN — Na predvečer prve ob­
letnice priključitve Slovenskega Primorja 
k Jugoslaviji so se po vseh večjih cen­
trih tolminskega okraja vršile slovesne 
proslave, katerih se je ljudstvo povsod 
udeležilo v obilnem številu. V resoluci­
jah, ki so bile ob tej priliki sprejete, je 
primorsko ljudstvu ponovno manifestiralo 
svojo vdanost KP in našemu državnemu 
vodstvu z maršalom Titom na čelu. V 
proslavo tega zgodovinskega dne se je 
tudi precej poživelo prostovoljno delo pri 
gradnji zadružnih domov. —jos

Fanta z ia in stvarnost
(Nadaljevanje in konec)

Ameriški vojni hujskači ne samo da 
trdijo, da je ameriško-sovjetska vojna 
neogibna, marveč si prizadevajo storiti 
vse za to, da bi taka vojna res postala 
neogibna. Značilni so v tem pogledu »in­
cidenti«, ki jih opisujeta Engel in Piller 
in ki naj bi bili neposredni vzrok za za­
četek vojnih akcij. Mister Kraigh (vso 
knjigo naj bila napisala ta izmišljena 
oseba — dopisnik največje ameriške ra­
dijske družbe, ki mu je vojni minister 
naročil, naj napiše poročilo o prvih pe­
tih letih vojne) zelo slikovito opisuje 
dva »neposredna predvojna incidenta«: 

»2. maja 1950 je prišlo do incidenta 
z bombniki V-50. Dobro se ga spomi­
njam. V tistem trenutku sem bil v pro­
storih North aimericam broadcasting Com- 
pany. Poročilo ia Ankare: dve naši letali 
V-50, ki sta odleteli z enega ■ izmed 
naših oporišč v Turčiji, sta izginili, čez 
nekaj ut je prišlo drugo brzojavno po­
ročilo, spričo katerega smo vsi osupnili. 
Moskva ie poročala, da so opazili obe 
letali med njunim poletom nad petrolej­
skimi vrelci Bakuia in ju sestrelili«.

Od poldne 13. maija sem nenehoma 
tekal med uredniškimi prostori in mi­
krofonom v studiu North aimericam hro- 
adcasting v Neiv Yorku, ker so priha­
jala tja poročila o zračni bitki nad Or­
nim morjem. Skupina letal poilkovniika 
Makiohrona, ki je patruljirala nad Črnim 
morjem, je srečala skupino sovjetskih 
letai. Prišlo je do spopada in takoj se 
je vnela pravcata bitka«,

Niti letopiscu Kraighu,1 niti nobene­
mu drugemu junaku knjige se ne zdi 
čudno, da se pojavljajo ameriški bomb­
niki s turških oporišč v mirnem času 
nad sovjetskim mestom Bakuiem. Ne zdi 
se jim čudno niti to. da letala am eri­
škega polkovnika Makichrona »patrulji­
rajo« nad Črnim morjem, ki je več tisoč 
kilometrov oddaljeno od katere koli 
meje Združenih držav Amerike in da 
Prva streljajo po sovjetskih letalcih, ki 
letajo pod nebom svoje domovine. To je 
kaj tipično za sedanie nazore a m e r išk ih  
ekspanz ion i st »v. Ti naizori se zrcalijo 
tudi v razlagi naslednjih dogodkov v

knjigi: ameriški ultimat in napoved
vojne Sovjetski zvezi, angleška vlada 
nemudoma, »čez nekaj ur« poseže v 
vojno na strani Amerike in

»dolga vrsta poročil, ki so prišla v 
prvih 24 urah vojne z naših oporišč po 
vsem svetu — z Britanskih otokov, iz 
Nemčije. Avstrije, Italije, Turčije, Pa­
lestine, Japonske, Koreje in Aljaske.«

S teh oporišč napadajo ameriška le­
tala sovjetska mesta in industrijske 
centre.

»Nekaj časa so se razburljivi, za nas 
ugodni dogodki vrstili tako naglo, da bi 
človek mislil, da je bilo podano stvarno 
upanje na hitro, bliskovito zmago. Za­
res, nekateri listi so jeli pisaiti o zmagi, 
kakor da je že izvršeno dejstvo«.

Dogodki v prvem poglavju se razvi­
jajo kakor po Sipaatsovem predpisu. To­
da, kakor smo že re k li se avtorja fan­
tastične knjige »Svet v ognju« lotevata 
teme z večjim realizmom kakor Spaats. 
Mister Kraigh pripoveduje dalje, kako 
hitro padajo osnovni računi ameriškega 
generalnega štaba:

»Naš generalni štaib je predvidel, da 
se bodo Rusi nekoliko upirali. Ni pa 
mislil, da si bodo Rusi lahko hitro opo­
mogli od našega prvega napada. In zato 
ni predvidel silovitega navala Rdeče ar­
made in  njemu sledečega poloma, ki je 
zadel naše okupacijske čete v Nemčiji, 
Avstriji in Koreji; vsi smo se vpraševa­
li. kako je mogla postaviti Sovjetska 
zveza na bojišče mogočne armade po 
prvih naših uničujočih udarcih?«

Pojasnila, ki lih daje knjiga o tem 
vprašanju, so zelo obširna in večinoma 
tako primitivna, da iih ni vredno po­
navljati Primitivna ie tudi fantazija av­
torjev knjige, ki razlagata strateške na­
črte obeh strani v nadaljnjih etapah 
vojne. Značilno je samo. da avtorja, ko 
opisujeta poizkuse ameriških čet, da bi 
vdrle po suhem, izbereta za ta vdor del 
sovjetske ca Zakavkazja, pa tudi Rumu 
nijo, to se pravi zopet področja nafte 
ki zdai najbolj roli ameriškim m on op o 
listom po glavi.

Značilno je še nekaj drugoga: vsa

knjiga je prežeta z opisovanjem tega, 
kak® se sedanji gospodarji Združenih 
držav Amerike potem, ko »o potegnili 
Ameriko in ves svet v vrtinec tretje 
vojne, ne ustavijo pred uporabo najpod- 
lejših in najbolj zverinskih metod iz­
trebljenja ljudi, do kakršnih se siploh 
morejo dokopati. Avtorja slikovito opi­
sujeta, kako se poleti 1950 ' — prvo po­
letje vojne — ameriški generalni štaib 
potem, ko je spoznal, da se ie načrt 
atomske bliskovite vojne dokončno iz­
jalovil in da so se našla proti am eri­
škim sredstvom napada za Sovjetsko 
zvezo tudi sredstva zaščite in močna 
sredstva ofenzive, odloči za nove, neza­
slišane zločine.

Večji del naslednjih poglavij knjige 
zavzemajo opisovanja vseh strahot atom­
ske in bakteriološke vojne, kakršne ri 
je sploh mogla izmisliti fantazija avtor­
jev; opisovanja množično panike, ki je 
prevzela milijone Američanov, ki so 
prešli k jamskemu načinu življenja, in 
satansko trmoglavost Ameriko upravlja­
joče klike Njeno ravnanje bi lahko ka- 
rakteriziirali s parafrazo starega rim ­
skega izreka: naj pogine svet, naij izgine 
z zemlje večina človeštva, žive pa naj 
presežni profiti ameriških monopolov!

Na mnogih straneh knjige je pona­
zorjena ta fanatična linija gospodarjev 
Združenih držav Amerike. Z ljudmi 
ravnajo kakor z živino, ljudje so v nji­
hovih očeh topovsko meso, njihov od­
nos do delovnih Američanov in do vo­
jakov ameriške vojske se skoraj sploh 
ne razlikuje od popolne brezbrižnosti do 
življenj stotin milijonov prebivalcev 
Evrope in drugih delov sveta. Nad vsem 
kraljuje zahteva fafbrikantov smrti 5n 
njihovih komijev — generalov: po vsej 
sili nadaljevati vojno in nadaljevati iz­
delovanje orožja! V tem pogledu je 
značilna razlaga pogovorov mistra Kra- 
igha z vojnim ministrom in raznimi ge- 
neraili na visokih položajih. Vodilni mo­
tiv izjav teh generalov je:

»z bajoneti zadržati delavce v vojnih 
podjetjih«, »postaviti civilno disciplino 
pod kontrolo vojnih sodišč«.

»Jaz mislim«, pravi Kraighu Šef od­
delka vojne špijonaže general Spencer 
ga utegnejo postati neogibno potrebni 
preventivni aresti, da bi izolirali poten­

cialne kršilce miru. V vsako civilno or­
ganizacijo, vštevši sindikate, bodo ob­
vezno vključene vojaške osebe, da bomo 
prepričani o tem, da se tam ne bodo 
širile nobene ideje, ki bi lahko povzro­
čile nemire«.

2e po petletni vojni, katere rezultate 
povzema mister Kraigh v prvih vrsti­
cah knjige, ki smo jih citirali, pravi 
vojni minister Kraigiiu, ko pokaže tajni 
celotni načrt nadaljnuh akcij vlade:

»Naše doslej storjene napore smo 
karakterizirali kot totalno vojno. Ta 
novi načrt predvideva vež. Vključuje 
vsako najmanjšo podrobnost našega na­
cionalnega življenja in splošne vojaške 
napore. Ta načrt je direktiva sleherne­
mu ameriškemu vojaku od dnevu nje­
gove objave pa postano sleherni moški, 
ženska in otrok v Ameriki vojak. Vse, 
kar smo storili doslej, je bilo kratko in 
malo vojaško nadzorstvo nad civilnim 
življenjem. Zdaj v deželi ne bo več ci­
vilistov.

Ta nažrt je preračunan na pet tet. 
č e  teh pet let ne bo zadostovalo, bomo 
izdelali potem nov petletni načrt«.

Engelova in Pillerjeva knjiga nam 
lepo pokaže, da ie vojna za iztrebljenje 
človeštva v očeh kolovodij in ideologov 
monopolističnega kapitala nekako večno 
naravna in vsekakor najkoristnejša last 
družbe. Toda avtorja kuiige pač tudi 
sama razumeta, da ie za pretežno veči­
no človeštva stvar prav nasprotna. Od­
seve tega razumevanja vidimo v vrsti 
dogodkov, ki jih opisujeta. Tako angle­
ški narod v tretjem letu vojne vrže 
ameriške agente, ki so delovali kot 
vlada Velike Britanije, in sklene mir s 
Sovjetsko zvezo. Potem ko se je ameri­
ški vrhovni poveljnik v Evropi general 
Macmann »obrnil na nemško prebival­
stvo s pozivom, češ pomagajte zaščitni­
kom zapadne civilizacije proti vašemu 
staremu sovražniku — ruskemu boljše­
vizmu«, so evropski narodi »upostavili 
vseevropsko armado zaščite Evrope pred 
obnovo nemškega fašizma«.

Končno, kolonialni narodi se dvig­
nejo pfroti svojim stoletnim zatiralcem: 
Indija — »bivši najlepši dragulj angle- 

j šli e krone« — preneha biti učinkovita 
baiza za letalske napade na sovjetsko

Srednjo Azijo. V Burmi in na Malaj­
skem pridejo takoj na krmilo vlade, ki 
odpravijo suverenost Anglije, Holandci 
izgube ostanke oblasti v Indoneziji, 
Francozi pa v Indokini, Vse to — XI.

poglavje knjge ima zgovoren naslov: 
»Konec kolonialne dobe« kar je ena iz­
med neogibnih posledic tretje svetovne 
vojne.

Vidimo torej, da znata Engel in Pil­
ler tudi nekoliko preudarjati. Tudi opa- 
zovalnosti jima ne moremo odrekati. 
Mnogi junaki knjige so dokaj točni 
portreti sedanjih ameriških oblastnikov. 
V brezimenski figuri »vojnega ministra 
v letu 1955« lahko spoznamo Forrestala; 
ameriški vrhovni poveljnik v Evropi, 
ki mobilizira nemške fašiste, pa ie vlit 
portret Claya; v drugih sobesednikih 
mistra Kraigha lahko spoznamo gene­
rala Spaatsa in njegovega naslednika 
generala Vandemberga, vohuna Danovi- 
na in Hoovera, člana komisije za raz­
iskovanje protiameriške dejavnosti in 
druge reakcionarje, ki deluje zdaj ne v 
žurnalistični fantaziji, marveč v stvar­
nem ameriškem življenju.

V lem je zanimivost knjige Rngela in 
Pitlerja, ki sama najbrž nista namera­
vala napisati knjigo — Satiro na k r­
marje Amerike v letih 1947-48. Najbrž 
sta hotela samo izkoristiti konjunkturo 
vojne psihoze, da bi v zanimivi obliki 
pokazala ameriškemu čitatelju »zaboj 
strahot Pandore«, kakor se imenuje zad­
nje poglavje njune knjige, ki ga čaka 
,v primeru vojne. Opustila nista lažno- 
klevetniških izpadov proti Sovjetski 
zvezi in očitno precenjujeta naivnost in 
potrpežljivost milijonov preprostih Ame­
ričanov, ki bodo po njunem mnenju 
brez godrnjanja privolili v zanetenje 
vojne za iztrebljenje človeštva in bodo 
v »pogojih vojne in miru živeli v svetu 
pomanjkanje, b.ede in težaškega dela« 
v slavo letalskih, petrolejskih, kemičnih 
in atomskih krajev. Logika same knji­
ge »Svet v ognju«, da ne govorimo o 
logiki življenja, logiki zgodovine, kaže, 
da so takšne nade monopolistov prav 
tako majave in prazne, kakor so sme­
šne nade Spaatsov na bliskovito osvo­
jitev sveta.

L. Rov inski (»Navoje vromja«)
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NOGOMETNO PRVENSTVO FLRJ 
SFD METALAC (ZAGREB) ! SD ENOTNOST (LJUBLJANA)

V n ed e ljo  19. 9. ob 16. bo n a  s ta d io n u  E n o t­
nosti peto  s re č a n je  med zagrebšk im  M etal­
cem m  dom ačo E notnostjo .

V sa dosed an ja  s re č a n ja  jo  M etalac Stel 
j 1 k o ris t. m u bo uspelo to  Uidi v

nedeljo? Letos m an jk a  M etalcu  precej do­
b rih  ig ra lcev  tak o  im a  P ilk a  n a  k rilu , 
Ja z b in sk a  v  k r ilsk i v rs t i  in G ru šk o v n jak a

v n apadu . E n o tn o st bo v nedeljo  končno en ­
k ra t  n a s to p ila  v  izb ran i postav i, kot je  b ila  
Z?L “ So p r ip ra v lje n a . Z R u p a rjem  v b ra n il­
cih  m  M edvedom  v  n apadu . T udi cs ta le  l i ­
n i je  bodo n a  novo p ostav ljene .

Iz id  s re č a n ja  je  v sekakor za M etalca in  
lunotnost nego tov . Obe m oštv i se  bosta  mo­
ra li  za zm ago b o riti.

Jutri bo otvoritev športnega turnirja železničarjev
SSD Ž elezničar je  končal s p r ip ra v a m i za 

šp o rtn o  re v ijo  špo rtn ik o v -že lezn ičarjev . S ta ­
d io n  v  Šiški in dom  L ju b a  Š ercerja , k je r  se 
bo o d ig ra la  v ečina  tek m o v an j, s ta  svečano 
o k ra še n a  in tu d i g lede  teh n ičn e  izvedbe 
urejem a. Čo bo vrem e n ak lo n jen o  ni dvom a, 
d a  bo d ru g i del vseželezničarskegih tekm ova­
n ja  v L ju b lja n i eno  u sp e lih  tekm o v an j v 
le to šn ji sezoni.

Spored  šp o r tn ih  p r ire d ite v  jo  zelo p es ter. 
J u t r i š n ja  n ed e lja  in n ed e lja  26. sep tem bra  
kot zak lju č n i d an  vseh  tekm ovan j s ta  spo­
red u  d a li še ,p o seb n o  m esto. O tv o ritv e n a  n e ­
d e lja  bo p redvsem  priitegn ila  p r i ja te lje  n o ­
gom eta  in p la v a n ja . Z elezn ičarji-Š portn ik i 
bodo pred  tekm ovan jem  v  .svečanem d e file ju  
pokazali, d a  so d obro  o rg a n iz ira n i p rip a d n i­
k i n a še g a  f iz k u ltu rn e g a  g ib a n ja  in  zastop­

n ik i n a jm o čn e jš ih  s in d ik a ln ih  zvea v d ržav i.
N edelja  26 se p tem b ra  k o t zak lju čn i dan  

bo im ela  m očno šp o rtn o  borbeno  oboležje. 
Vsa od ločilna  s re č a n ja  se  bodo o d ig ra la  
p ra v  n a  ta  dan , za p es tro s t sp o reda  p a  bodo 
se  posebej posk rbeli k o lesa rji, k i bodo v 
o k v iru  zak lju čn ih  n astopov  izvedli m aujSo 
cestno d irk o  s s ta rto m  in  ciljem  n a  stad io n u .

N edeljsk i spored  obsega poleg o tv o ritv en e  
svečanosti, k i bo m ed 14. in  15. u ro  n a  s ta ­
d ionu  n as led n je  p rv e  nastope: 

od 8—12.15 3 tekm e v  nogom etu :
od 9—12 3 tekm e v odbo jk i;
od 15—17.45 2 tekm i n nogom etu  in
od 16 do m ra k a  p la v a ln e  tekm o s skok j in

w aterpo lom  v  C en tra lnem  k opališču  ob Go­
sposvetsk i cesti.

Odlok Telovadne zveze 
Jugoslavije o nošenju uniforme 

s praškega zleta
K er j© u n ifo rm a  udeležencev p ra šk e g a  z le­

t a  s lu ž b en a  u n ifo rm a  Članov T elovadno zve­
ze Ju g o s la v ije , je  z ab ran jen o  un ifo rm o  no­
s iti, razen  n a  z le tih  in  v ečjih  o r ire d itv a h  
T elovadne zveze Ju g o s la v ije .

T a odlok je  za&asen, d o k le r  ne  bo o b ja v ­
lje n  P ra v iln ik  o  n ošen ju  un ifo rm e, k je r  bo­
do v sa  v p ra ša n ja  d e f in itiv n o  rešena . Vse o r ­
gan izac ije  T elovadne zveze Ju g o s la v ije  n a j  
p o lag a jo  vso p ažn jo  n a  ta odlok te r  k o n tro ­
l i r a jo  n jegoov  izvedbo. — Telovadna zveza  
Jugoslavije .

Kolesarske dirke v Zagorju
K o lesarsk a  sek c ija  SFD P ro le ta re c  v Za­

g o rju , ra z p isu je  m ed d ru štv en e  ko lesarske  
d irk e  za v nedeljo  26. IX - t . 1. P ro g a  bo 
v o d ila  iz Z ag o rja  skozi Iz lake—T ro jan e— 
K ra šn ja  in  o b ra tn o , v  dolžin i 00 km.

Za tu r is t ič n a  kolesa bo p e lja la  p roga  iz 
Z ag o rja  do  M linš in  ob ra tn o .

V sako d ru š tv o  lah k o  p r i ja v i  ooljubno Šte­
v ilo  tekm ovalcev  n a  n as lo v  8 FI) P ro le ta rec , 
Z agorje  ob Savi. P r i ja v e  je  p osla ti do 23.

Kolesarske dirke v Ljutomeru
p rire d i v  n ed e ljo  19. se p tem b ra  o k ra jn o  ko­
lesa rsk o  d irk o .

P rič e tek  d irk  je  ob 9. S ta r t  je  z g lav n eg a  
t r g a  v  L ju to m er skozi S troč jo  vas — P r i­
s ta v a  — Cven in  n a z a j v  L ju tom er.

V ozijo  se n io rji, ju n io r ji , tu r is t i ,  m lad inci 
In p io n irji.

Vsi p r i ja te l j i  ko lesa rsk eg a  Športa in  d i r ­
kači v ab ljen i!

Domače vesti
Nogom etna tekma drugega kola tekm ova­

nja za prveraatvo I .  zvezne lig e  m ed FD  Me­
ta lcem  iz  Beograda in  M oštvom  ju g o slo v an ­
skeg a  v o jn eg a  le ta ls tv a  N aža k r ila , k i bi 
m o ra la  b iti  12. sep tem b ra , je  p re ložena  n a  
21. septem ber.

K o lesarsk a  z v e ia  Ju g o s la v ije  p r ip ra v lja  
p r ih o d n ji meseo 8 v elike  ko lesarske. d irk e : 
18. o k to b ra  tek m o v an je  za  gorsko  k o le s a rk o  
p rv en stv o  FLR.T v  S a ra jev u , 25. in  26. okto­
b ra  tek m o v an je  za p rv en stv o  F L R J v  Šiški 
v L ju b lja n i.

Prihodnjo soboto In nedeljo t. j . 19. in 20. 
•o p tem b ra  bo v Z ag reb u  f iz k u ltu rn o  tekm o­
v a n je  m ed d e lav c i te k s tiln e  in d u s tr i je  Osi­
je k a  In Z agreba . D elavci bodo tekm o v ali v 
nogom etu , odbo jk i, Sahu in  k eg ljan ju .

Nastop naših modelarjev 
• v Madžarski

Beograd, 17. sep tem b ra . N a v ab ilo  nacio­
n a ln eg a  ae ro k lu b a  M adžarsko je  gosto v a la  v 
v  B udim pešti m inu li teden le ta lsk a  ek ip a  
Ju g o s la v ije . V rep rezen tanci je  6 le ta lsk ih  
m o delarjev , ki so sode lovali na  m ednarodnih  
tekm ah za cup »K avalone«. T ekm ovali so z 
le ta lsk im i m odeli. Od 28 tekm ovalcev, ki so 
se b o rili za posam ezni p lasm an , so se t r i je  
Ju g o s lo v an i p la s ira li  med p rv ih  10, in sicer: 
V lad im ir S to jan o v ič  si je  p rib o ril treflio in 
osmo nag rado , T ihom ir Tosič šesto. R ado­
s la v  B rezn ik a r  pa  deseto. N aša ek ip a  je  za­
vzela  v  ekipnem  p la sm a ju  d rugo  m esto in 
je  im ela  sam o 200 točk m an j kot m ad ža rsk a  
ek ipa. Razen te g a  s ta  si B rezn ik a r in S to ja  
dinov ič o sv o jila  še dve n ag rad i v tekm ova- 
j  i r r?  kakovost k o n stru k c ije  m odelov. Mo­
del V lad im ira  S to jad in o v iča  je po stav il nov 
državn i rekord , k e r  je  p re le te l 18.4.r>0 m. P la- 

Jugoslovanskega m oštva  bi bil m nogo 
bo ljši, to d a  m odel Tosiča se je  izgubil po 
17 m in u tah  le ten ja . V en d ar je  Tosič k lju b  
enem u sam em u le tu  (vsi tekm ovalci so im eli 
po t r i  polete sv o jih  m odelov) osvojil šesto 
nag rado

N aše tekm ovalce so v M adžarski p risrčno  
sp re je li. P re d sta v n ik i n ac ionalnega  A erok lu­
ba  M adžarske so izraz ili željo, da  bi p riš li 
v  Ju g o s la v ijo  tekm ovat z našim i m od ela rji, 
h k ra ti  p a  bi sodelovali p r i  k o n stru k c iji mo­
delov.

Ekipno prvenstvo FLRJ 
v atletiki

Beograd, sep tem b ra . Po sre č a n ju  lahko­
a tle tsk ih  ek ip  f iz k u ltu m ih  d ru š te v  iz  vse

,?.ve \  k* so b ila  v  le to šn jem  le tu , so  se  za  
p o lf in a ln a  tek m o v an ja  za ek ipno  p rven stv o  
v  la h k i  a tle tik i, k i bo 25. in  26. sep tem bra , 
p la s ira le  te -le  m oško ek ip e : S p a r ta k  iz  Su­
botice, M ladost iz Z agreba , K la d iv a r  iz Ce- 
*a ’ E n o tn o st iz L ju b ljan e , Z agreb , C rvena 

zvezda iz  B eograda , S laven  iz B orova, P ro ­
c t e r  iz  O sijeka, Zelezni&ar iz  M aribora, 
» loboda iz K arlo v ca , D inam o iz Z ag reb a  in  
M eta lac  iz  B eograda.

Vesti iz Sovjetske zveze
Tekm ovanje za prvenstvo Sovjetske zveze

v k oša rk i so b liža  h koncu. Po p o razu  ek ipe  
C e n tra ln eg a  dom a R deče a rm a d e  v  sre č a n ju  
s klubom  fiz k u ltu rn e g a  in s t i tu ta  iz K ovna 
s ta  fa v o r i ta  za p rv o  m esto  D inam o iz Mo­
sk v e  te r  D inam o iz T b ilis ija . M ožnosti za 
I. m esto pa  im a ta  tu d i ek ip i o fic irsk eg a  
dom a iz L e n in g ra d a  in  f iz k u ltu rn i in s t i tu t  
iz K ovna.

Mednarodni sindikalni turnir
Po tretjem kolu še vedno vodi 

Jugoslavija
SplndIerovy M llny, 17. sep t. V I I I  kolu 

s in d ik a ln e  Šahovske o lim p ijad e  v Spindlero- 
vili M lin ih  so se s reča le  Ju g o s la v ija —P o ljsk a  
in  Češkoslovaška—Švica, m edtem  ko je  b ila  
M adžarska  v  tem  kolu p ro sta . M atch J u g o ­
s la v ija —P o ljsk a  še n i  končan , k e r je  p a r ­
t i ja  m ed K ostičem  in G riinfeldom  p re k in je ­
n a  in  to  v  b o ljš i poziciji za K ostiča. O stale 
t r i  p a r t i je  p a  so so končale  tako le : V idm ar 
je  p rem ag al G adalinskega, E a b a r  jo izgubil 
p ro ti A m ovskem u, Puc pa  je  rem iz ira l s 
S apielom . R e zu lta t je  to re j neodločen 1,5 : 
1,5 in  ona p re k in je n a  p a r t i ja .

Č eškoslovaška je  p re m a g a la  Švico s 3,5 : 
0,5. Pol točke za  Švico je  dobil m lad i Švi­
carsk i ša h ist W alte r, ki je  n a p ra v il p rese ­
nečen je  s tem , d a  je  rem iz ira l s Pacbm anom . 
V o sta lih  p a r t i ja h  p a  je  R ich te r p rem ag al 
B enda, Ž ita  E v e rd a , d r. TTjtelky pa  Rrend- 
li ja .

Po I I I .  kolu vodi Ju g o s la v ija  s 7 (1) to č­
kam i p red  CeškoslovaRko s 6 In pol točkam i. 
M adžarsko s 6 točkam i. P o ljsk e  z 2.5 (1) In
Švico z 1 točko.

D anes se bodo sreča le  v IV . kolu  Ju g o ­
s la v ija —M adžarska  in P o ljsk a—Švica, m ed­
tem  ko je  Češkoslovaška p rosta .

SPREJEM JUGOSLOVANSKIH 
ŠAHTSTOV PRI VELEPOSLA­

NIKU STILINOVIČU
Praga, 17. sep tem b ra . V eleposlan ik  F L R J 

v  P ra g i M a rijan  S tilin o v ič  jo p rired il v  s re ­
do večerjo  jugoslovansk im  šahiatom , k i so 
p rem ag ali rep rezen tan co  Češkoslovaške. V e­
čerje  so se poleg naših  šahovskih  p red stav ­
n ikov  udeležili pom očnik m in is tra  za m - 
n an jo  trg o v in o  v lad e  F L R J  M iloš Lftlovič 
te r  č lan i ve lep o slan ištv a . V eleposlanik  Sti- 
llnov lč  je  v  sv o ji zd rav ic i čes tita l naši re ­
prezen tanci k izrednem u uspehu, ki ga je  
dosegla p ri tem  srečfu iju , in  p o u d a ril, da  je  
ta  uspeh zelo pom em ben, kefr še e n k ra t jasno  
in nedvoum no dokazuje, kako  n ap red u je  J u ­
g o sla v ija  p o j  m odrim  vodstvom  K P  Ju g o ­
s la v ije  in tov . T ita  n a  vseh področjih  d ru ž­
bene d e jav n o sti pa  tu d i v Sahu.

V odja  naše šahovske rep rezen tance  G abrov­
šek se je v  svojem  odgovoru zah v a lil ve le­
poslan iku  S tilin o v iču  in  p o u d a ril, d a  je  b ilo

V REM EN SK O  POROČILO 
HIDROM ETEOROLO ŠK E SLUŽBE

S tan je  dne 17. sep tem b ra : P odroč je  viso­
kega zračn eg a  p r itisk a  zavzem a zapadno  in 
sred n jo  E vropo , te r  je  s  svo jim  vp livom  do­
seglo Slovenijo , k je r  se je  v rem e zjasnilo . 
Močno d e p re s ije  z v ih a rn im  vrem enom  pa 
so g ib lje jo  čez severn i A tla n tik  in  severno  
E vropo.

V rem enska napoved za soboto, 18. se p t.:
Po večin i jasno , z m očnejšo ju tra n jo  m eglo 

v ko tlin ah  in do linah .
D olgoročna vrem enska napoved za p rihod­

n ji  teden  od 19. do  26. sep tem b ra : 20. a li 21. 
sep tem b ra  padav ine , ud sred in e  ted n a  d a lje  
su h o  in  s ta n o v itn o  vrem a.

mogoče doseči ta  uspeh sam o zato, k e r  po­
svečajo  naše o b las ti šahu  veliko  pozornost 
in  ga  na vse načine  podp ira jo .

Turnir PTT uslužbencev 
na Bledu

Bled, 17. sep tem bra . — V. kolo V išner -  
K repek  1:0, K ojič—C vek 0:1, S tuk  -D olič  0:1, 
Sim ič—Germ ek 0:1, Omorac—Cizm esiukiu H  : 
Vi, L ih teneker—E ržen  0:1, G ajev ič  Srcev 1:0, 
Sušn ik—E rk e r  p rek in jen a .

V n a d a lje v a n ju  p a r tijo  S u š n ik -E rk e r  je 
zm agal E rk e r.

V I. kolo: K repak—Srcev 1:0, O im o sin k in — 
L ih ten ek er 1:0, G erm ek—Om orac 1:0, D olič— 
Sim ič 1:0, Cvek—S tuk  1:0, V išn e r— K.\iic re ­
mi % : H, E rk e r—G ajev ič  0:1. E rž e n —Sušnik 
p re k in je n a  v  izenačeni poziciji.

Po V I. ko lu  vodi G erm ek s 6, E rk e r , G aje­
vič, Cvek 5, E ržen , Sušnik  4 (1), V išner, 
D olič 3.

Na mladinskem prvenstvu 
vodi Matanovič

Celje, 17. septembra 
V četrtek je bila odigrana prekinjena 

partija Maitanorvič - Vrhovec, v kateri je 
zmagal Matanovič

Včeraj je bilo odigrano XI. kolo, ka­
terega rezultaiti 60 naslednji: Vrhovec - 
Krznairič remi, Boškovič - Ivkov 0:1, Cvet­
kov - Bogdanovič 0:1, Nikolovsiki - Krstič 
1:0, Štrbič - Žepič 0:1, Mihalič - Maitano- 
vič 0:1, Njegovan • O&manovič 1:0. Par­
tija Bardun - Baijc je prekinjena, v konč­
nici ima Bajec kmeta več.

Stanje po XI, kolu: Matanovič 9 in 
pol, Mihelič 8 in pol, Ivkov 8, Krznarič, 
Krstič 7, Bogdanovič, Njegovam 6 in pol, 
Vrhovec 5, Bajec 4 in pol (1) itd.

Glavna direkcija kovinske 
industrije Ljudske repubKke 

Slovenije v Ljubljani
bo sk lepala v svojih  prostorih, Ljubljana, 
Frankopanska ulica 21, telefon  22—64 

od 20. do 30. septembra 1948 
s koristniki, ki im ajo svoj sedež v  ljudskih  
republikah Srbije, Hrvatske, Bosne in Her­
cegovine, Cme gore, Makedonijo

prelim inarne pogodbe za leto 1949. 
za artikle, ki so potrebni v produkciji, zo 
vzdrževanje, široko .potrošnjo in  izventržne 
potrebe.

Ob sklepanju pogodb jo treba brezpogojno  
predložiti potrebne specifikacije. « 

.Glavna direkcija kovinske Industrije 
Ljudske republike Slovenije.

■MIMI

O  B  V  E S  T !  C A
D N E V N E  V E S T I

POZIV! M inistrstvo za trgovino in 
p resk rbo  poziva obdelovalce zem ijišč- 
n ih  parcel št. 143/5, 6/49, 284/28, 143/58. 
143/63, 143/64, 284/1, 143/91, 143/90 med 
ulicam i: Langusovo, Verstovškovo, H a j­
drihovo in  Gunduličevo, da tak o j po­
sp rav ijo  p ridelke na teh  parcelah, k e r 
se p rične z g radnjo  barak- — MTP, 
ekonom at.

Ljubljančani, udeležilo  eo v  čim večjem  šte ­
v ilu  ju tr iš n jo  tek m e te sa rje v , k i so  ob 8. u r i  
z ju tr a j  v  T ivo liju . T ekm ovalo  bo 80 n a j ­
bo ljših  te s a r je v  iz  vseh  delov n a še  dom ovi­
ne. L e-ti bodo v  3 u rn em  tek m o v an ju  pred  
o cen jevalno  kom isijo  in  g ledalc i pokazali 
svo je  zn an je  in  sp re tn o s t v  časovni, ko li­
č insk i in  kakovostn i izdelav i te sa n ih  t r a -  
mov.

M lad inska  1* Slške p r i re ja  za svojo
tr ile tn ic o  o b s to ja  zabavo  s plesom , k je r  se  
bo toč ila  p ija č a  in p ro d a ja lo  jes tv in e . P r i ­
re d ite v  bo v  dom u FD T rig la v  v  Zg. š išk i 
(v jam i) od 4. u re  d a lje  v  nedeljo  19. t. m. 
V soboto ob 20. u r i  p a  p r i re ja  za kn jižn i 
teden isto tam  K u ltu rn o  p r ire d ite v  z ze>lo 
p es trim  program om . V ab ljen i ste, d a  se 
m nogoštev ilno  ude lež ite  obeh p rire d ite v . 3301

Jutri 19. septem bra vozi posebni Pufcnik-ov 
v lak  v O patijo . P r i ja v ite  se  ta k o j v poslo­
v a ln ic i P u tn ik -a  L ju b lja n a . 8377
u dežurno  službo o p ra v lja  od so­
boto 18. IX  opolodne do ponedelj. 20. TX. do 
8. u re  z ju tra j  m estni zd rav n ik  d r . Ig lič a r  
V inko. T ržašk a  ces ta  14, te l. 22-89.

ZdravnlSko dežurno  službo v M ariboru  
o p ra v lja  od sobo te  18. sep t. opo ldne do po- 

] ka  20. se p t. do 8. u ro  z ju tra j  d r. M arin 
V ilko, G regorč ičeva ul. 4, te l. 25-55.

Z dravniško  dežurno službo v C elju  im a od 
sobote 18 se p tem b ra  opoldne do ponedeljka 
20. se p tem b ra  do 8. z ju tra j  d r. Podpečan 
Iv an , M arib o rsk a  24.
~*?fi*!*rne  t ra f ik e  19. IX .: M arv in  Iv an k a , 
C elovška 34; Golli F ra n č išk a , M estni trg ; 
J e rm a n  A lb ina. B leiw eisova; J e r in a  R udolf, 
K opališka; Š kapin  Iv an k a , M iklošičeva 34; 
P re tn a r  H eda, T rom ostje ; M erjasec F ranc , 
T ržaška 48; Derm aŽa M arija , K arlo v šk a  6; 
Hrovat^ M atija , A m brožev trg ;  K u ša r  F ra ­
n ja , V idovdanska  1; R a jn e r  A lfonz, Zidov­
ska  1.

Izselj enci-povratniki
MLO L ju b ljan a , P o v e rjen iš tv o  za delo, va­

bi vse izse ljence-povra tn ike , k i žele ob iska ti 
teča j za slovenščino in  zgodovino, d a  pošlje­
jo  n a jk a sn e je  do 25. t . m. pism ene p rija v e  
iz k a te r ih  n a j bodo razv id n i ro js tn i podatk i 
in  šo lska izobrazba. In teresen tu  se  la h k o  za­
ra d i p r i ja v  zglase osebno p r i tu k . p o v erjen i­
štvu .

Opozorilo
udarnikom in prijavljenim  udeležencem  

za prireditve 19. t. m. ob zaključku  
»»Tedna gozdarstva«

Vsi udeležene* n a j se 19. t. ra. ob p rih o d u  
v la k a  n a  lju b ljan sk o  p o sta jo  o b rn e jo  n a  
ta m k a jšn je  red ite lje , k i jim  bodo d a li  po­
tre b n a  n av o d ila  in p o ja sn ila  te r  j ih  n apo tili 
v  M in is trs tv o  za g ozdarstvo  in lesno indu- 
s tr i jo i L ju b ljan a . C a n k a rjev a  18, k je r  dobe 
udeleženci spored  vseh p r ire d ite v  in n a ­
kazn ice  za p reh ra n o . O pozarjam o vse te- 
sa rje-tekm ovalee , da  je  za n je  zavarovano  
prenočišče v  noči od aobote n a  nedeljo  v 
D elavskem  dom u n a  B leisow i cesti 42. — R e­
pub lišk i š ta b  za o rg an izac ijo  v  »Tcndu go­
zdarstva«.

K r v o d a j a l c i !
K er n u jn o  p o trebu jem o  k rvno  skupino  A 

prosim o, d a  se ja v ijo  danes v  soboto ob 7.30 
v zavodu d a ja lc i k rv i k rv n e  sk up ine  A In 
sicer sam o t is ti ,  ki so dali k r i pred  dveinl
meseci, V to rek , sredo ln če tr te k  ob 7.80 pa  
n a j se  ja v ijo  d a ja lc i k rv . skup in  O. A, B, in 
AB, ki so d a li k r i  p red  dvem i a li več m e­
seci, te r  t is t i  tov., ki žele p rv ič  d a ti  k r i  
(s ta r i m o ra jo  b iti n a jm an j 21 let). O pozar­
jam o, d a  so ja v lja jo  sam o zd rave  osebe, ne 
sm ejo  im eti tu d i noben ih  izpuščajev . Ne z a j­
tr k u jte  m astno  jed , tu d i belo kavo  no (lah­
ko p a  čaj, č rno  kavo  — k ru h ). D aja lcem  
k rv i z dežel povrnem o s tro šk e  za vožnjo  po 
železnici v obe sm eri — sk u p a j do 150 din, 
n a  odhodni p o sta ji n e  vzem ite p o v ra tn ih  vo­
zovnic, k e r  m oram o is te  p r ik lju č iti  potnem u 
raču n u . D a ja lcu  k rv i p r ip a d a jo  posebni do­
d a tk i v s la d k o rju , svežem m esu, m aščobi in 
beli m oki ali te s te n in a h  te r  n a g ra d a .

O pozorilo: k rv n e  p re isk a v e  bolnikov, ki
.lih p o šilja jo  zd rav , odseki, šo lsk a  po lik lin i­
ka  in p r iv a tn i zd rav n ik i se v rše  izk ljučno  
sam o vsako sred o  od 15—IR u re.
Zavod za tra n sf . k rv i (K lin ično bulnlce — 

vhod za L jub ljan ico )

S O L S T V O
Zadružni tehnlkum  v  Ljubljani. S pre jem ni

9«P1i i S o “ ? 1 'lDik.9 kodo n ak n ad n o  sam o še ! zaščito  m ate r in dcce 
-u. J. 1348 ob 8. u r i  z ju tra j  v p ro sto rih  Kko-

Šola m aterinstva v zavodu za zdravstveno

nom skega teh n ik o m a, L ju b lja n a , B leiw oiso- 
v a  8- 8869

In d u s tr ijsk o  k o v in a rsk a  šo la  T itov i zavodi 
L/Itostroj. Vsem učencem , ki so v p isan i v 
In d u s tr ijsk o  - kov in arsk o  šolo T itov i zavodi 
L ito s tro j sporočam o, d a  so p r ič n e  red n i šol­
sk i pouk dne  1. o k to b ra  1948. I s t i  d an  n a j 
se  učenci p r i ja v ijo  u p ra v i šolo odnosno in ­
te rn a ta  v  G uncljali — St. Vid nad L ju b lja -  
n o- 8375

D rž. g lasb en a  so la  v L ju b lja n i. Pozi va j o 
se  učenci, ki so  vložili p ro šn jo  za vp is  in 
K aterih  im ena so  o b ja v lja n a  n a  o g lasn i des­
k i, d a  se  v p iše jo  in  d v ig n e jo  v  p isa rn i (Boba 
št. 12) n a jk a sn e je  do 21. t. m. kon tro ln o  k n ji-  
žice. S tem  dnem  bo v p iso v a n je  zaključeno .

U čiteljske prlpravnike-tečajnlke, ki so  vlo­
ž ili p ro šn je  za p r ip u s tite v  k p redhodnem u a l i  
d ip lom skem u u č ite ljsk em u  izp itu , obvešča­
mo, d a  so vso p ro šn je  ugodno  rešeno  ln  za to  
n e  bomo p o š ilja li  posobnih odobren j. Pozive 
k  izp itom  bomo p o š ilja li p rek o  šo lsk ih  u p ra -  
v ito ljs te v  po  določenem  razp o red u  tako , d« 
ne  bo n ih če  pozvan k iz p itu  p red  rokom , k i 
Ba je  sa m  Jav il. — M inistrstvo za prosveto, 
oddelek za šolstvo. 3 3 7 1

,y s,e,ni ravnateljstvom  srednjih  šol ln  npra- 
vlteljstvom  sedem lctk ln osnovnih šol. Obve­
ščam o vas, d a  so se s  15. sep tem brom  zopet 
p riče le  rodne o d d a je  po ra d iu  za iSoJe. Od­
d a je  bodo sta ln o  v s a io  sred o  za  osnovne 
sole (v išje  raznede), v sako  soboto  p a  za  
n iž je  g im n az ijo  in  sodem letke. Cas o d d a je  
ho: dopo ldne ob 11.15 in  popoldne ob 15.u ri. 
O rg a n iz ira jte  v  č im  večjem  obsogu za  učen­
ce p o slu šan je  r a d ijsk ih  o ddaj. — M inistr­
stvo za prosveto, oddelek za šolstvo. 8372 

Elektrotehniški oddelek tehniške fakultete  
univerze v  Ljubljani poeiva  s lu ša te lje , k i se  
n am erav a jo  v p isa ti v  <lrugi odnosno t r e t j i  
Je tn ik  te g a  oddelka, d a  se  ja v ijo  n a  oddelku  
v  ponedeljek  20. se p tem b ra  ob 9. u r i  z ju trn j. '

Večerna delavska gim nazija v  Ljubljani, 
v p iso v a n je  bo 20., 21. in  22. se p tem b ra  od 
19. u r e  d a lje . P odrobnosti n a  og lasn i deski, 
Sv. Ja k o b a  t r g  1. 3370

Večerna delavska gim nazija v St. Vidu  
nad Ljubljano. V p isovan je  bo 20. in  21. sep­
te m b ra  v  do p o ldansk ih  in  popoldansk ih  u ra h  
v  p isa rn i X I I .  g im n az ije  v  š t .  V idu n . L j.

g l e d a l i š č e
DRAM A -  L JU B L JA N A

N edelja, 19. ob 20t S h erid an : »Sola sa o b re ­
kovanje«. Izven.

OPERA -  L JU B L JA N A
Sobota, 18. ob 20: B eethoven: »Fldello« Go­

s to v a n je  V ale rije  H eybaIov». Tiven. 
N edelja, 19. ob 20: S h e rid an : »Sola za

obrekovanje«  Izven 'D m m «ka p re d s ta ­
va).
V p isovan je  n o v ih  go jencev  v  operno B a­

letno  šolo bo z a d n jik ra t  v  ponedeljek , 20. 
t. m. od 14—15 u re  v  O peri. O pozarjam o, da  
n a k n a d n i vstop  v b a le tn o  šolo, mod šolskim  
letom , n e  bo možen in  bo sp re jem  go jencev 
za  bodoče šolsko le to  v  ponedeljek  20. t . m. 
zak ljučen .

Gojonce O perne b a le tn e  šole obveščam o, 
da  so p ričn e  pouk v ponedeljek , 20. t. m. ob 
14. url.

DRAMA -  MARIBOR
Sobota, 18. sep tem b r«  ob 20: G oldoni: »K rč­

m a ric a  M irandolina«. G ostovanje v Slov. 
K onjicah .

N edelja, 19. se p tem b ra  ob 15: G oldoni: »Krč­
m arica  M irandolina«. G ostovanje v Slov. 
K onjicah

Sobota, 25. se p tem b ra  ob 20: G oldoni: »Krč­
m arica  M irandolina«. G ostovanje v V ele­
n ju .

N edelja , 26. se p te m b ra  ob 15: G oldoni:
»K rčm arica  M irandolina«. G ostovan je v 
V elenju .

ŠEN TJA K O B SK O  GLEDALIŠČE
N edelja , 19. se p tem b ra  ob 20: B. N ušič: »Ža­

lu joči ostali« , g o sto v a n je  n a  V rhn ik i, C an­
k a r je v  dom.
O pozarjam o n a  g o sto v a n je  Š en tjakobskega 

g ledališča , ki je  doseg lo  p r i  zadn jem  tekm o­
v a n ju  g led a lišk ih  d ru ž in  v  L ju b lja n i p rv o  
m esto. Iiež ijo  im a M iran  P etrovčič . P re d p ro ­
d a ja  vstopn io  v  N aprosi, C a n k arjev  trg .

Š en tjakobsko  g ledališče  vab i k so de lovan ju  
vse  to v a r iše  in to v ariš ice , k i im ajo  vese lje  
do ig ra n ja . Pismeni« p r ija v o  z osebnim i po­
d a tk i  p o š ljite  n a  nas lo v : Šentjakobsko  glo-
dališče  m estn i dom, u s tn e  p r ija v e  se  »pre je­
m a jo  v sak  večer od 20. d a lje  v  M estnem  
dom u.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

P0LT0V0RNI AVTOMOBIL
nosilnost 1 do 1 in pol tone, kupi 
takoj uprava invalidskega trgov­
skega podjetja, Ljubljana. Ponud­
be: Invalidsko trgovsko podjetje, 
Uprava Tržaška cesta 12 (tobačna 
tovarna)

n n i i i i i H H j i n m M i i H U i i H i i i n u i i

razpisuje 3 tedenski tečaj
o negi In h ig ien i zd rav eg a  dojenčka.

Tečaj bo obsegal 12 u r , d v a k ra t  tedensko 
po 2 u r i  in je  nam en jen  predvsem  m lad im  
m ate ram , k a te r im  bo n u d il vse po trebno  teo ­
re tičn o  in p ra k tič n o  zn an je  n a  področju  hi 
g ien e  do jenčka.

Teča j se  p r ič n e  20. 9. 1948 ob 18. u r i v  za­
vodu  za zd rav stv en o  zašč ito  m a te r  in  o tro k  
v  L ju b lja n i, L ip ičeva  3, za  c e rk v ijo  sv. P e­
t r a .  Tu se bodo določili d nev i in  u re , k i 
bodo n a jb o lj o d g o v arja le , p rig la šen im  to v a ­
riš icam . — Zavod za  zd ravstveno  zaščito  
m a te r  in  o tro k  v L ju b lja n i.

Vpis učencev

je  usta -

▼ državne nižje baletne gole v Ljubljani 
in v Mariboru

V . ok to b ru  se  bo pri&el pouk n a  D ržavni 
niž^i b a le tn i Soli v  L jubljani in  v  E 
n ižji baletni šo li v  Mariboru, ki ju j< 
nov ilo  m inistrstvo za prosveto v  težnji, da 
omosfotSi dim vefijemu števiiu  nadarjenih  
°  sistem atično izobrazbo v  plesni um et­
nosti in da v«ffoji poklicni kader za baletne  
zbovo nusih jrledaliStf. N ižja ba le tn a  Šola 
n u d i tem eljn o  izobrazbo in  t r a j a  Štiri le ta . 
Gojenci h od ijo  istočasno  tu d i v uodem letko 
a li  n iž jo  g im nazijo . Po dovrSeni n iž ji ba- 

l -l. * * bodo ab so lv en ti lahko n as to p ili 
službo ko t č lan i v  ba le tnem  /b o ru . A nadar- 
jen i o jenoj, k i se bodo želeli Se bolj iapo- 
po in iti, bodo mo/?li že po dovrfienem  I I I .  
le tn ik u  n iž je  b a le tn e  Sole p res to p iti v č e tr ti 
le tn ik  s re d n je  b a le tn e  Sole, k i jo  bo m in i­
s trs tv o  za  p ro sv e to  u sta n o v ilo  p rih o d n je  leto, 

I.la  A kadem ijo  za b a le t in koreo- 
k a d e r°  v z g a ja la  v isoko k v a lif ic ira n

Letos se bo začel pouk v prvem , drugem  
in  tretnem  le tn ik u  D ržavne n iž je  ba le tne  

.1® v  L ju b lja n i in v p rv em  in  d rugem  let* 
n liku D ržav n e  n iž jo  b ale tno  Aole v  M ariboru .
• p r v.1, , razre .d se  sp re jem a jo  gojenci, ki so 
izpo ln ili en a js to  a l i  d v a n a js to  leto  in ki ho­
d ijo  v  p rv i raz red  n iž je  g im n az ijo  a li č e tr ti 
raz red  sedom lotke. V d ru g i in  t r e t j i  Telnik 
p a  bodo sp re je ti  učenci, ki so žo obiskovali 
kako  b a le tn o  Solo in ki hod ijo  sodnj v d ru g i 
a li t r e t j i  raz red  g im n az ije  a li v  viSje ra z ­
red e  sedcm letke. V p rim e rih  izredne sposob­
n o sti bo kom isija , p red  k a te ro  bodo gojenci 
o p ra v ili sp re jem n i izp it, zg o ra j navedene 
T>ogoje za vpis sp reg led a la . M in is trs tv o  za 
p rosveto  bo d ijak o m  z dežele om ogočilo fitu- 

v . J u, - ia:ni jM v M arib o ru  s Š tipen­
d ija m i. Z ato  prosim o tu d i starSe n a  deželi, 
p ion irsko  o rg an izac ije , u č i te l je  in ra v n a ­
te ljs tv a  g im naaij, n a j  opozore n a  ta  razg las 
o troke , ki im a jo  veselje  do plesa.

(io jenci n a j  so p ism eno a li u stn o  p r i ja v ijo
' Io 25, se p tem b ra  1948 rav-

m  r f a y no„  n iž ie  b a le tn o  gole v L ju b ljan i Opera) a li  ra v n a te l js tv u  D ržavne
J i i° ii-x  ^ v  M arib o ru  (Slovensko 

r S i l  S 1 za  sPr e.iemni izpit, bi bo 
i ,P s^ e P r i ja v e  se sp re jem a jo

vsak  dan  od 15—17 u re . — M inistrstvo za prosveto.

KSNO
L JU B L JA N A  UN IO N : S ov je tsk i film  iTTčen-
o r A ^ rTO !a razreda« , tedn ik .
SLOGA: A m orišk i film  »V ojna d iv jih  mačk«,
nrfvaS-UA Pr»edsta,? f . "J? 1C-1S' in  20.15.MOSKVA: AmerlSkl r i |n , .V elik i d ik ta to r«
.  Z i 6l]8tave ^  18.15 in  20.30.

? S N - i T ,V nU :  8 ° v1®t«kl film -Marita«.tednik Predstav« ob 20.30
K O D ELJEV O : S ov je tsk i film  »Otok sk r itih  

ov~ ' tsdn ik- — P re d s ta v a  ob 20.
SISK A : S ov je tsk i film  »VaSka učite ljica« ,

-  P re d s ta v a  ob 18.30 in  20.30.
MAK1BOR ESP! ANADTC- S nvV tsk l film 

Oajči«. tednik
GRAJSKI: Angleflkl film  .Sodmo tnnSlra«,
,  P rod stav e  ob 18 30 ln 20.80
LETN I MARTBORt Sov je tsk i film  «Nn me­

ji« tednik
O E L JE  M ETROPOL: Sov je tsk i film  *Mlklu- 

ho M nklaj« tednik .
DOM: Sovjetsk i film  »Deček iz predmestja«, 

tenniK.
K A M N IK - S ov je tsk i film  »Lotaližče Semi- 

baba«, todnik .
KRAN.T M ESTN I: S ov je tsk i film  ^M ladost 

pesnika«, tedn ik .
PTU.T* Ju goslovansk i film  »Slavica«, tednik .

ZAHVALA . Ob p re ra n i izgubi naiSega nad  
vse lju b lje n e g a  18 le tn e g a  s in a , b ra ta

MARJANA BRANC
se posebno z a h v a lju je v a  p rom etnem u oddel­
k u  Ž elezarne Je sen ice  in  vsem u ko lek tivu  
Zolezarne, o rg an izac ijam  za ob ilo  pok lon je­
n ih  vencev, godbi iz  H ruS ice in  Je sen ic  za 
žalostinke . N ad a lje  se  za h v a lju je v a  vsem 
znancem  in  o sta le m u  o b č in s tv u  za  Številno 
sp rem stvo  p r i  pogrebu.

HruSica, 14. se p tem b ra  1948.
Ž alu joča m ati A lbina Brane in b ra t  Janko.

P R E S K R B A
D E LITE V  SVEŽEGA MESA 

P o v erjen iš tv o  za  trg o v in o  iu  p reskrbo  MLO 
v L ju b lja n i obvešča po trošn ike, da  prejm ojo 
sveže m eso v soboto, 18. t. m. od 6—12 in  od 
14—17 u re  na  odrezke  ž iv ilsk ih  n akazn ic  za 
m esec sep tem ber In sice r:

GD 500 g ram ov  n a  odrezek št. 1U0,
TD -a jam . 2.125 g ram ov oa  odrezok Meso 

1100 — I I I  sept.,
T D -a 750 g ram ov n a  odrezok Meso 1100 — 

I I I  sept.,
TD-b 600 g ram ov  na  odrezek .Meso 1000 — 

I I I  sept.,
TD 300 g ram ov  n a  odrezek  Meso 450 — I I I  

sept.,
SD-a 500 g ram o v  n a  odrezok Meso 750 — 

I I I  sept.,
SD 250 g ram ov  n a  odrezek  Meso 400 — I I I  

sept.,
LD 200 g ram ov  n a  odrezek  Meso 300 — I I I  

sept.
N a dodatne n ak azn ice  za  m esec septem ber 

p re jm e jo  m eso tu d i  boln ik i, noseče ženo, 
k rv o d a ja lc i in  u d a rn ik i in s ie o r  v  n as led n jih  
ko lič inah :

bo ln ik i: 500 g ram ov  n a  on odrezek  z n a-

Sisom »Meso 500 g ram ov Bol. — Sept.« in 
esno polovico g lav e  d odat, nakazn ice ; 
k rv o d a ja lc i: '500 g ram ov  n a  en  odrezek z 

n ap isov  »Meso 500 g ram o v  K rv . — Sept.« in  
n a  desno polovico g lave;

noseče žene: 600 g ram o v  n a  d v a  o d rezk a  Z 
nap isom  »Meso 300 Nos. — Sept.« in  n a  
desno polovico g lave;

u d a rn ik i: 500 g ram ov n a  odrezek »Meso 
500« in levo polovico g lave.

O pozarjam o m esarje , d a  jim  o d rezk i brez 
p red ložitve  p rep isan ih  g la v  — ne bodo p r i ­
znan i.

Cena je  42 d in  za 1 k ilogram .
O bračun z od rezk i je  p red lo ž iti p risto jnem u  

RLO, KLO v to rek  21. t . m.

MALI OGLASI
OGLASNI OD D ELEK  »LJU O SK E PR A V I-

CE« o p o za rja  s tran k e , ki m u p o šilja jo  v 
priobči.tov »preklice izg u b ljen ih  listin«, d a  
ta k ih  ob jav  več no sp re jem a. P riz ad e ti 
n a j vso »preklice izg u b ljen ih  a li u k rad en ih  
lis tin  in podobno« odsle j n a p re j p o šilja jo  
v p rio b č itev  sam o »U radnem u listu«, L ju b ­
lja n a , G rogorčičeva u lica  23.

PLAŠČE IN  ZRACNICE za  troko lo  d im en­
z ija  26X2 a li 2 6 X 1 3 /a 650X45 ku p i D ržav n a  
založba Slovonije, L ju b lja n a , M estni t r g  26. 

P R I G A R D ER O BI n a  ko lodvoru  v  L ju b lja ­
n i sem  29. a v g u s ta  t . 1. izg u b ila  d en a r in  
izkazn ice : OF, s in d ik a ln o  in  od kolesa n a  
im e T rd in  Z ora, d a lje  s in d ik a ln o  Izkaznico 
n a  im e T rd in  Štofan. N a jd ite lja  prosim , 
d a  j ih  p ro ti n a g ra d i v rn e . V n asp ro tn em  
p rim e ru  jih  razv e lja v lja m . 3358

R A Z V E L JA V L JA M  delav sk o  kn již ico  n a  
im e E ržen  A n d re j, ro je n  27. 11. 1927. Savo- 
denj - P odkočna 11. Jesen ice , k er je  iz­
gub ljen a . 871

R A Z V E L JA V L JA M  ob lač iln o  n akazn ico  R1 
5t. 550100 n a  im e: Ž nidarič  A ngela , Ločen- 
sk a  1, MLO Novo m esto. 181

R A Z V E L JA V L JA M  izgub ljen o  osebno  izkaz­
nico  na  im e K o ren jak  A m alija , K ozana, 
B rda  št. 137. 126

PR E K L IC U JE M  v e ljav n o s t osebne izkaznico 
n a  im e B ra tin a  A n g ela  in  kolesno k n již i­
co na  Ime B ra tin a  M arija , Solkan , u lica  
IX . K o rp u sa  št. 188. 327

R A Z V E L JA V L JA M  uslužbensko knjižico  
MLO C elje š t. 13162, vo jaško  šofersko  k n ji­
žico izdano  od kom ande le ta ls tv a  Zemun, 
OF leg itim ac ijo  in  dobavnico  za  ku rivo  
n a  im e C virn  K onrad , Celje, O strožno 31- 

P R E K L IC U JE M  uničeno  izkaznico OF št. 
196 n a  im o S tru p ih  A lojzij, »Gradis«, Med­
vode 26. 836*

R A D I O
Ljubljansi Maribor in S lov  P r im o rje

D N EV N I SPO R E l) ZA SOBOTO 18. IX .
5.30. B olgarska  ko la  — 5.40 N apoved časa 

in  po ročila  — 5.50 J u t r a n ja  te lovadba — 6.0t' 
J u tr a n j i  k o n ce rt — H.30 I g r a  tam burafik i or* 
k es te r  p. v. M atka Š ijakov iča  — 7.00 Radij*' 
sk i koledar, poročila  in  o b jav e  — 7.10 Igraj<J 
m ali o rk e s tr i — 11.15 Šolska u ra . K ako naj 
se učenec uči? (za n iž je  g im n az ije  in sedem- 
letke) — 12.80 N apoved časa  in no ročila  "  
12.40 Z abavna g lasba , m ali og lasi in objav«
— 13.00 Zborske pesm i —* 18.80 O rk estra ln a  
g lasb a  razn ih  sk la d a te lje v  — 14.30 Napoved 
Časa. poročila  in ob java  večernega sooreda 
~  14.45 Jo h n  S tra u ss  — sk la d a te lj, ki ga  v 
tem  ted n u 'p o s lu S a te . D va v alčka: »Zivljenjo 
um etnikov« in »Kože z juga« — 15.00 ftolska 
u ra . K ako n a j se učenec u č it  (za n iž je  g im ­
naz ije  in sedom lotke) — 18.30 B alo tna g lasba 
Leona D elibe-a — 19.00 Tedenski političn i 
p reg led  — 19.15 P a rtiz an sk e  oesm i — 19.30 
Napoved časa  in po ročila  — 19.40 Z abavna 
g lasba, m ali og lasi in o b ja v e  — 20.00 Dr. 
Vi ta l M anohin: O vrem ensk i napovedi sploh 
in o  lju b lja n sk i posebej — 20.15 P o p u ln m e  
m elod ije  — 20.30 S lovenske narodno  pojo  se­
stro  K acin  in Tone P etrovčič , sprom ljn  A v­
g u st S tanko  — 21.00 V eder sobotni večer — 
22.00 P renos poročil Zvezne :>ostnjo Beograd
— 22.30 V edra  o rk e s tra ln a  g lasba  — 23.00 
P lesna  g la sb a  — 23.30 Z ak ljuček  oddaje.

Mestna Hranilnica 
ljubljanska

obvešča vse lastnike 
tekočih računov

da preide dne 20. i. m. iz tl os e dan j  epa 
načina poslovanja na plačilni prom et 
po sistem u N arodne banke. — Vse po­
trebne obrazce in pojasnila dobite v 
prijavnici, P rešernova ulica 3 (bivši 

lokal »Zletne pisarne«)

KNJIGARNA IN ANT1KVARIJAT 
CANKARJEVE ZALOŽBE 

L jubljana, Miklošičeva cesta 16

kupuje in prodaja
an tikvarne znanstvene in leposlovne 

knjigo v vseh jezikih

U m rl jo, dober ln zvest to v a riš

JOSIP MMM
uslužbenec f ilia le  DZSZ

Članstvo s in d ik a ln e  podružnice, to v a riš i ln 
p r i ja te l j i  bomtf pogrevali v svo jih  v rstah  
pokojnega to v ariša , k e r jo  bil med vsein' 
spoštovan te r  cenjen kot dober strokovnjak- 
O h ran ili Ra bomo v častnom  spom inu.

Pogreb  p r ilju b lje n e g a  pok. to v a r iša  bo da­
nes v soboto, 18. se p tem b ra  ob 17. u ri izpred 
cerkve n a  V iču n a  pokopališče n a  Viču.

L ju b lja n a , dno 18, 9. 1948.
S in d ik a ln a  podružn lcu  p ri f ilia li DZSZ 

v I.jn b lla n l

ire d n iS tv « 1
52-61

Ureja uredniški odbor — Odgovorni urednik Dušan Bole Našlo*
Kopitarjeva 6. — Uprava: Kopitarjeva 2 Telefon uredništva in uf 
do 52-65. Telefon n»ro«ninskega oddelka 30-30 Telefon oglasnega oddelk* 

36*85. — Stev. ček. računa 6-90601-0,


